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EGYETÉRTÉS
Vármegyei tisztujitás.

(60 Az állami közigazgatás behozatala 
újból kisórt. A Bánffy-kormánynak egyik be­
vallott czélja, hogy az egyházpolitikai" refor­
mok végleges keresztülvitele és a jövő évi 
költségvetés letárgyalása után az állami 
közigazgatásról szóló törvényjavaslattal ho­
zakodik elő. Nem lehetetlen, hogy a bel­
ügyminisztériumban. ahol most az egyházpo­
litikai törvény java sla tok végrehajtása s az 
ezzel járó előkészületek jórészt igénybe 
veszik a munkaerőket, a másik főfeladatot 
épen a közigazgatási javaslatok kodifikálása 
képezi.

Nem hisszük ugyan, hogy a kormány­
párt alig néhány emberből álló többségé­
vel egy minden presztízs nélkül való kor­
mánynyal élén újból szembe szállana a 
megyei autonómia legerősebb híveivel, a 
függetlenségi pártokkal. Nem hisszük el, 
hogy elég bátorsággal bírna felvenni a har- 
ezot újból azokkal a pártokkal, a melye­
ket az egyházpolitika kettéválaszthatott, de 
a melyek újból erős phallanxkéni állaná­
nak szemben egy ily tőrvényjavaslatta . De 
nem hisszük azért sem, mert a kormány 
a nemzeti pártra, a meyiiek programmjá- 
ban benne van az állami közigazgatás, 
nem számíthat; különösen nem a pártve­
zérének gróf Apponyi Albertnek legutóbb 
ide vonatkozó beszéde után. A nemzeti 
párt különben is a kinevezési rendszer 
mellett a vármegyék önrendelkezési jogát 
gzéles alapon akarja szabályozni.

Mindamellett cl lehetünk készülve arra, 
hogy épen a Bánffy-kormány akarja meg­
szerezni azt a kétes dicsőséget, hogy az 
állami közigazgatás törvényerőre való eme­
lése az ő nevéhez legyen fűzve.

De legyen elkészülve arra, hogy az auto­
nómia hívei ép oly fáradhatatlanul fognak 
küzdeni ezúttal is a kormány ja aslatai 
ellen, mint a h .rom év előtti közigazgatási 
Viták alatt.

A függetlenségi pártokat az az erős 
meggyőződés vezette akkor és vezeti a jö­
vőben is eme nemes küzdelmében, hogy a 
kornak és a kivánalmaknak megfelelő jó és 
gyors közigazgatást ép ugv nyerhetünk 
autonomikus alapon, mint állami közigaz­
gatás mellett, legyen az bármily ideális 
tökéletességgel megalkotva. Az autonómia 
kivei ezután sem engedhetik meg a vár­
megyék önrendelkezési jogának megnyirbá­
lását, mert igen jól tudják, hogy épen a 
vármegyék voltak mindenkoron a nemzet 
igaz jogainak és az alkotmányosságnak véd- 
bástyái.

A mi hő kívánságunk is az, hogy a 
közigazgatási tisztviselők rendelkezzenek 
azzal a képesítéssel, azzal a fizikai mun­
kaképességgel és megbízhatósággal, a mely 
egyéni tulajdonok nélkül jó közigazgatási 
tisztviselőt kéoze': i -em lehet. Mi is megköve­
teljük, h gv a közigazgatási tisztviselőknek 
me:-- légy. n a k> llő gyakorlatuk és Különösen 
helves érzékök arra, hogy a törvény rideg 
paragrafusait össze tudják egyeztetni a 
uaga igazát kereső közönség méltányos és

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

jogos érdekeivel. Mi is azt a nézetet vall­
juk, hogy a vármegyei restaurácziókon ne 
egyes családok és nem a megélhetés érde­
kei érvényesüljenek, hanem a törvényben 
előirt kvalifikáczióval, a képzettséggel és a 
tehetséggel felruházott egyének találják meg 
működési terűket.

Az a czél lebeg szemünk előtt, hogy az 
állam adózó polgárai megtalálják súlyos 
és terhes áldozataikért a maguk jogos 
érdekeinek istápolóját és támaszát ott, a 
hol a közigazgatás ezer ágában segélyre 
szorulnak.

Ezt csak helyes és jó közigazgatással 
lehet elérni. És ha valamely államnak 
szüksége van jó közigazgatásra, ha valahol 
kívánatos, hogy a közigazgatás szekere ne 
dőezögjön, hanem járható utakon halad­
jon, úgy az bizonyára Magyarország. Ta­
lán sehol sincs nagyobb és súlyosabb fele­
lősséggel járó feladata a közigazgatási tiszt­
viselőknek, mint épen nálunk, a hol nem­
csak a közigazgatás akadálytalan menete 
forog kérdésben, de a hol a tisztviselők 
még egy helves nemzetiségi politika alap- 
feltételeit is kezűkben tartják.

Az élet tapasztalásaiból ismerjük, de 
több Ízben volt alkalmunk is rámutatni 
azokra a nehézségekre, a mikkel a köz- 
igazgaíási tisztviselőknek különösen a nem­
zetiséglakta vidékeken kell megküzdeniök. 
Összeegyeztetni itt a lakosság érdekeit a 
magyar államisággal, a méltányosságot a 
hazafisággal, csak úgy és akkor lehet, ha az 
a jogát kereső ember a maga bajában 
igazságot talál, panaszát meghallgatják, 
sérelmeit orvosolják és mindenkor számíthat 
az ő élet- és vagyonbiztonságának törvé­
nyes és igazságos védelmére.

A nemzetiségi agitáczió ott bukkan a 
leghálásabb talajra, a hol a közigazga­
tás mindeuképen el van hanyagolva, a hol 
a közügyeket lelkiismeretlen tisztviselők 
vezetik, a hol a kényelem hatalmaskodás, 
vagy épen önkénykedés idegenítik el a 
népet azoktól a közegektől, a kiknél épen 
támaszát keresi.

Mindeme kívánalmakat ki lehet elégíteni 
a vármegyei autonómia keretében. De ugv 
vagyunk meggyőződve, hogy azok megvaló­
sulását igazán csakis az autonómia aegise 
alatt érhetjük el. Mert nem szabad, sőt a jó 
közigazgatás érdekében tiltakoznunk kell az 
ellen, hogy a tisztviselőket a merev büro­
kratizmus vezérelje; az a közigazgatási 
tisztviselő, a ki a törvény betűiben csak 
szigorú utasítást Iát, azt helyesen értel­
mezni és a gyakorlati szükségekkel és kí­
vánalmakkal összeegyeztetni nem tudja, 
az lehet jó hivatalnok, de nem fog hiva­
tása és feladata magaslatán áilani soha.

Közelednek a vármegyei tisztujitások. 
Néhány rövid hónap és országszerte meg­
indulnak a korteskedések és a választási 
küzdelmek. A belügyminiszter valamennyi 
törvényhatósághoz már körrendeletét is 
intézett, a mely mintegy utasítást fogial 
magában a választásokra vonatkozólag. A 
belügyminiszter megköveteli, hogrv a tiszt- 
ujitást a tisztviselők minősítéséről szóló

törvény szigorú alkalmazásával foganato 
sitsák, a törvény 34. §-ában foglalt ked­
vezményt csak a közigazgatási szolgálatra 
hivatott, megbízható és hasznavehető egyé­
nekkel szemben érvényesítsék. Azon kívül 
is elvárja, hogy a munkaképességet, fedd- 
hetlenséget megérdemelt figyelemben része­
sítsék. Ne a megélhetés érdekeit elégítsék 
ki, hanem szakképzett és kifogástalan 
munkaerők megválasztását biztosítsák.

Nem tagadjuk, hogy a törvényhatósá­
goknak szóló rendeletet megelégedéssel 
vettük tudomásul. Magunk is melegen 
óhajtjuk, hogy a közigazgatási pályán csu­
pán arra hivatott lelkiismeretes és köte­
lességtudó tisztviselők működjenek.

E rendeletet azonban megjegyzés nélkül 
még sem hagyhatjuk. Kétség nélkül elis­
merjük , hogy közigazgatásunkat sok 
helyt javítani kell, a közigazgatásnak 
több ága van, a hol a törvény paragrafu­
sai nem felelnek meg az élet követelmé­
nyeinek. Sürgős szükség van pótló vagy 
javító intézkedésekre. De nem ez a főhiba. 
Közigazgatásunk az utóbbi időben tagad­
hatatlanul előre haladt, eddig is voltak köte­
lességeiket ismerő lelkiismeretes tisztvise­
lőink. Nem az autonómia elismert vagy 
tagadásba vett hibái, nem is az állami 
közigazgatás állítólagos előnyei forognak 
itt kérdésben, hanem az az átkos rendszer, 
a mely alatt közigazgatásunk már évtizedek 
óta görnyed.

Igen nagy azoknak a tisztviselőknek a 
száma, a kik nemes ambiczióval, erős mun­
kaképességgel lépnek a közigazgatási pá­
lyára, n kik feladatukat ismerik s azoknak 
minden tekintetben megfelelni igyekeznek. 
Ezek a közigazgatás naivái, a kik azt hi­
szik, hogy tőlük csak jó és pontos szol­
gálatot követelnek, a kik azt hiszik, hogy 
ha csupán a közönség jogos és igazságos 
érdekeit tartják szem előtt, úgy megfelel­
tek kötelességüknek. És aztán csakhamar 
rájönnek, hogy nem a hivatali tisztesség 
itt a fődolog, hanem a kormánynak tett

Kossuth Ferencz
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vagy néha törvénybe is ütköző cselek 
ményeibe beleavatkoznia, és a törvény 
teljes szigorát néha illetéktelenül is csu­
pán ellenzéki választópolgárokkal szem­
ben alkalmazhatja, addig, a mig a kor­
mány a közigazgatási tisztviselőket csak 
eszközül használja fel arra, hogy ezek 
megfoszszák a választópolgárokat legszebb 
alkotmányos szabadságuktól és szabad folyást 
enged a közigazgatási tisztviselők erősza­
koskodásainak és hatalmaskodásaiknak, ne 
hogy az a polgár a maga becsületes meg­
győződésével közeledjék a választási urná­
hoz, a mig e törvénytelenségek és sza­
bálytalanságok épen a közigazgatás kere­
tében találnak melegágyukra; addig hasz­
talanul ad ki a kormány és a belügymi­
niszter rendeleteket, hasztalanul utasítja a 
töivényhatóságokat jó és képzett tisztvise­
lők választásának biztosítására, mert mindez 
csak írott malaszt marad.

Ne kívánjon a kormány kortesszolgála­
tokat a közigazgatás embereitől, tűzze ki 
nekik egyetlen feladatukul a gyors és 
lelkiismeretes szolgálatot, s akkor közigaz­
gatásunk a legszigorúbb kivánalmaknak 
meg fog felelni és nyugoteurópai színvo­
nalon fog állani.

Addig pedig, a mig ez be nem követ­
kezik, az ily miniszteri rendelet csak fari­
zeuskodás marad.
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és valamennyi hirdetési iroda.

zionem congregationis s. inquisitionis non esse 
applicandam et notionem ejus non esse emul- 
gandam), szóval nem akarja a tanítók belevond 
sát az anyakőnyvek vezetésébe — és megtiltja e 
jegyzék tartalmának napfényre juttatását.»0

Horvát tanszék, a budapesti egyetemen. Dr. 
Margalits Edét a király a budapesti egyetemre a 
horvát nyelv és irodalom rendkívüli tanárává ne­
vezte ki. Az erről szóló legfelsőbb kéziratot a híva- 
talos lap mai száma közli. Emlékezetes még, bog.- 
akkor, a mikor a magyar nyelv és irodalom számára 
a zágrábi egyetemen tanszéket terveztek, Horvátor­
szágban az a kívánság szólalt meg, hogy a budapesti 
egyetemen viszont neveztessék ki a horvát nyelv és 
irodalom számára rendkívüli tanár. A zágrábi ma­
gyar tanszék szükségességét azzal okolták meg, hogy 
mivel a felsőbb közös állami hivatalnokoknak a ma­
gyar nyelvet okvetetlenül birniok kell, mert hiszen 
nélküle nem is juthatnak állásaikba : adassák alka 
lom a horvát egyetemi ifjúságnak a magyar nyelvnek 
az egyetemen való megtanulására. A reciprocitás 
elvénei fogva most a magyar egyetemen horvát iro­
dalmi tanszéket állítottak fel és tanárul dr. Mar­
galits Edét nevezték ki. A királyi kézirat igy szól

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem 
előterjesztésére dr. Margalits Ede gimnáziumi 
igazgatót a budapesti magyar királyi Tudomáuy- 
Egyetemhez a iiorvát nyelv és irodalom nyilvá­
nos rendkívüli tanárává a rendszeresített illetmé­
nyekkel kinevezem.

Kelt Bécsben, 1895. évi junius hó 16-án.
Ferencz József, s. k.

Dr. Wlassics Gyula, s. k.

kortesszogálatok. Az a jó közigazgatási
tisztviselő, a ki minél biztosabban és mi­
nél kevesebb árakért szerzi meg a kor- 
mányppártnak a szavazatokat és a ki tel­
jesen mehizható kortese a kormánynak. 
Addig, a mig az a közigazgatási tisztviselő 
azt látja, hogy csak akkor nyer pártolást, 
csak abban az esetben halad előre pályá­
ján, a i! ig a főispán titkos utasításaihoz 
híven kortesezéiokat szolgál, addig, a mig 
azt látja, hogy a hivatali létra fokain csak 
akkor emelkedhetik, akkor jut képvise'ő- 
séghez, magas állami hivatalokhoz, (tekint­
sünk csak végig a legutóbbi kinevezéseken) 
ha a korrmny hü csatlósául szegődik, ad­
dig, a mig a kapott ukázokból csak azt a 
meggyőződést meríti, hogy nem a közön­
ség érdekeinek kielégítése képezi az ő egyet­
len és főfeladatát, hanem a választópolgá­
roknak a kormánypárt táborába való to­
borzásával szerezhet elismerést és babéro­
kat, addig, a mig a közigazgatási tisztviselő 
azt tapasztalja, hogy óvakodnia kell a kor­
mánypárt hűséges zsoldosainak jogtalan,

Budapest, Julius 19.
A katholikus tanítók és az anyakönyvvezetés. 

Esztergomból a «P. H.» a következő informácziót 
kapta :

«Vaszary Kolos herczegprimás több hónappal 
ezelőtt fölterjesztést intézett Rómába a Vatikánban 
székelő kongregaiio inquisitionishoz, a mely a 
legtöbb fórum egyházi ügyekben (supremum tri­
bunal in rebus ecclesiasticis) az egyházpolitikai 
kérdések jelen stádiumáról.

E főiterjesztésben a mérsékelt szellemtől átha­
tott primus különösen azt a kérdést bocsátja 
elbírálás alá, megengedhető lesz-e, hogy a katho­
likus tanitós is elfogadhassák az anyakönyvvezetői 
állásokat ?

A főpap, jól és okosan fölfogott katholikus ér­
dekből, nem csak megengedhetőnek javasolja a 
katholikus felekezeti tanitós anyakönyvvezetöi 
tisztségét, hanem egyenesen szükségesnek és 
mellózbetiennek ítéli, nehogy a katolikusoknak 
a törvényuye! szemben immár alig érthető dacza 
és tavolmarudasa miatt, tagabb tér nviljék esetle­
ges elkeresztelési kísérletekre, azonfelül ezen czel- 
talan caprice-ok melleit nem lesz szerezhető kellő 
mértékben érvény a törvény ama rendelkezésé­
nek sem, a mely az anyakönyvvezetőt a felek 
templomba küldésére utasítja ; maguk a katholikus 
tanítók tennea ezt legbuzgóbban, ezeknek kizára­
sat tehát a herczegprimas legjobb meggyőződése 
szerint ellenzi.

A kongregaiio inquisitionis tárgyalván a fel- 
terjesztési, a magyar lópap nézetéhez hozzájárult 
s t. évi május lü-iki kelettel erről a herczeg- 
primást a kongregaiio elnökének aláírásával el­
látott leiratban értesítette, megengedvén és he­
lyeselvén, hogy a katholikus felekezeti tanítók 
elvállalhassák az anyakönyvvezetői állásokat.

A herczegprimás ezeknél fogva ily irányban 
informálta közegeit s magát is ilyen szellemben 
engageirozta tobbfelé — midőn a megtisztult ég­
ről mint a villám váratlanul lecsapott Eszter­
gomba Rampolla államtitkár hivatalos jegyzéke, 
junius 2ö-ről keltezve, a melyben a pápa paran­
csát közli, a ki a congregatio inqu.sitionis hatá­
rozatai egyszerűen a sutba dobja (vult respon-

A 23 anyakönyvi felügyelőt — értesülésünk sze­
rint — mar a legközelebbi napokban kinevezik 
és azután nemsokára kinevezik vármegyénkint az 
anyakőnyvvezetőket is.

Közéletünk.
O Lueger ur, az ismert szájhős és polgármester, 

valamint az utána induló bécsi csőcselék, egyformán 
szidja a magyart és a zsidót. Szerintök Becset meg 
Ausztriát a magyarok, meg a zsidók teszik tönkre. Az 
osztrákok azért nem bírnak boldogulni, mert kifosztjuk, 
kiraboljuk őket mi magyarok s ebben segítségünkre 
vannak az osztrák zsidók.

Becs évszázadok óta gyarmatnak tekintette Ma­
gyarországot. Fosztogat bennünket ma is, hála a 
67-diki kiegyezés bölcs megalkotóinak. De mert ez a 
fosztogatás ma még se oly korlátlan, mint a minő 
volt előbb, felhangzik a panasz : hogy mi miattunk 
nem élhet a német. Nem hagyjuk, hogy egészen raj- 
tunk élősködjenek s ez elég, hogy felhangozzék elle­
nünk a vádaskodás.

De hát engem nem annyira a panasznak jogosu­
latlan volta érdekel, mint inkább az. hogy Lueger ur 
és az ő csőcseléke, egyforma bűnösnek deklarálja a 
magyart és a zsidót. A jó ur egyszerre antiszemita 
és hungarophobos. Vájjon miért ? Hogy kerül össze 
a magyar és a zsidó ? Bizony nem tudnám 
megmondani. Tartok tőle, hogy maga Lueger ur se 
tudná. De azt tudom, hogy ez a ketiós irányú va 
daskodás a bécsi mob részéről nem most emeli fe. 
először szavát.

*
Ha Lueger ur tanulmányozta egy kissé Bécs váro­

sának a történetét — s bizonynyal tanulmányozta, 
muShént hogy vállalhatta volna el a polgármesteri 
állást — akkor feltűnhetett neki, hogy valahányszor 
a bécsi söpredék nép rendzavarásra adta magát, ba­
jaiért mindig a magyarokat okolta, meg a zsidókat. 
Ha éhség volt, a magyarok voltak az okú. Hí nagy 
drágaság volt, megrohanták a zsidókat. Ha háború 
és dögvész pusztított, a magyar és a zsidó volt a

Re iá á és köayviildözes.
Nui.ai.y hónappal ezelőtt történt, hogy Zola 

En.-il Rómába uiazott. A dologuan nem lett volna 
Semmi ku önőe. főleg most nem, mikor Róma az 
elegáns tarsas; g egyik rendes évszaki állomása, 
ha Zolának nincsenek különös czéljai és nem 
igyekszik magáról sokat beszéltetni. Ámde Zolát 
korántsem a tai.asjg gyönyörei vagy az antik 
világ nagyszerű eiuiet-ei csábították Rómába, neki 
ege szén sajátságos czéljai voltak es e mellett föl­
tette mag iban azt is, hogy minél nagyobb lármát 
fog csapni. Legközelebbi regenye Rómában játszik 
és az egyházi világban uralkodó áramlatok rajzát 
fogja adni. Csakhogy Zola naturalista es a natu­
ralisták nem dolgoznak máskép, mint hogy a 
munka megkezdése előtt dokumentumokat gyűj­
tenek és helyszíni vizsgálatokat tesznek. (Hogy 
e dók un.e lomok igazsága kétségtelen-e, az más 
keiur-s ; hogy e helyszíni tanulmányok alapo­
sak lennének, arról szó sincs.) Zola tehat 
aduiokat gyüj őtt, a mi alatt azt kell értenünk, 
hogy ünnepeltette magát a római hírlapírókkal es 
kihallgatást akart nyerni a pápatói. Ha Zola tisz­
tán csak a pápát akarta volna a közelből látni 
és csak mozdulatait akarta volna megfigyelni, 
könnyű lett volna neki, hogy ha máskép nem, 
hu álnévvel bejutni a kihallgatasi terembe; de 
nem ' Zola, mint Zola Emil, a naturalizmus fe­
jedelme akart a pápa elé járulni, azt akarta, hogy 
regényének meglegyen az a reklámja, hogy a pápa 
modelt ült hozzá es minthogy ezt a nagy reklá­
mé: nern tud‘a elérni, megelégedett azzal a ki­
sebb reklámmai, hogy az egesz viiug megtudta : 
Zola Emilt a papa nem fogadta.

Ezután Zola ur hazautazott meudoni tuskulu- 
maba e-s mert nem rendelkezett dokumentumok­
kal, hozzákezdett az íráshoz a régi jó naiv ivói 
reczipe szerint: nem meríthetvén a valóságból, 
alkotott a képzelembőh Egy fejezetet, a melynek 
föaiakja a pápa, közzé is tett a Gaulois-ban és 
íme, a mit nem tudott elemi Rómában minden 
erőfeszítés és minden dipiomácziai közbenjárás 
segítségével sem: a nagy reklám beütött a párisi 
újság czikkere, a pápa kiátkozta a könyvet, mi­
előtt még elkészült volna. Még messze van az 
idő, hogy a «Trois villes* cziklus <Róma* köte­
lének sarga borítékját megpillantsuk a könyvke­

reskedők kirakataiban, de a czime, az már né­
hány nap óta ott díszeleg a tiltott könyvek 
indexén. Zola elégedetten dörzsölheti kezeit. Vagy 
ötvenezer példánynyal több fog elkelni uj köny­
véből, mint különben történt volna. Ezrével fogják 
olvasni uj könyvét oly emberek is, a kik már-már 
unni kezdik Zolát, a vatikáni tilalom már eleve 
kíváncsivá teszi őket. A kiátkozás ma már egy 
nagy reklám, oly nagy, a melyhez még egy Zola 
is gratulálhat magának.

A dolgok ilyetén állása azonban még koránt­
sem régi keletű és ha régebben egy-egy könyvnek 
a czime az indexre került, bizony az mind- n 
egyéb volt, csak előnyös reklám nem, többször 
megtörtént, hogy az iró életével lakolt, mert oly 
eszméket terjesztett, a melyek az egyháznak nem 
voltak ínyére. Az Írott müvek ily üldözése ép oly 
régi, mint az eretnekek üldözése, íó/ii/rüldözésröl 
azonban természetesen csak a könyvnyomtatás 
feltalá'asa óta lehet szó. Az első egyházi czenzu- 
rát Berthold mainzi érsek gyakorolta az 1486-ik 
evben, valószínűleg a római kúria felszólítására. 
Az első papai czenzura-rendeletet VI. Sándor papa 
adia ki 1501-ben, bullát intézve a mainzi, trieri, 
kölni és magdeburgi érsekekhez, a melyben fel­
szólítja őket. hogy a könyveket gondosan vizsgál­
ják át, ha olyan tanok foglaltatnak bennök, a 
melyek az egyház tanításával ellentétben allanak, 
az irót és a nyomdászt büntessék meg, a köny­
vet pedig égessék eh Még szigorúbb rendeletet 
adott ki X. Leo pápa, a ki az irodalmi munkákat 
már előleges czenzura alá vettette és a bünteté­
seket megnagyobbította. Az ő nyomdokaiban ha­
ladt IV. Fal pápa, a ki a czenzurát a szent in- 
kviziczió felügyelete alá helyezte.

Általában a reformáczió korától kezdve a köny­
vekben nyilvánuló szabad szellem nagyon aggasz­
totta az egyházat. A pápák és a zsinaiok vetél­
kedtek egymással, hogy minél tökéletesebben 
megakadályozhassák az eszmék elterjedését. A 
trienti zsinat külön törvényt alkotott ellene, VIII. 
Urbán pápa pedig egy bullájában a kővetkezőket 
írja : «Mi, a kik semmit sem óhajtunk inkább, 
mint hogy a vallás tisztaságát, a kőzbékét és az 
igazságot isten segedelmével megvédelmezzük, kö­
vetjük a régi, magasztos szokást és a mindenható 
istennek, fiának és a szent léleknek a nevében,

valamint boldog Péter és Pál, úgyszintén mi ma­
gunk tekintélyénél fogva megátkozzuk és kiátkoz­
zuk mindazokat, a kik eretnekséget tartalmazó 
vagy a vallásról szóló könyveket a mi apostoli 
székünk beleegyezése nélkül imák, nyomatnak, 
"terjesztenek, tudva vagy nem tudva rejtegetnek, 
nyíltan, vagy különböző ürügyek alatt védelmez­
nek.» A könyvüldözési intézmény teljessé tételére 
azután V. Plus felállította a tiltott könyvek in­
dexének szent kongregatióját, a melynek" egyedüli 
feladata, hogy a könyveket megvizsgálja és azo­
kat, melyek az egyház tanaival ellenkező eszmé­
ket hirdetnek, jegyzékbe vegye.

Ezt a jegyzékei, az indexet, VIII. Kelemen ide­
jéig a trienti zsinat nevűben vezették, ettől fogva 
azonban egyedül a szentszék tekintélyére támasz­
kodik. Az indexben főijegyzett könyvek három 
csoportra vannak osztva. Az elsőt alkotják azok a 
könyvek, a melyekben eretnekség van, a második 
azokat a könyveket foglalja magában, a melyeket 
katholikusok Írtak az egyház ellen, a harmadik 
végre olyan könyvekről szól, a melyek álnév alatt 
jelentek meg és veszélyes tanokat hirdetnek. Az 
első osztályba tartozó könyvek szerzőit ki is 
átkozzák.

A tiltott könyvek olvasását azonban a pápa 
mégis engedélyezheti, sőt, ha nagyon sürgős a 
dolog, vagy a pápa megkérdezése akadályokba 
ütközik, a püspökök is élhetnek ezzel a joggal. 
Magánemberek semmi körülmények között sincse­
nek jogosítva a pápai tilalom átlépésére.

Különösen érdekes az indexet szabályozó ren­
deleteknek az a pontja, a mely a vendéglősökre 
és kávéháztulajdonosokra vonatkozik. A szent kon- 
gregáczió szigorú szabályokat állított fel számukra. 
Minthogy hírlapok is kerülnek az indexre, el van 
tiltva a vendéglősöknek, hogy olyan lapokat já­
rassanak, a melyek iranya nem nyeri meg az egy­
ház jóváhagyását. Ez alól kivételt még abban az 
esetben sem tehetnek, ha vendegeik e miatt elma­
radnak tőlük. Legalább igy nyilatkozott a kúria 
1832-ben a svájezi püspökök kérdésére és ezt az 
elvet fejti ki Gury is moraltheologiá-jában.

Ugyancsak Gury az, a ki legszabatosabban ko­
difikálta, kik bűnösek egy tiltott könyv szerző­
ségében. Mindenekelőtt természetesen az iró, az­
után a kiadó, majd a szedő, a nyomdász, könyv­

kereskedő stb. A kiadónak egyáltalában köteles­
sége, hogy mielőtt valamely könyv kiadására vál­
lalkoznék, tanácskozzék okos és tapasztalt egyházi 
férfiakkal," a kiknek a tanácsát azután feltétlenül 
kövesse. Annyival inkább tegye azt, mert kárt 
nem szenved általa, legalább Francziaországban, a 
mennyiben egy 1852-ben alkotott törvény szerint 
az a körülmény, hogy a munkát az indexbe 
veszik, fölmenti a kiadót a szerző iránt való köte­
lezettségtől. Kérdés azonban, hogy vajon ezt a 
törvényt ma is teljes érvényességben tartják-e ?

De ha igy, az utolsó lépcsőig követi is a szent 
kongregaiio a tiltott könyvet, gondoskodott egy­
szersmind arról is, hogy legyen az olvasóknak, 
különösen ha egyházi emberek, egy sereg kibuvó- 
ajtajuk is. E szerint nem részesül excommunica- 
tióban : 1. A ki tiltott könyvet vesz ugyan, de 
elégeti ; 2. a ki csak hallja, a hogy olvassák, de 
maga nem olvassa ; 3. a ki csak pár lapot olvas 
belőle, még pedig olyanokat, a melyek tartalma 
nem sértő az egyházra ; 4. a ki csak oly tiltott 
könyveket olvas, a melyek hitetlenektől származ­
nak, még ha eretnekséget tartalmaznak is, mert a 
hitetlenek nem tekinthetők heretikusoknak. (A hi- ' 
tétlenekhez tartoznak : a pogányok, zsidók, mo- 
hammedánok, atheisták, deisták, ‘ pantheisták, ra- 
czionálisták, föltéve, hogy nem részesültek a ke­
resztiéiben, — ellenben heretikusok : a hussiták, 
wicLfisták, lutheránusok, zwinglíánusok, kálvi­
nisták, hugenották, anabaptisták és (megkeresz­
telt) szabadkőművesek.) — 5. Nem esik bűnbe, 
a ki a tiltott könyvet csak pár napig tartja ma­
gánál ; 6. aki csak azért olvassa, hogy megezá- 
folja; 7. aki azért tartja magánál, hogy egy al­
kalmas pillanatban átadhassa felebbvalójának; 
8. aki ez obseoen könyveket csak tiszta kíván­
csiságból olvassa, elég öreg lévén arra, hogy ér­
zékeit ne ingerelje; 9. aki véletlenül kezébe ke­
rülő kiszakított lapokat olvas, mert ekkor nem 
könyvet, hanem összefüggéstelen mondatcsopor­
tokat olvas.

íme, kilcncz esetben szabad olvasni a tiltott 
könyvet. Valóban Zola uj könyvének az olvasása 
még a hitbuzgók részére is nagyon meg van 
könnyítve, még ezek közül is toborozhat magá­
nak egy sereg olvasót, ami, mint a reklámra való 
ráadás, nem is megvetendő dolog.

VÉGZETES IiEWEIiEK.
— FRANCZIA REGÉNY. — i

IRTA : FORTUNÉ DE BOISGOBEY.

ELSŐ KÖTET.

L
A párisiak rajongnak a falusi életért és mihelyt 

a fák rügyezni kezdenek, kifelé rajzanak, mint "a 
méhek.

Két hónappal utóbb, a környék csaknem olyan 
népes, mint maga a város. A gazdagoknak kas­
télya van künn, a szegényeknek házikója. — A 
köznép csak a vasárnapokon ráadni ki, de akkor 
szivéből mulat a korcsmákban, a hol halat eszik 
és vilikét iszik. A kik künn töltik a nyarat, állí­
tásuk szerint kellemesen szórakoznak, — tényleg 
azonban kegyetlenül unatkoznak.

Bizonyítja ezt az a tény, hogy egyetlen alkal­
mat sem mulasztanak el a Párisba való mene­
telre. — A ház urát valami ügy szólítja oda ; az 
úrnő a varrónőjéhez megy ruhát felpróbálni, 
vagy egyszerűen csak a boltokban néz körül ; a 
fiatal urnák látogatásokat kell tenni féiviiági is­
merőseinél.

Az annyira magasztalt nyárilak pedig a cselé­
dek őrizete alatt marad és mialatt az inasok a 
korcsma élvezeteit keresik föl, a szobaleányok 
kisétálnak az erdőbe, — hogy ott a legközelebbi 
kaszárnya délezeg katonáinak az udvarlását fo­
gadják.

Azonban mégis vannak napok, sőt néha ege: 
hetek is, a mikor az egész család künn tartózko­
dik, de ez csak akkor történik, ha jó barátait 
vendégelheti meg.

Ilyenkor aztán erőlködik szórakozásokat ki­
eszelni. Este az öregeket a whiszt-asztalhoz ülteti, 
a fiatalokat pedig a zongora hangjai mellett tán- 
czoltatja.

Reggel megérkeznek a levelek és a mindig 
türelmetlenül várt hírlapok.

Délután elmennek sót "ni, megnézik, hogyan 
robog tova a vonat, épp ugv, mint a hogy ré- 
gente a vidéki kastélyok lakói, kimentek az 
országúira, a postakocsi elé.

Ez ugyan nem valami nagy mulatság, de egy-
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bünb.ik. S az udvari politika, valahányszor támadást 
tervezett Magyarország függetlensége ellen, nemcsat 
felhasználta a fővárosnak ezt az ellenséges indulatát, 
hanem tehetsége szerint fel is szította a gyűlö­
letet.

Csak egy érdekes esetnek az emlékezetét akarom
ez alkalommal feleleveníteni.

*
1. Lipót csapásra készült Magyarország ellen, s 

mmt igazhivő fejedelem egyszersmind a zsidókat is 
ki akar;a kergetni Ausztriából. Kettős czélt tűzött 
maga elé, meiy hivő és zsarnoki lelkének egyaránt
megfelelt.

Mikor leégett a császári palota, egyszerre felhang­
zott a vad hogy a magyarok gyújtották fel. Rossz 
termes volt, draga lett a kenyér, nagyobb lett a 
halandóság, sót pestis kezdett pusztítani: ezért a 
zsidóságot és a magyarokat együttesen okolták. Mi­
kor pedig a császári palota kútját tisztították és a 
kutban néhány döglött macskát, egy kutyát és egy 
pulykakakast találtak, napnál világosabb volt minden 
bécsi sogor előtt, hogy a magyarok az egész császári 
ház megmérgezésére esküdlek össze.

A bec=i nép zúgolódni kezdett, s rendzavaró csa­
patoké . verődött ö.-sze. A közfelháborodás először a 
zsidók ell n furdu.. Megvételt osztályt képeztek azok 
addig is. Magas fúvegben, vállukon sárga posztodara- 
bot viselve kellett az u.czan járulok. A bérkocsisok­
nak meg volt tiltva, hogy pestises be:eget, vagy pedig 
zsidót száiiitsanak s az adón kívül a zsidónak még a 
marbakra kivetett taksát is meg kellett fizetniük. De 
ez nem volt elég. Pusztulniok kellett Becsből, s Lipót 
kiadta i lenük a kikergetési parancsolatot s azt végre 
is hajtotta.

A közfelháborodás másodsorban Magyarország ellen
fordult.

Meg kellett szenvednie Magyarországnak is.
M-gvarország ellen a jezsuiták is szították a tüzet. 

Nemcsak a szabadságot akarták megtörni, hanem a
vrotestantizmust is.

Az ország legjobojainak a feje porba hullott.
*

Szecs; Mananak egyik udvari embere, ietenyeiNagy 
Ferencz, egy tel; hordo levelet szolgáltatott a becsi 
ügyész kezeihez. A levelek Magvarorszag legbefolyá­
sosabb embereinek aláírásával voltak ellátva. Nem 
araimaztak semmi veszedelmes dolgot, de a 

gyanakvónak eieg volt az ürügy. Magyarország leg­
jobb hazafiai elfogattak.

Eieg volt egy megvesztegetett tanú, bogy valaki 
a.e: t veszítse, elég volt, ha valaki gazdag, hogy ja- 
ait kzLtiskaijak. Xadasdy kirukkoltatta pottendorfi 

esLiedjut, mikor a császár; menyasszonya elé vonult: 
elég ok volt, hogy bebizonyítsák ellene, miszerint el 
akarta lógni az uralkodót. Nyakat szelte a bécsi bakó. 
Zrínyi', Frangepant basonio sors érte. Csáky Ferencz, 
Fe!_-o-MAgyarország kapitánya meghalt felette gyanús 
körű.menyek közölt. Tatteubachot, a stájer helytartót 
kivégeztek, mert barátságban élt a magyarokkal, 
bzécsv Mariának javait elkoboztak, miután gyóntató 
atyja, Schaumburg János ferenczrendi szerzetes el­
árulta, hogy drágaságait a körmüczi ferenczrendi zár­
dában rejtette el. ö; magát, Szécsy Máriát, s vele 
együtt a Zrínyi, Tököiv, Rakóczy, Szunyogn, Balog, 
Fav családok löbb leányait eveken at Beer zárdáiban 
t.rtoitak fogva.

Neai volt ellenük semmi bizonyíték. Nem volt tör- 
wjy, a melyet megsértettek volna. Védőjük a termé- 
=. .Fogra appeláit, a melyu-k megsértése az ő elitél- 
tetesük. A becs. ügyész azt adta feieietül, s bevétette 
a iegyzőkönyvbe, hogy «a természetjog Magyarorszá­
gon soha sem lett elfogadva.»

*
Ugyan mit akarnak ismét a bécsi urak ? Áhítoznak 

a magyar vagyonra ?
Mit akarnak a bécsi magyarfalók és a bécsi kleri- 

k....$ok. k.knek szövetkezése mindig oiy balvegzetszerü 
volt reánk ?

H.szen azokat a régi rossz időket elvitte végkép az 
ördög és nem is fogja visszahozni soha.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

A bolgár küldöttség Pétervárott.
Mintha kissé elszámitották volna magukat azok 

az urak, a kik a szófiai gyilkokat irányították ! 
Mintha az a kegyetlen és szörnyű buzgalom, a 
meíylyel az orosz befolyás legnagyobb ellenfelét 
cs titkaik félelmes osztályosát, örökre némává

tették, inkább ártott volna, semmint használt 
nekik ! Oroszország rokonszenve, a mely már-már 
a legmagasabb helyen is kezdett feléjük fordulni 
és egyszeriben oly borzalmasan vakmerővé tette 
őket, úgy látszik, bevonja előlük csigaszarvait. 
Közöltük azt a pétervári táviratot, a mely arról 
ad hirt, hogy a czár mily megdöbbenéssel fo­
gadta a Stambulov megöletéséről szóló jelentést* 
és hogy e miatt vonakodik elfogadni a bolgár 
küldöttséget. Még az nap éjjel megjött ugyan a 
távirat, hogy a czár mégis fogadta a küldöttséget, 
de ez nem hazudtolja meg az előbbi jelentést. A 
peterbofi fogadtatás csak a küldöttség tagjainak a 
bemutatására szorítkozott, de nem volt audienceia- 
Az orosz lapok is feltűnően tartózkodó magatar­
tást tanúsítanak a bolgárok iránt és a mi szim- 
patbia a bolgár küldöttség iránt még nyilvánul, 
az nagyobbrészt Element metropolitát illeti. A 
pétervári irányadó körök különben már elejétől 
fogva különbséget tettek a metropolita és a 
küldöttség többi tagja között és mig felkarolták 
azt, majdnem teljesen semmibe vették ezeket.

London, julius 19.
A Standard konstantinápolyi jelentése 

szerint oda hiteles jelentések érkeztek Pé- 
tervárról, melyek szerint a bolgár küldött­
ség kijelentette az illetékes orosz tényezők 
előtt, hogy annak kezdeményezésével van 
megbízva, hogy Boris herczeg vétessék fel az 
orthodox egyházba, s mihelyt ez megtörtént, 
Oroszország küldjön diplomácziai képvise­
lőt Bulgáriába.

A maczedóniai bonyodalom.
Hogy a monarchia külügyminisztériumában mi­

lyen felfogassal vannak a maczedóniai lázongások 
felől, arra következtetést vonhatunk a «Fremden- 
blatt» mai czikkéből, amely a maczedóniai mozga­
lommal és különösen a görögök magatartásával 
foglalkozik. Óva inti az utóbbiakat az eddigi 
loyális és békés politika megváltoztatásától, a 
melyet Európa méltányol. A belien elem nyugta- 
lanitására nem forog fenn ok. Európa és a porta 
annál hálásáéban fogjak elismerni Görögország 
korrekt magatartását, minél aggályosabban forra­
dalmi irányba terelődnék a bolgár-maczedóniai 
mozgalom. Remélhető, hogy Athénben az állam- 
férfiúi bölcsesség és a békés szempontok erőseb­
bek lesznek, mint a féltékenység. A hellenizmus 
annál erősebb, minél nyomatékosabban megóvja a 
rend és a szerződéshüség elemének jellegét.

A maczedóniai bolgár püspökségek.
A mit a konstantinápolyi görög követ előre 

jelentett, bekövetkezett. A görög kormány nyíltan 
kijelentette, hogy ellene van a maczedóniai bol­
gár püspökségek betöltésének. A kamara ülésén 
e tárgyban interpellácziót intéztek a külügymi­
niszterhez, a ki az interpeliaczióra adott válaszá­
ban kijelentette, hogy Görögország konstantiná­
polyi követe mindent el fog követni az üres 
püspökségek betöltésének a megakadályozására. A 
görög kormány e magatartása a legkevésbbé sem 
lehet meglepő, mert Görögországnak és a bolgá­
roknak Maczedóniában homlokegyenest ellenkező 
érdekeik vannak és Bulgaria minden sikere Gö­
rögország egy-egy veresége.

A görög köveiéhez hasonló szellemben műkö­
dik a konstantinápolyi szerb követ is. Kijelentette 
a portának, hogy a status quo fentartása mellett 
van. Ha a török kormány teljesítené a bolgárok 
kívánságát és betöltené a maczedóniai püspök­
ségeket, ez olybá tűnnék fel, mintha a porta 
megjutalmazná a bolgárok forradalmi izgatásai és 
a legkisebb elismeréssel sem lenne ama loyális 
szomszédi magatartás iránt, a melyet Szerbia Tö­
rökországgal szemben tanúsít.

A nagyvezir, kinek a szerb követ ezeket 
mondta, elismerését fejezte ki Szerbia magavise­
leté iránt és kijelentette,- hogy a porta a macze- 
dónia püspökségek kérdésében nem hajlandó a 
status quo-t megváltoztatni.

Tran cziaország.
Egy párisi klerikális lap, a Vertté, a mely ha­

tártalan buzgalmában még a pápát is megfeddi, 
mert a toursi érsekhez intézett levelében arra 
szólítja fel a franczia papságot, hogy a pótadó 
miatt ne csináljanak konfliktust, ma érkézéit 
számában egy, a reimsi és a párisi érsekhez in­

tézett nyilt levelet tesz közzé, a melyben bűz 
ditja őket, hogy vegyék fel a harceot. E két fő­
pap : tilgr.Langénieux és Richard bibornok már 
úgyis ellenzéki álláspontot foglalnak el és így 
valószínű, hogy a «Verité» felhívása nem hangzik 
el Itatás nélkül, úgy hogy Francziaországnak is 
lehet kilátása egy kis, az állam és az egyház kö­
zött való torzsalkodásra.

Angolország.
A szerencse, úgy látszik, a parlamenti válasz­

tásoknál állandóan hü marad az unionistákhoz. 
Nincs nap, a melyen ryabb és újabb hódítások­
ról ne hozna hirt a táviró. És micsoda hódítá­
sok ! llarcourt után leverték Morley-1, a separa- 
tisták egyik legerősebb oszlopát, a ki Newcastle- 
ben lépett fel. Bukását, állítólag, ugyanazok az 
okok idézték elő, mint Harcourt-ét. A liberálisok 
eddig egységes párthívei kétfelé szakadtak és 
meggyöngült erejükkel szemben könnyű dolog 
volt győzni az unionistáknak. Megemlítettük, 
hogy llarcourt újra fel fog lépni. Mar talált is 
kerületet West-Monmouthshire-ban a walisi gróf­
ságban, a hol megválasztatását biztosra veszik. A 
volt kincstári minisztert a napokban fölkereste az 
Echo de Baris szerkesztője, a kinek Harcourt a 
kővetkezőket mondta : « Salisbury lordot könnyen 
ki fogjuk bőjtölni, mert nem képes megoldani 
egy égető kérdést sem. A legsürgősebb reform 
a lordok házára, a született törvényhozókra vo­
natkozik. A lordok ellenállásán szenved hajótörést 
minden ujitas, — ezt az ellentallást meg kell 
törni.»

Szerbia.
Minthogy Nacsevics bolgár külügyminiszter ab­

ban a jegyzékben, a melyet a maczedóniai for­
rongás ügyében a nagyhatalmak képviselőihez in­
tézett, és a melyet annak idején egész terjedel­
mében közöltünk, azt mondja, hogy a bolgár ha­
tár gondos őrizése folytán a Maczedoniába betört 
fegyveres bandak nem jöhettek Bulgáriából, hanem 
egy más, oly országból valók, a melynek határain 
kevesebb éberséggel őrködnek, a szerb kormány 
megbízta szófiai képviselőjét, hogy ez állítást illető­
leg kérjen felvilágosítást Nacsevicstöl. A bolgár 
külügyminiszter e kijelentése ugyanis majdnem 
teljesen nyilt ezélzás Szerbiára, a mely e vádas­
kodásban raguimat lát.

Peru és Bolivia.
A Peru és Bolivia között való összeköttetés 

megszakítása folytán Limában nagy ellenségeske­
dés uralkodik Bolivia ellem A bolíviai követség 
palotáján levő jelvényeket összetörték. A békés 
elintézés azonban mindamellett nincs kizárva, 
mert a papai nunczius bekebirónak ajánlkozott a 
két ország között és ajánlkozását elfogadták.

Stambulov.
Az összes európai sajtót még folyton Stambulov 

meggyilkoltatása foglalkoztatja, jeléül annak, hogy 
a volt bolgár miniszterelnököt mindenütt nem 
csak mint nagy államférfiul, hanem mint az euró­
pai politika egy elsőrangú tényezőjűt becsüllek. 
Minden más politikai kérdés egyszerre háttérbe 
szorult. Még Angolországban is, a hol most érték 
el a választási küzdelmek a tetőpontot, a válasz­
tások iránti érdeklődés csak másodsorban nyilvánul. 
Az összes londoni lapok Stambulovról czikkeznek 
s valamennyi a kormányra és a fejedelemre há­
rítja a történtekért az erkölcsi felelősséget. Még 
pedig olyan hangon, a mely élességében meg a 
magyar, osztrák, sőt a német, lapokat is felül­
múljak. S úgy mint Németországban, Angolország­
ban is épen a félhivatalos lapok intézik a legerő­
sebb támadásokat Ferdinand fejedelem ellen.

A hangulatról, mely Szófiában uralkodik, még 
most sincsen megbízható tudósításunk. Stoilov 
miniszterelnök csakis azokat a táviratokat engedi 
továbbítani, a melyek az ő szája izére vannak 
megírva és a félhivatalos jelentéseket, melyekben 
még folyton azon erőlködik, hogy a történtekért 
magát Stambulovot tegye felelőssé. Stoilov ur 
szörnyen ostobának nézi Európát.

Budapesten, mint értesülünk, az egyetemi ifjú­
ság kőiében mozgalom indult meg, hogy tüntetést 
rendezzen Ferdinand bolgár fejedelem ellen, ha 
Karlsbadból esetleg Budapesten keresztül utaznék 
vissza Bulgáriába.

Mi ugyan szeretjük, hogyha az ifjúság érdeklő­
dik a politika iránt, de nem szeretjük, ha érdek­
lődését tüntetés alakjában az utczára viszi. Kivált 
ha e tüntetés egy szomszédos állam fejedelme el­

len irányulna és külpolitikai hatása is volna. Az 
egyetemi hallgatók már a puszta szándékkal is 
bebizonyították, hogy mennyire elitélik a Szófiá­
ban történt eseményeket és leghelyesebben teszik, 
ha a tüntetés eszméjét a szándéknál tovább nem 
érlelik.

Stambulov a ravatalon.
Szófia, julius 19.

Stambulov holttestét még tegnap bebalzsamoz­
ták és ravatalra helyezték. Azután délután meg­
engedték a nagy közönségnek, hogy a halottas 
szobába lépjen. A balzsamozás alatl lépett a szo­
bába Stambulov anyja. A megtörött matróna 
kőnytelen szemekkel, kezét szivére szorítva állott 
meg az asztal előtt és mereven maga elé bámult.
E pillanatban kocsi állott meg a ház előtt s a 
következő pillanatban belépett Stambulovné anyja 
és húga. Mikor a két öreg asszony egymást meg­
látta, hangos zokogással egymás nyakába dőlt. 
Stambulovné, anyját meglátva, arczát a karosszék 
párnájába temette és görcsösen zokogott. Anyja 
ingadozó léptekkel hozzá vánszorgott, szótalanul 
letérdelt melléje és mindkét kezével mellére vonta 
zokogó leánya fejét. Ajkukra egyetlen egy szó sem 
tudott vergődni. Csak zokogtak.

A ravatalon eddig csak egyetlen egy koszorú 
van, Stambulovné koszorúja. Az Union-klub, a 
melyből hazatérve, érte utol Stambulovot borzasztó 
sorsa, Budapestről táviratilag rendelt koszorút a 
koporsóra. A Szófiában megbízott külföldi ügy­
vivők szintén Budapesten rendeltek koszorút.

Az * Otthon* Írók és hírlapiról; köre szintén 
helyez koszorút Stambulov koporsójára és azt 
táviratilag Szófiában rendelte meg. A koszorú 
nemzeti szinü feliratán a következő felirat lesz:

Au Martyr de VIndepcndance Bulgare.
«Otthon* Sociétú des ccrivains Hongrois.
(A bolgár függetlenség mártírjának, — az 

«Otthon», magyar írók köre.)
A temetés.

A temetés, mint már jelentettük, holnap délután 
fog vcgbeinenni. Szófiába már a mai nap folya­
mán sok száz ember érkezett meg, hogy jelen 
legyen a legnagyobb bolgár végtisztességenél. Kü­
lönösen sósán érkeznek Stambulov szülőföldéről, 
Tirnovábol.

Hogy a temetés államköltségen és a hivatalos 
ünnepségek metf-elt fog-e véghezmenni, az iránt 
eddig nincsen megállapodás. Szófiából erre vonat­
kozólag félhivatalosan jelentik :

A kormánynak a fejedelem által is helyeselt 
óhaja, hogy Stambulovot ünnepélyesen eltemes­
sék, az elhunyt csaladjánál és baratjainul a leg­
hevesebb ellenzésre talál, melyet, úgy latszik, az a 
szándék inspirál, hogy a kormányt és a fejedel­
met sértegetések és gyanúsítások áltál a temetés­
től távol tartsák. Habár a fejedelem és neje ne­
vében a Stambulov csaladjanal részvélnyilváni- 
tás czéljaból megj elent küldötteket elutasítottak, 
a fejedelem és a kormány mégis megmaradnak 
ama határozatuk mellett, hogy az elhunyt volt 
miniszternek ünnepélyes temetést rendezzenek. Az 
«Agence Balcanique» ezt a körülményt a közvé­
lemény tajekoztatása uzéljabul konstatálni kívánja, 
hogy lehetővé tegye ama ki nem zárt eshetőség 
megítélését, ha Sztaiubulov csaladjának es bará­
tainak magatartasa megakadályozná azt, hogy a 
fejedelem es a kormány képviselői a temetesen 
jelen lehessenek.

Ugyanerre vonatkozólag Karlsbadból, a fejede­
lem környezetéből taviratozzak:

Stambulov temetésének a megállapítása miatt 
élénk sürgönyváltás folyt Karlsbad és Szófia kö­
zött. A fejedelem és a kormány államköltségen 
akarták Stambulovot eltemetni és a gvászünne- 
oely hivatalos jelleget a hadsereg résztvétele által 
akarták kifejezni. De erről a szándékról is le 
kellett mondani, szemben azokkal a napról-napra 
élesebbé való támadások következtében, miket 
Stambulov barátai és családja a fejedelem és a 
kormány ellen intéz. Ferdinánd és neje a már 
jelentett inczidensek daczára a hivatalos részvét­
táviraton kívül megbízott egy bizalmi embert, hogy

fejezze ki Stambulovné asszonynak a fejedelmi 
pár részvétét. A fejedelem küldötteit Stambulovné 
még sokkal ridegebben fogadta, mint két nap előtt 
gróf Foras udvari marsallt. Hivatalos körökben 
tisztában vannak az iránt, hogy a támadások 
azért oly élesek, hogy Ferdinand fejedelemnek és 
kormányának lehetetlenné tétessék a temetésen 
megjelenni. A hivatalos körök távolmaradásából 
azután fegyvert akarnak kovácsolni a fejedelem és 
a kormány ellen.

A részvét.
Mint a W. Alig. Ztg. Szófiából jelenti, 

Ferencz József király meleghangú részvétiratot 
intézett Stambulov özvegyéhez.

Sándor, első bolgár fejedelem özvegye, Har­
tenau grófné — mint Gráczból táviratozzak, ma 
a következő táviratot intézte Stambulovnéhoz:

Épen most értesülök arról, hogy a 
férje az irtózatos merénylet következté­
ben meghalt és szivem arra kényszerít, 
hogy kifejezzem önnek a mély fájdalmat 
és benső részvétet, a meíylyel önre gon­
dolok. Isten támogassa és tartsa fenn 
önt a szörnyű megpróbáltatásban. 
Stambulovnéhoz még folyton érkeznek Bulgá­

riából és a külföldről részvéttáviratok.
Londonból Battenberg Henrik herczeg, Viktória 

királynő veje, meleghangú táviratban fejezte k* 
az angol királynő mélyen érzett részveiét. A 
pármai herczeg is táviratilag kondolealt. Lipót 
belga király nevében a helybeli belga konzul jelent 
meg Stambulovncnál. A román főkonzul Károly 
király részvéttáviratánuk eredeti példányát nyújtotta 
át. A török szultán szófiai ügyvivője által szinten 
kifejezte mély részvétét.

(Becsben — mint tudósítónk jelenti — semmi* 
sem tudnak a felől, hogy a király Stambulovné 
hoz részvéttáviratot intézett.)

A magyar nemzeti nöegyesiilet tegnap délután 
tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy Stam­
bulov özvegyéhez az őt ért nagy csapás alkalma 
val, vigasztaló iratot intéz.

A gyilkosok.
Tegnep a «Mir», a bolgár hivatalos lap, kúión 

kiadásban jelent meg, felvilágosításokat adva a 
rendőrségnek a merénylet előtt és a merénylet 
után követelt magatartásáról. Ezek szerint a rend­
őrség gyanúsítását már nem lehet teljesen fenlar- 
tani. Igaz, hogy egy nehány csendőr nem úgy lé- 
pett fel, mint kellett volna, valamint még Stam­
bulov szolgájának az ügyét sem lehetett még tökéle­
tesen felderíteni, ámde a nyomozást már megkezd­
ték és nincs ok azt hinni, hogy a vizsgálatot nem 
vezetik komolyan. A miniszterelnök őszin­
teségében nem lehet kételkedni. A mit a nyomo­
zás eddig kiderített, azt természetesen még nem 
hozzák nyilvánosságra, annyit azonban már tud­
nak, hogy a nyomon vannak. A rendőrség eljá­
rása felett való Ítélettől tehát mindaddig tartóz­
kodni kell, mígnem a vizsgálat be nem lesz fe­
jezve. A «Svoboda» mindig féktelen volt, most is 
az. A kormány nehez helyzetben van, a melyből 
kimenekülést csak Stoilov tapintatától és becsüle­
tességétől lehet varai.

Mint Szófiából táviratozzak, a rendőrfőnök el­
bocsátotta a szolgálatból azt a három csendőrt, a 
kik elfogták Stambulov szolgáját s bírói vizsgálatot 
fognak indítani ellenük. A rendőrfőnök, a ki a 
legerelyesebben vezeti a nyomozást, a rendórbiz-i 
tost is bírói vizsgálattal fenyegette.

Szófia, jul. 19.
Legjobb forrásból jelentik, hogy a Stam­

bulov meggyilkoltatása miatt megindított 
vizsgálat már eredményre vezetett. A gyíl 
kosok egyikét és két bűnrészest elfogtak, egy 
másik gyilkos nyomát szintén felfedezték. 
Azt beszélik, hogy a gyilkosságot boszu- 
állásból követték el Panicza meggyilkolta­
tásáért. De ehhez kétség fér, mert Panicza 
halálitéletét nem Stambulov, hanem Ferdi 
nand fejedelem irta alá. Valószínűbb az, 
hogy Karagulov kivégzéséért állottak bo- 
szut. Karagulovot a fejedelem ellen való 
összeesküvésért ítélték halálra, és halál- 
ítéletét a fejedelem távollétében Stambulov 
irta alá.

két óra eltelik mellette és falun nem igen válo­
gathatni a szórakozásokban.

Chatou csinos kis falu, díszes villák láthatók 
Lenne s a környékén. Ezeknek lakói szintén a 

őst elmondott változatlan programmnak megfe­
lelően töltik idejüket.

És ennek a programmnak hódolt az a társaság
mely a múlt év junius havában a vesineti rit- 

kas erdő szélén épült egyik villából indult ki, — 
lassú lépésekkel haladt a Saint-Gerrnainbe siető 
vonat elé.

Ez a társaság kisebb csoportokra oszlott.
Elől egy csapat fiatal leány ment, a kiket élénk 

szinü napernyők védelmeztek a nap sugarai ellen. 
— Néhány komoly férfi követte őket és egy jól 
összeillő pár zárta be a menetet, mintegy hatvan 
éves, még erőteljes, előkelőnek látszó úri ember 
cs egy pár évvel fiatalabb asszony, a ki szép le­
hetett a maga idejében és a ki még mindig igé­
nyelhette, hogy tessék.

A müértőnek megakadt volna rajta a szeme és 
deli alakja meghódithatott egy tanulót.

Mintegy hat hónapja vásárolták meg a kastély­
nak is beillő frénesi villát és hat hét óta laktak 
benne.

A férj nagyon jól érezte magát uj birtokán, a 
nő halálra unatkozott. — A férj, a kit De Műire 
Jakab grófnak hívtak, ősnemes ember volt; a 
nő, született Plantier Lujza, nagy vagyont hozott 
cserébe a jó hangzású névért. — És ennek a 
nagyon különböző eredetű párnak a házasságából 
egy elragadóan bájos leány-gyermek származott, 
De Műire Marcelle, a ki már férjhez adható, mint­
egy tizenkilencz éves volt.

Szülei most ünnepelték ezüst menyegzőjüket és 
egyetlen leányuk esküvője ezt csakhamar követte 
volna, ha megtudnak egyezni a Marcellenek vá­
lasztandó férj személyében.

De a gróf olyan jelöltet pártolt, a kit a felesége 
nem fogadott el vőlegénynek, bárha különben szí­
vesen látta házánál.

E napon is, a házastársak között fenforgó né­
zeteltérés, vitára adott okot. Mindjárt a reggeli 
után elkezdődött, de nemsokára félbeszakadt, mert 
De Műire grófnak megérkeztek a barátai, a vele 
egy klubba jaró, a legelőkelőbb körökhöz tartozó 
vidám czimborák.

— Édes Lujzám, — szólt most séta közben a 
gróf, — sohasem voltam képes kitalálni, hogy mi 
kivetni valót találsz Medericen. Atyja, De Mestras 
báró, az ezredes, tanulótársam volt Saint-Cyrben 
és összeköttetésünk akkur sem szűnt meg, a mi­
kor mint kapitány — hogy téged nőül vettesse­
lek — beadtam lemondásomat. Mikor a gravelotti 
csatatéren, vérteseinek élén elesett, akkor már jó 
ideje özvegy volt és nekem kellett őrködnöm kis 
fia fölött. Katonát akartam nevelni belőle, de a 
műszaki iskolában elbukott a vizsgákon. A hiva­
talnoki pálya mostanában nem csábitó és Mederic 
a legcsekélyebb hajlandóságot sem érezte arra, a 
mit rendesen üzleti ügyeknek nevezünk. — Nem 
szereti csak a művészeteket és a lovakat .... 
olyan két kedvtelés, a miből nem fog meggazda­
godni, de van mit aprítani a tejbe, mert százezer 
tallért örökölt anyjától, sőt valamivel többet is.— 
Okosan rendezte be életét és tudtommal még 
senkisem vethette a szemére, hogy vétett a be­
csület ellen. Derék fiú, a szó szoros értelmében 
és csinos gyerek is, a mi sohasem hiba. — Tiz 
évvel idősebb Marcellenél . . . éppen annyival, a 
mennyi kell, hogy vezethesse a leányunkat, a ki­
nek szüksége van erre.

— Jobban, mint képzeled, — vágott szavába 
a grófné.

— Igen, tudom, hogy a jó tanácsok nem sokat 
fognak a mi kedves Marcelleünkön és hogy a 
leggyakrabban csak a saját feje szerint cselekszik. 
De a szerelem nagy mester ; már pedig szereti 
Medericet, a ki viszont ő érte bolondul.

— Csak hiszi, hogy szereti .... az ő ko­
rában levő leány még nem igen tudja, hogy 
mit akar.

— Vigyázz kedvesem, — mondá De Műire gróf 
és nevetett; — te csak tizennyolca éves voltál, 
a mikor feleségül vettelek és mindig azt hittem, 
hogy hajlamból jöttél hozzám, nagyon jól tudva, 
hogy mit cselekszel. — Most is azt hiszem. 
Ne akarj hát megfosztani ettől az ábrándtól.

— Te sohasem leszel komoly ember, szegény 
Jakabom. — Mindig csak tréfálsz ... és ezúttal 
helytelen a tréfád.

— Sohasem tréfálok, édesem, a mikor a leá­
nyunkról van szó. Ismétlem, hogy boldogtalanná 
tennéd, ha megakadályoznád Mederic-el való egy­

bekelését, ezt a fiút pedig valami szélsőségre 
késztetnéd. — Ezek a gyermekek szenvedélyesen 
szerelik egymást, ezt te is tudod. — Mederic ma 
este meglátogat, nálunk ebédel és előérzetem azt 
súgja, hogy mielőtt visszatér Párisba, előterjeszti 
a kérését.

— Nos akkor, — azt feleled neki. — hogy a 
mig én élek, — semmisem lesz ebből a házas­
ságból.

Ez olyan hangon volt mondva, hogy a gróf 
megállt és a szeme közzé nézett a nejének. 
— És megrendithetetlen elhatározást olvasott ki 
belőle.

A pillanat nem volt alkalmas, hogy mélyebben 
bele menjen a vitába, mely minden valószínűség 
szerint elkeseredett lett volna, és különben is De 
Műire gróf irtózott a házi viszálytól.

— Majd beszélünk még erről, — mondá. Sies­
sünk kérlek, érjük utói az urakat.

— Utolérheted őket nélkülem is, — felelte a 
grófné szárazon.

A gróf készségesen igénybe vette az engedélyt. 
Ismerte nejét, tudta, hogy nem ritkák nála az e 
fajta kedélyizgatottságok, melyek azonban elég 
hamar le szoktak csillapodni. — De azért ez a 
büszke elutasítás nem kevésbé sértette és föl­
tette magában, — hogy érvényesíteni fogja aka­
ratát. . . .

— A két házasfél között fenforgó egyenet­
lenség esetén, az apa beleegyezése elég .... ez 
meg van Írva a törvényben, — mondá magában, 
mialatt meggyorsította a lépéseit.

Barátai várták. Hárman voltak. Két hajdani 
gavallér, két nagyon üde állapotban megmaradt 
példánya a Lajos Fülöp uralkodása idejében ra­
gyogott aranyifjuságnak, és egy harmadik, sokkal 
fiatalabb, hozzájuk hasonlóan elegáns férfi, de 
katonai és kissé merev elegáncziával.

Ez utóbbi, a korkülönbség daczára, — nagyon 
bizalmas viszonyban volt De Műire Jakabbal. — 
A másik kettő, csak, mint a gróf kortársa és régi 
czimborája, kapott meghívást a frénesi kastélyba; 
de azért a grófné szívesebben latta őket, mint 
Roland György ezred-parancsnokot, a ki még csak 
egy évvel ezelőtt lépett nyugalomba és a ki ez 
uraknál sokkal kevesebbet tudott a párisi bot­
ránykrónikából, — melynek elbeszélését pedig a

grófné nagyon örömest hallgatta. A parancsnok 
nem beszélte a mulató világ sajátságos nyelvét ; 
ellenben De Brangue márki és Liscoate vicomte, 
mind a ketten kiérdemült élvhajhászók, teljesen 
tájékozva voltak a fel világ előkelő kisasszonyainak 
körébee történt eseményükről, sőt a felsőbb osz- 
tálvokhoz tartozó hölgyekről keringő pletykákat is 
tudták ; és el kell ismerni, hogy ezekkel kelleme­
sen mulattattak.

A pillanatban, mikor a gróf melléjük lépett, 
embertársaik megszúlasával foglalkoztak.

— A kis Mestras jól halad, — mondá Liscoat. 
— Tegnapelőtt, nem tudom melyik harmadrendű 
klubban, ezer granynval könnyített magán.

— Honnan tudja? — kérdezte tőle élénken De 
Műire gróf.

— Egy ismerősömtől hallottam, a ki szintén 
abba a barlangba vetődött és szintén ott hagyta 
a tolláit.

— Ön csodálkozásba ejt; — Mederic nem 
játékos.

— Én is bámulok rajta, — szólt a parancs­
nok. — Szolgáltam atyja alatt, a ki derék katona 
volt és a kinél nem ismertem erkölcsösebb em­
bert a világon. — Már pedig a jó vér nem ha­
zudhat.

— Teringette ! édes parancsnok, ön nagyonis 
bízik az átöröklés törvényében. Azt hiszi, hogy a 
jó és rossz tulajdonságok épp úgy átszállnak apá­
ról fiúra, mint az ingatlanok ?

— Csaknem mindig, uram.
— Akkor hát én, a ki jóravaló, egészen az 

istennek és a királynak élt nemes ember fia va­
gyok, szent kellene, hogy legyek; pedig biztosítom 
önt, hogy nem azon az utón vagyok, melyen a 
szentté avatandók haladnak.

— Oh, nem ! — kiáltott föl De Brangue 
márki, — a ki alaposan ismerte öreg bűntársát, 
Liscoatot.

— Elég erről a tárgyról, uraim, — szólt Mar­
celle atyja.

— Oh! ha a grófné meg is hallaná, — mondá 
halkan a megátalkodott élvhajhász.

— Leányom közeledik a nevelőnőjével és ba­
rátnőivel, — jegyezte meg komolyan de Műire.

(Folytatása következik.)

K Tojásalaku színház. A párisi «Temps» 
indítványozza, hogy "valósítsák meg az 1900-iki 
párisi világkiállításon a mintegy harmincz évvel 
ezelőtt fölmerült paraboloid színház tervét. E szín­
ház nézőtere tökéletes tojás-alakot tüntet föl, 
meiy úgy keletkezik, hogy két egymást kiegé­
szítő parabola-ivet közös tengelyük körül megfor­
gatunk. Az öblös parabola áltál leirt tágas tér 
jutna a nézőtér számára, mig a csúcsosabb, szü- 
kebb a színpad és zenekar körül képződnék. Is­
meretes sajátsága a paraboloidnak, hogy a gyújtó 
pontjából kiinduló fénysugarak és hanghullamok a 
tengelyhez párhuzamos irányokban verődnek visz- 
sza ; ha tehát úgy a zenekar, mint a színészek a 
gyújtópont közelében helyezkednek el, az egész 
nézőtéren ülők csaknem egyforma intenzivitassál 
látják a szereplőket és halljak a zenét. Ily alapon 
szerkesztett színházban tehát a kakasülő publi­
kuma belépti dija fejében csakúgy élvezheti az 
előadást, akár a zenekari ülések vagy a zsölyék 
közönsége. Meglehetősen korlátolt méretek mellett 
is a paraboloid-szinház nagy közönséget foghatna 
be, úgy hogy megközelítene a régi római színha­
zak befogadó képességét. A Marcellus-szinhaz 
30.000 ülőhelyet számlál, a Scaurus-szinház pedig, 
mely a történelmi följegyzések szerint legnagyobb 
és legkényelmesebb volt az összes római színhá­
zak közül, nyolezvanezer nézőt fogadott falai köze. 
E színházak 360 oszlopa és háromezer szobra 
volt, mely utóbbiak oly római nagyságokat ábrá­
zolták, kiknek soha nevét nem hallották. E pél­
dán okulva, mondja a Temps, minden franczia 
département-nak harmincz-negyven helyi nagysá­
gát meg lehetne örökíteni a Sax-féle «tojás-szin- 
házban», mely szerény szám máris biztosítaná a 
színház megépithetését.

*
R A haj ápolása. A baj ápolása nem kis 

szerepet játszik az egészség fentartásában, vala­
mint a piperében is, különösen a nőknél, a kik­
nek a hosszú, selymes haj valódi büszkeségük. A 
haj szépségét különben nem annak hosszúsága és 
szín», hanem inkább a helyes elrendezés adja 
meg. A hajat összhangzatba kell hoznunk az 
arczczal. A kinek gömbölyű arcza van, az inkább 
a fej tetején halmozza össze fürtéit; a kinek 
hosszúkás az arcza, az inkább hátul és oldalt
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1895 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 20;
Bukarest, julius 19.

Szófiai magántáviratok jelentik, hogy 
Tufekcsievet, Oiorgievet és Halmot mint Stam­
bulov hihetőleges gyilkosait ma letartóz­
tatták.

Az Agence Balcanique jelenti: Köztudomású, 
hogy Stambulov kocsija, mely a merénylet hely­
színéről sietve elhajtott, egy embert vett föl, a ki 
a Ferdinand-bulevardon át a szobranje-épület 
mögé vitette magát. Egy arra menő ember, a ki 
a kocsiban ülő egyént, kit Boné Georgiecnek hív­
nak, felismerte, a vizsgálóbíró előtt Georgievet 
leírta. Bone Georgiev, a kit ma reggel 3 óra­
kor elfogtak, azelőtt Panicza titkára volt 
és röviddel ezelőtt levelet intézett Stambulovhoz. 
a melyben az utóbbit értesítette, hogy meg fogják 
ölni. A vizsgálóbizottság azt hiszi, hogy ezen le­
tartóztatás által a gyilkosok nvomában van. A 
bizottság ezenkívül egy Athanas nevű maczedo- 
niait is elfogatott, akit súlyos gyanú terhel. 
Tufekcsievet tegnap reggel letartóztatták és többször 
kihallgatták. Daczára annak, hogy Tufekcsiev ali­
bijét be tudta bizonyítani, mégis azt hiszik, hogy 
a bűntényről tudott.

Karlsbad, julius 19.
Ide érkezett hiteles jelentések szerint 

Stambulov egyik gyilkosát, Panicza volt titkára 
személyében elfogtuk. A rendőrségnek továbbá 
sikerült Stambulov gyanítható gyilkosai kö­
zül még egynek nyomára akadni.

Stambulov inasa a gyilkosságról.
Guncsó, Stambulov inasa, a ki ura gyilkosát 

üldözte és egy revolverlővessel a nyakán meg is 
sertette, egy újságíró előtt a merényletről igv nyi­
latkozott :

Hónapok óta el voltunk készülve ilyesmire. 
Szegény gazdám három revolvert is hordozott 
magával, én meg áliig fel voltam fegyverkezve 
éjjel és nappal. A gazemberek tudták ezt jól s 
igyekvésük tehat az volt. hogy a kocsi hirtelen meg­
állásakor körülfogják gazdámat, még mielőtt én a 
bakról leugorhattam volna. Mire gazdámhoz juthat­
tam, a ssiványok m ;>■ elfutottak. Én utána 
rohantam az egyiknek ; és szerencsésen 
meg is fogtam. Ekkor valaki hátul.’ól orozva 
ka’dcsapást mért a fejemre, s a gyilkos, a kit 
kénytelen voltam elereszteni, ezt felhasz­
nálva tovább rohant. A zsandarok a helvett, 
hogy amazt üldözték volna, engem gyűrtek le s 
vittek el a rendőrséghez. Utóbb azzal védekeztek, 
hogy tévedés volt az egész. Dehogy volt az. Hisz 
rólam mindenki tudta, hogy kinek vagyok a legé­
nye. s látták a gazdámat vérében fetrenyeni alig 
pár lépésnyire attól a helytől, a hol engem is Ic- 
kaszabo'tak. Szándék volt ebben, bűnös, gonosz 
szándék.

Férdinárul fejedelem védekezése.
A bolgár fejedelem Karlsbad ban fogadta a 

Frankfurter Zeitung egyik munkatársát, a kit már 
régebbi idő óta ismer. Az újságíró a találkozásról 
és a fejedelem nyilatkozatairól a kővetkezőket 
írja :

A fejedelmet, mondja az újságíró, nagyon ko­
moly hangulatban talaltarn. Högtön Stambulovról 
es a lapok nyilatkozatairól kezdett beszélni. Mély 
sajnálkozását fejezte ki a merénylet fölött s 
eszembe juttatta, hogy milyen hálás érzelmekkel 
nyilatkozott előttem Stambulov iránt, annak bu­
kásakor. A fejedelem felháborodással utasította 
vissza azt a gyanút, hogy ő és kormánya szer­
vezte a merényletet, vagy pedig, hogy tudtak fe­
lőle. Azt a gyanút is visszautasította, hogy Stam­
bulov eltávolítását óhajtották. Eltekintve a tett 
ocsmányságától, csak nem fogjak őket oly esztele­
neknek tartani, hogy ok nélkül nehezítsék helyze­
tüket. Annyi tény, hogy a kormány Stambulov 
elbocsáttatása óta folyton tartott attól, hogy me­
rényletet követnek el ellene. Stambulov kormány­
zása alatt egyesek és társulatok elleni szigorú 
intézkedései következtében, továbbá pénzügyi zsa­
rolások és magánéletének sok cselekedete által 
sok ember kiolthatatian gyűlöletét vonta magára.

A kormány, ismerve az állapotokat, sürgősen 
ajánlotta Stambulovnak, hogy utazzék külföldre, 
de ő sokáig állhatatosan visszautasította ezt a ta­
nácsot. A kormány kezdettől fogva őriztette Stam- 
bulovot. mert tudta, ^ogy ő felelős személyéért. 
Gyakran figyelmeztette, hogy fegyveres kiséret 
nélkül ne távozzék a házából és bizonyos helye­
ken ne mutatkozzék.

Csak is az újonnan megválasztott szobránycból 
kiküldött vizsgáló bizottság, mely a szobránye leg­
tekintélyesebb, legderekabb és legfüggetlenebb tagjai­
ból áll, kérte a kormánytól, hogy ne engedje 
Stambulovot külföldre utazni, hogy a bizottság 
teljes világosságban lássa a Stambulov ellen ke­
ringő híreket és azokat valóságukra redukálja. A 
minisztérium a bizottság kérését a fejedelem elé 
terjesztette, a ki nem szívesen adta beleegyezését 
ahhoz, hogy Stambulov, ügye elintézéséig Bulgá­
riában maradjon. Stambulovot tovább is őrizték, 
hogy őrködhessenek fölötte.

Eddig a fejedelem. Nem akarunk védekezéséhez 
kommentárt fűzni, hiszen «nem szívesen adta 
beleegyezését ahhoz, hogy Stambulov, ügye elin­
tézéséig Bulgáriában maradjon». Csak is be akar­
juk mutatni a Stambulov ellen kiküldött parla­
menti vizsgáló bizottság tagjait, kik a fejedelem 
szerint. <a szobránye legtekintélyesebb, legderekabb 
és legfüggetlenebb tagjai».

A vizsgáló bizottság tagjai a következők :
1. Elnök: Dr. Molov orosz 1881—1883-ban részt 

vett a Kaulbars-Sbbelrr-féle összeesküvésben, mely­
nek czélja Sundor fejedelem detronizálása volt. 
1590-ben részt vett a Panic:a-féle összeesküvésben, 
1891-ben pedig Beleset meggyilkoláséiban. Ma Fer­
dinand fejed lem udvarán persona grata és or­
szággyűlési képviselő.

2. Popo> Dimita. Részt vett Sándor fejedelem 
detronizálásában, a zu tan kiszökött az országból. 
Most a Gagarin-féle gűzhajózási társaságnál hiva­
talt vállalt. Bukarestből levelet intézett Klementin 
herczegnőliöz, melyben azt mondotta, hogy Fer­
dinand hagyja el a bolyár trónt, különben meggyil­
kolják. Ma az udvarnál persona grata és a « Mir> 
cziniü hivatalos lap szerkesztője.

3. Bojadjrv Manó. Részt vett Sándor fejedelem 
detronizálásában. 1887-ben Ferdinand fejedelem 
ellen ré'Zt ictl az eski-s»prai összeesküvésben, a 
miért f> évi (egyházra Ítéltél;. A többi 23 össze­
esküvőt kivégeztek.

4. Dr. Zacsev. A szerb-bolgár habom alatt össze­
esküvést forralt Kojandev orosz konzullal, Czan- 
kovval és Klrmnil metropolitával, hogy Sándort 
d' tromzálják és Balgái iát elárulják Szerbiának. 
Most Stoilov kebelbaratja.

fi. JUihailovszki Sztojan. Eddig semmi rosszat 
sem csinált.

G. 1 filcsov. 0 reá sem tudni semmi rosszat.
7. Me ne sor Rudoszláv. Eddig nem vett részt az 

ülésekben. Múltján nincsen folt.
A bizottság tehát áll három emberből, a kiket 

Európában tisztességeseknek szokás nevezni. És 
négy olyan emberből, a kiket Ferdinand fejede­
lem mond tisztességeseknek. Chaqu'un a son goüt.

A visszautasított fejedelmi koszorú.
Szófia, jul. 19.

Az «Agence Balcanique jelenti : Az ismételt, 
kimondhatatlanul sértő magatartás és merev ellen­
ségeskedés következtében, melyet Stambulov családja 
Ferdinand fejedelem küldötteivel szemben tanúsí­
tott és mely magatartást a végletekig vitték azzal, 
hogy a fejedelem név ben hozott koszorút rideg és 
sértő modorban visszautasították, utóbbi főudvar­
mesteréhez a következő táviratot intézte :

,Tekintettel Stambulov családjának 
qualifikálhatatlan magatartására, melyet lo­
jális és tiszteletteljes lépésemmel szemben 
tanúsított és minthogy nem vagyok haj­
landó hü szolgáimat továbbra is sértéseknek 
és bántalmazásoknak kitenni, kénytelen 
vagyok önnek és polgári és katonai udvarom 
tagjainak minden részvételt Stambulov ur 
temetésében eltiltani. Ferdinand. “

Stambulov Becsben.
A «Daily News» bécsi levelezője érdekes részlete­

ket beszél el Stambulov bécsi tartózkodásáról. Stam­
bulov Béc-beo létele alatt csak igen kevés hírlapiról 
foga. tt, annál érdekesebbek tehát a Daily News 
muri' "»társának közlései, a ki abban az időben hosz-

tómöritse azokat. Újabb időben nagyon viselik a 
rövid hajat s annyi bájjal tudjak némelyek elren­
dezni, bogy a leghosszabb fürtökkel sem érnének 
el nagyobb Látást. A haj fejlődése mindenekelőtt 
a czélszerü ápolástól függ. A fejbőr gyakori mo­
sás által tisztítandó, közönséges házi szappannal 
es tojássárgajaval. s megszáradás után olajjal be­
kenendő. A hajhullás ellen legjobb az úgynevezett 
«lapugyökér», a mely minden árok szélén talál­
ható. Ézen gyökérből egy jó csomót ha megtisztí­
tottunk, tiszta esővízben egy óráig főzzük, azután 
mossuk meg vele a hajat; négy-ötszöri használat 
után a hajhullás egészen megszűnik. A hajak 
őszülese festőanyag hiánya következtében történik 
és semmi által el nem hárítható. Ez ellen csak 
befestés használhat. Mivel azonban a festőszerek 
igen gyakran ártalmas anyagot tartalmaznak, azért 
a festésnek a fejfájás és szédülés kimaradhatlan 
következményei.

R Beszélő halak. Az eddig uralkodott fel­
fogás szerint a sir csöndjével egyedül a halak 
némasága konkurrálhat. «Néma, mint a hal», 
mondja a közmondás is. Ez azonban, mint az 
újabb kutatások bizonyítják, nem egészen találó, 
mert vannak a halak között olyanok is, a melyek 
különböző hangokat tudnak adni. A halak hangja 
ugyanazon motívumokra vezethető vissza, mint a 
madarak éneke. A halak közt is rendszerint a 
him az, mely hallatja szavát, csalogatván magához 
a nőstényeket. Némely helyütt a halászok utánoz­
zák a hímnek ismert hangját s a megtévesztett 
halak vakon bele rohannak a kifeszitett hálóba. 
Minthogy pedig a vízben a hang gyorsabban ter­
jed, mint a levegőben és minden halfajnak van 
hallóérzéke, igen valószínű, hogy nemcsak a 
hangjokkal feltűnő, hanem a közönségesen né­
máknak tartott halak is közlekednek olyan han­
gok utján, a melyeket emberi hallóérzék észre­
venni nem tud.

R A* érett gyümölcs győgyhatása. A 
mily kártékony az egészségre az eretlen gyümölcs, 
épp oly jó hatása lehet egyik-másiknak érett ko­
rában a különböző betegségek ellen. A szőlő 
(különösen a kék) nagyon tápláló és vértisztitó. 
Ezt követi jó hatás tekintetében a reggel, éhgyo­

morra evett, nem túlérett őszi baraczk. Napon­
kint reggel, éhgyomorra együnk egy narancsot, 
mely hosszabb használat után teljesen kigyógvit 
az étvágytalanságból. Főtt alma úgyszólván nél­
külözhetetlen a kis gyermekek menüjében. A pa­
radicsom leve kitűnő a bél- és májbajoknál. A 
görögdinnye megbecsülhetetlen lázas állapotban és 
vesebajban. Tetszés szerinti mennyiségben élvez­
hető és csakis kolerás időben, a mikor minden 
gyümölcs ártalmas, kellene abban hagyni. A 
ezitrom leve egy csésze forró kávéban pompás 
szer fejfájás ellen. Az összes gyümölcsnedvek 
nagy szolgálatokat tesznek, vízzel vegyítve, a be­
tegszobában. Czukorban főtt földi szeder leve ki­
próbált jó csillapító szer köhögés ellen. Görvély- 
kór ellen nagyon dicsérik a kökényből főtt és hi­
degen ivott teát és a fagydaganatokat a beteg 
testbőrre kent friss szamócza oszlatja el.

R Bákhizlalás Hóméiban. A rómaiak sa- 
saj álságos módon hizlalják a rákokat. Egymásfölé 
helyezett polezokra egymás tetejére virágcserepe­
ket állítanak oly módon, hogy a rajtuk átcsurgott 
friss viz szünetlenül átjárja valamennyi cserepet. 
Minden cserépben egyetlen rák van ; ha többen 
lennének, verekednének és ez kárára lenne a hí­
zásnak. Naponként kenyeret és főtt tengerit kap­
nak és e mód mellett nemcsak meghíznak, hanem 
húsúk rendkívül kellemes izt is kap.

R A legidősebb rózsabokor. A hildesheimi 
székesegyház mellett látható egy rózsa bokor, 
melyről a monda azt tartja, hogy 1000 esztendős. 
Lennis botanikus tanár megerősítette ezt a föl­
tevést és Herilo püspök irataiban is találhatók 
hivatkozások e rózsatőre, melyről azt mondja, 
hogy már az ő korában nagyon öreg volt. E 
rózsabokor vetélytarsa a róraaj domonkosok zár­
dájában ápolt rózsatő, melyet Domingo szigetről 
hoztak Rómába. Ez a monda szerint ugyanaz, 
melynek tövisei assisi szent Ferencz testét szur- 
kálták össze, midőn az vallási rajongásában a 
rózsabokorba dobta magát, hogy testét sanyar­
gassa. A leveleken levő rozsdafoltok pedig abból 
a vérből származnak, mely a sebekből folyt le 

rájuk.

szasan érintkezett a bolgár «Bismarckkal.» Stambulov, 
a ki akkor Pianoréba Ferdinand fejedelem esküvőjére 
utazott, délelőtt 11 órakor fogadta az újságírót Pon­
tosan a kitűzött időben megjelent a bolgár miniszter- 
elnöknek a «Hotel Iraperialban» levő lakásán és a 
kavasz által bejelentette magát a titkárnál. A tit­
kár fontoskodó arczczal jött ki az előszobába és saj­
nálattal jelentette ki, hogy a miniszter vigasztalhatat­
lan, de előre nem látott körülmények stb., egy szóval 
nem leszek elfogadva. Olyan sajnálkozó arezot vág­
tam, hogy a titkár megszánt és tört franczia beszéd­
ben tudtomra adta, hogy a miniszterelnök épen öl­
tözködik, mert nudiencziára megy a Burgba a király­
hoz. Ez akkor egy politikai szenzáczió volt. Annyira, 
hogy hihetetlenül kérdeztem, Ferencz József király­
hoz ? Igen, felelte a titkár, és ezért kéri ő exczellen- 
cziája, hogy szíveskedjék őt délután 3 órakor 
felkeresni. Én szemtanúja akarván lenni, legalább a 
mennyire ez lehetséges, ennek a történelmi ese­
ménynek, a Burgba hajtattam, és nemsokára láttam, 
hogy Stambulov kocsija gróf Paar főhadsegéd lakása 
felöl előrobog, és nemsokára megáll a Burg középső 
kapuja előtt, és a kocsiból kiszáll Stambulov kísé­
rőjével Grekov miniszterrel. Meleg áprilisi nap volt 
és én délutáni két óráig vártam, mig a két bolgár 
miniszter újra megjelent a Burg kapuja alatt. Mialatt 
a kocsi hozzájok ért, én is közeledtem feléjök és a 
két bolgár államférfi közül a kisebbik, a ki engem 
valami összeesküvőnek képzelt, folyton szemmel tar­
tott, és addig le nem vette a szemét rólam, mig a 
kocsi velem el nem robogott. Délután három órakor 
ismét a szállodában voltam. A két államférfi ismét 
együtt volt, és én egy meghajlás után, a 
mely mindkettőt illette, egyenesen a maga­
sabb felé fordultam. Ez azonban nevetve ala­
csony, zömök társához utasított, a ki azután bemu­
tatta társát, Grekov minisztert. Az alacsony, zömök 
ember Stambulov volt. Az első szava az volt hoz­
zám : «ugy e ön ma a Burgban volt és velünk együtt 
távozott onnan.» Majd beszélgettünk a Daily Newsröl, 
és e közben említette, hogy minden bolgár halával 
viseltetik a Daily New- iránt. Stambulov ezután leül­
tetett és megindult a beszélgetés, a melyben Grekov, 
bár a legnagyobb figyelemmel volt a társalgás menete 
‘ránt, nem igen vett reszt. Stambulov nagy érdeklő­
déssel viseltetett irántam, figyelmesen megnézett, azután 
beliuny ta szemeit, és csak egyszer-egyszer nyitotta ki egy 
pillanatra. A kicsiny, zömök testalkaton egy meg­
lehetős nagyságú fej nyugodott, akkor rövidre vágott, 
őszbe borult hajjal. Az arezszine beteg embert árult 
el. A folytonos szemhunyorgatás azonban egy kissé 
kínos volt, mert nem lehetett tudni, vajon egyáltalá­
ban liallgat-e azokra, a mikét neki mondottam. Én 
nemsokára kiestem interwieweuri szerepemből és 
interwiewolt lettem. Stambulov kikérdezett, mint vé­
lekednek Becsben Bulgáriáról és róla, mit mondanak 
a fejedelemről, és anyjáról és a mikor észrevette, 
hogy egyet-másl tudok a fejedelem menyasszonyá­
ról Mária Lujza pármai herczegnőről, kérte, hogy 
mondjak el neki mindent, a mit tudok. Külsejét is­
merte már fényképek után, de benső tulajdonsá­
gairól óhajtott volna tudni egyet-mást. Azt mondtam 
a herczegnőről : «Elle a tous les talents 1» Fest, 
zenei és költ. Ez, a mennyire a lezárt szemekből 
láthattam, nem igen hatott reá kellemesen. Ecsetel­
tem neki a pármai herczeg patriarchalis családi 
asztaláról Scliwarzauban, a hol a herczeg annak 
idején szép feleségével, tizenöt gyermekével, nevelők 
és nevelőnőkkel környezve élt, és mindenki milyen 
nagy tisztelettel viseltetett a herczeg iránt, egyedül a 
legidősebb leány, az élénk Mária Lujza merészel1 
ellenszegülni neki. Stambulov a herczegnő jelleméről 
is óhajtotta véleményemet tudni és én «Elle est un pen 
moqnese» szavakkal mondtam el véleményemet, és 
hozzátettem, hogy a herczegnő szereti az embere­
ket kigunyoini. E szavaknál Stambulov kinyitotta 
fekete szemeit és ezt felelte majdnem parancsoló 
hangon, «biztos lehet benne, hogy engem nem fog 
kigunyolni.» Majd elmondta, hogy ez a házasság 
Bulgária állami életére nézve, egy nagyjelentőségű 
esemény. Bucsuzásomkor megkért Stambulov, hogyha 
még valami eszembe jut vagy in ég tudok a her­
czegnő felől, tudassam azt vele. Mielőtt eltávoztam 
volna, még megkérdeztem a mai audienczia ered­
ményét. Stambulov ezekkel a szavakkal válaszolt : «A 
király helyesli a politikát, a melyet én Bulgáriában 
folytatok, és szintén azt tartja, hogy az az egye­
düli ut, a mely Bulgária boldogulásához ve­
zet.« És e szavaknál a kielégített cagyravágyás 
mosolya tűnt fel a miniszterelnök komoly arczán. 
Alig érkeztem lakásomra, megjelent nálam Stambulov 
titkára és ura megbízásából kért, hogy a király nyi­
latkozatát ne hozzam nyilvánosságra. Felelet helyett 
megmutattam a titkának a N. Fr. Pr. esti lapját, a mely­
ben a kihallgatás már részletesen meg volt Írva. A titkár 
nagyon elcsodálkozott azon, hogy alig jöttek haza a 
miniszterek a Burgból, a lapok máris olyan részletes 
tudósításokat hoztak az audiencziáról. Azalatt az idő 
alatt, mig Stambulovval érintkezni szerencsés voltam, 
egy zseniális és energikus személynek a jellemét lát" 
tam benne kidomborodva, a ki gyűlöletet és szere­
idet egyaránt képes ébreszteni.

Lapnyilatkozatok.
A Hamburger Nachrichten egy közvetlenül 

Bismarck által inspirált czikkben kikel az ellen, 
hogy a német sajtó Stambulov meggyilkoltatását 
orosz felbujtásra iparkodik visszavezetni. Ez úgy 
erkölcsileg, mint politikailag veszélyes, mert ez a 
törekvés kedvezőtlen hatást gyakorolhatna a 
német-orosz egyetértésre. Stambulov a német 
érdekeknek többet ártott, mint használt, mert 
az európai béke fenntartását, melynél Né­
metország legjobban van érdekelve, felál­
dozta volna, ha hatalmában is állott volna és 
alkalma lett volna hozzá, hogy Bulgáriát Orosz­
ország ellen irányuló háborús komplikáczió kiin­
duló pontjává tegye. Miért védjük tehát és tisz­
teljük — kérdi a lap — Stambulovot mint egy 
német nemzeti szentet ?

A pétervári «Svjet» Stambulov haláláról szólva 
a következőket mondja: Az elesett ellenség többé 
nem ellenség. Bár Stambulov uralma keserves volt 
Bulgáriára nézve és ellenséges Oroszországgal 
szemben, mindazonáltal Stambulov Bulgária ál­
lamférfiéinak legkiválóbbika volt. De mortuis nil 
nize bene.

A «Novoje Vremja» azt hiszi, hogy Stambulov 
halálával egy sötét korszak ér véget Bulgáriában. 
Európa most uj helyzet előtt áll. A mi Orosz­
országot illeti, most másképen fog viselkedni a 
Bulgáriában végbemenendő eseményekkel szem­
ben. Az orosz kormány valószínűleg mindent 
meg fog tenni, hogy Bulgáriának szomorú hibája 
jóvátételét elősegítse, de a valódi bolgár hazafiak­
nak szem előtt kell tartaniok, hogy semmiféle el­
térést nem várhatnak a berlini szerződésben a

bulgár ügyek törvényes rendjének teljes helyre­
állítására nézve felállított programúitól.

Az Agence Bnlcanique fel van hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy a külföldi lapok által közölt 
hírek, melyek szerint Bulgáriában meg vannak 
győződve Ferdinand fejedelem visszatérésének le­
hetetlenségéről és hogy a fejedelem lemondását 
és Boris herczegnek orosz regensség mellett való 
proklamálását várják, nem Szófiából indultak ki, 
tartalmukra nézve pedig teljesen alaptalanok. 
Bulgária sosem volt csendesebb és a közvélemény 
sóba sem volt kevésbé izgatott, mint most.

VIDÉK,
* A balázsfalvi érsek átiratai. Kolozs­

várról fáviratozza tudósítónk : Teljesen megbíz­
ható forrásból értesü'ök, hogy mióta Mihályi. 
Viktor balázsfalvi érsek elfoglalta hivatalát, Ba- 
lázsfalváról Torda-Aranyos megyéhez ép úgy, mint 
a többi vármegyéhez sem intézett oláh nyelvű 
átiratot. így Torda-Aranyosmegye, a mely magyar 
nyelvű átiratokat követelt, ezt az előbbi időkben 
küldött oláh átiratok miatt telte.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 19.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné tegnap Londonban a képcsarnokokat 
tekintette meg és este a Lyzic-szinháxban volt. 
— Koburg Klementina herczegasszonv tegnap 
Ebenthalból Becsbe érkezett. — Koburg Fülöp 
herczeg tegnap Becsből birtokára, Szt.-Antalra 
utazott, a hova nehány nap múlva neje is kö­
vetni fogja. — Dr. Wlassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter három napra a főváros­
ból elutazott. — Hidassy Kornál szombathelyi 
püspök tegnap Becsből Marienbadba utazott. — 
Dr. Fejérpataky László, a nemzeti muzeum könyv­
tárának igazgatóőre, a Zsigmond-korabeli oklevél­
tár érdekében eszközölt kutatásai folytatására a 
felvidékre utazott. — Krieghammer hadügyminisz­
ter családjával Porto-Rose-ba utazott.

— József föherczeg mint hajótulajdo­
nos. Fiúméból táviratozzak, hogy József föher­
czeg ma megvásárolta a magyar kormány tulaj­
donát képező «Delj» gőzöst.

— Dániel Ernő kereskedelmi miniszter augusztus 
hó végéig a hétfői általános kihallgatásait nem 
tartja meg.

— Coburg herczeg Szent-Antalban. Coburg 
Fülöp herczeg báró GáLlcncz társaságában Garam- 
Berzenczéről ma reggel fogatán Szent-Antalba, az 
ősi fészekbe hajtatott, hogy fia, Lipót herczeg 
születésnapi ünnepélyén jelen legyen. Lujza her­
czegnő — mint nekünk írják — később érkezik 
oda. Lipót herczeg jelenleg az érettségi vizsgára 
készül.

— Frigyi s föherczeg a dohainál jégbarlangban.
Iglófüredről táviralozzák lapunknak, hogy Frigyes 
föherczeg tegnap a családjával ma megnézte báró 
Schell vezetése mellett a dobsinai jégbarlangot, 
ahol korcsolyázott is. A föherczeg a barlang fölött 
élénk csodálkozásának adott kifejezést. A közönség 
élénken megéljenezte a fejedelmi vendégeket.

— A miniszter köszöneté. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Elischer Gyula egyetemi ma­
gántanárnak és közkórházi főorvosnak, ki a nagy­
bátyjáról, néhai Elischer Boldizsárról reámaradt nagv- 
értékü Göthe-gyüjteményt s az ennek továbui gyara­
pítására szánt 2UÜ0 frt alapítványi tőkét a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter közvetítésével, bizo­
nyos feltételek mellett a Magyar Tudományos Akadé­
miának tulajdonul felajánlotta, br. Kemény Domokos 
nagybirtokosnak, azon hazafias áldozatkészségéért, 
mely szerint az Alsó Detrehem községben szervezendő 
állami elemi népiskola czéljára egy hold alkalmas 
Lelteiket adományozott, Szabó Ferencz német-ele­
mén plébánosnak, a ki a battaszéki községi elemi 
iskolának «Történeti, nép- és földrajzi könyvtár» 
czimü értékes munkájából 42 kötetet, 100 frtot meg­
haladó értékben, adományozott, őszinte elismerését 
és köszönetét nyilvánítottá.

— Az uj földmlvelósügyl államtitkár. Megemlé­
keztünk arról, hogy Bedö Albert országos főerdő- 
mestert a király a földmlvelésügyi minisztériumba 
második államtitkárnak nevezte ki. Az uj államtitkár 
életrajzát a következőkben közöljük :

Bedö Albert Sepsi Káinokon, Háromszékmegyében 
született 1839-ben. Atyja ős székely család sarja, az 
odavaló unitárius egyház lelkésze, már eleve jó irányt 
adott fia nevelésének. Középiskolai tanulmányait Szé- 
kely-Kereszlurott és Kolozsvárit végezte. 1860-ban a 
jogot hallgatta, két evvel később pedig a selmeczi bányá­
szati és erdészeti akadémia hallgatója lett. Az akadémiá­
ról külföldi tanulmányútra ment, honnan hazatérve, 
1868ban államszolgálatba lépett. Már 1872-ben főerdő- 
mester és 1877-ben a szakosztály előadója lett. 1879- 
ben Wagner főerdötanácsos váratlanul bekövetkezett 
elhunytával két minisztérium szakbeli teendőivel bíz­
ták meg, a mennyiben 6 vette át az államerdészet 
vezetését a pénzügyminisztériumtól. 1886-ban az er­
dészeti országos egyesület másod-, majd első alelnö- 
kévé lett. 1887-ben az erdészeti osztálylyal 
együtt a földmivelésügyi miniszterumba került 
s ez időtől kezdve mint országos főerdőmester 
miniszteri tanácsosi ranggal és jelleggel az államer­
dészetnek máig folytonosan az élén állott. Bedő az 
irodalom terén is jó nevet vívott ki magának. Az 
«Erdészeti Lapok» és «Erdőőr» az ő szerkesztésében 
jelenik meg. Írói munkásságát a magyar tudományos 
akadémia már 1880-ban kitüntette, midón őt a har­
madik osztály levelezőtagjává választotta. Az erdé­
szeti irodalom fejlesztése, az állami erdőkezelés és 
adminisztráczió újjászervezése, az erdőtörvény, az 
erdőőri szakiskolák létesítése, az erdőgazda­
ság konszolidálása mind az ő érdemei. Há­
rom évvel ezelőtt huszonötéves államszolgálati 
jubileuma alkalmából tiszteletére az országos 
erdészeti egyesület és az összes államerdészet 
fényes ünnepélyt rendeztek. Érdemei sokfele elisme­
résben részesültek. Bedő Albert a Lipótrend, a III. 
oszt. vaskoronarend és a franczia becsületrend lo­
vagja, a japáni felkelőnaprend tulajdonosa, a belga 
Lipótrend kiskeresztese, a franczia tudományos aka­
démia - akadémia liszt »-je, a galicziai, német biro­
dalmi és horvát-szlavon erdészeti egylet tiszteletbeli 
tagja.

— Külföldi hölgyek a kiállításon. Az ezredéves 
kiállításra érkező vidéki és külföldi hölgyek fogadta­
tására és szórakoztatására a «magyar nemzeti nő­
egyesület» legutóbb tartott választmányi határozata 
szerint, nagyobb bizottságot állít össze. A bizottsági 
tagok megválasztása a legközelebbi gyűlésen történik, 
amikor is a megürült választmányi tagok helyére uj 
tagok fognak sorsoltatni.

— Tizenhároméves anyagyilkol. Rémes eset 
hírét hozza a táviró Londonból. A Plaistow előváros­
ban egy alig tizenhároméves fiú, Coombes Róbert, 
tőrszurással meggyilkolta az anyját, a ki őt valamiért 
megdorgálta. A vadallatias fiú azután kis öcscsével 
ellakmározta azt a tiz forintnyi összeget, a melyet 
távollevő atyja, egy tengerész, küldött a család szük­
ségleteinek fedezésére. A szörnyű gyilkosság már ez­
előtt kilencz nappal történt meg, de csak tegnap 
fedezték fel. Az elfogott gyilkos teljes beösmerés- 
ben van.

— Jíázbeomlási katasztrófa. Komoly 
katasztrófáról ad hirt marosvásárhelyi tudósítónk. 
Az ottani Deák Ferencz-utczában az éjszaka be­
omlott egy újonnan épített ház, a melyben egy 
idő óta laknak is és a melynek bonlá-a közben 
ma emberélet is pusztult el. A katasztrófa előzmé­
nyei és részletei itt következnek : Volt a Deák 
Ferencz-utczában Farkas Mendel fürészgyárosnak 
egy régi háza. Évtizedekkel ezelőtt építettek az 
akkori divat szerint hatalmas falakkal és nagyon 
mély alappal. Ennek a háznak a tőszomszédsá­
gában Hahn József kőmives uj házat épített, de 
nem a régi, nem is az uj, hanem egy =aj ítszerü 
módszer szerint, a mely egyenesen az ő találmánya. 
Tapasztalta ugyanis, hogy a Mendel-féle háznak 
pompás alapja és vastag falai vannak, 
s az uj épület felállításánál ö ezekre támaszko­
dott. A régi ház alapozását, a mely a falazatnál 
szélesebb volt, felhasználta részben az uj ház 
alapjának, falat pedig nagyon vékonyát épített, 
abban a tudatban, hogy a régi ház fala elég erős 
és megtartja az uj épület közvetlenül érintkező 
vékony falát is. Májusban a ház teljesen elkészült 
s lakók költöztek belé, Farkas Mendel azonban 
szintén építeni akart s a régi házat lebontotta. 
Elszedte a pompás vastag falat, kiásatta a saját 
házának az egész alapját és az uj ház lakóinak 
sejtelme sem volt arról, hogy a régi ház felől 
eső, amúgy is vékony fal jóformán alap nélkül 
ál és csaknem függ akoszoruyerendán. Este tiz óra 
volt, a mikor a katasztrófa bekövetkezett. Az uj 
ház lakói egytől-egyig mély álomba merültek, mely­
ből földindulásszerű nagy rázkódás és menydör­
géshez hasonló robaj verte fel. A mennyezet be­
szakadt, a falak a régi ház felől bedült k s csak 
a szobákban elhelyezett ruhaszekrények környékén 
maradt akkora hézag, hogy egy par ember ke­
resztül bújhatott rajta. Ezen a hézagon at mene­
kültek ki a szabi.dba a halálra rémült lakók. A 
hatóság azonnal vizsgálat alá vette a katasztrófa 
színhelyét s elrendelte a falak lebontását. Mind­
járt a bontás kezdetén történt, hogy egy maros- 
szentgyörgyi munkás alatt az emelet talaja meg­
indult. A munkás halva terült el a földön. Soós 
Pál építőmester Ígéretet tett, hogy a sajat költsé­
gén uj házat építtet s az elpusztult ember csa­
ládjáról gondoskodik. A vizsgalatot mindazáltal 
megindították ellene is.

— Kiaiklott tehervonat. Nagy szerencsétlenség 
történt ma délután Miskolcion. A czeateri kőszén­
bánya felől jövő tehervoeat — mint nekünk távira­
tozzak — a hídon kisiklott és nvolcz kocsi porrá 
zúzódott. A mozdonyvezető meghalt, a fütő súlyosan 
megsérülve bukott ki a mozdony mellqi. Hét kocsi a 
mélységbe zuhant. A kár még eddig kiszámithatlan.

— A vakok intézetéből. Meg-m éheztünk 
annak idejében arról a botrányról, a melyet né­
hány elégületlen tanár idézett elő a vizsgán Ko­
boz József kiküldött kormánybiztos erelyes föllé­
pése miatt. Az ügyet UTasstcs Gyula kultusz- 
miniszter megvizsgálta és a kővetkező átiratban 
helyeselte a kormánybiztos föllépését :

A vakok országos intézetében előfordult szabályta­
lanságokra vonatkozólag befejezett vizsgálatból azt a 
meggyőződést merítvén, hogy tekin'etess-jged eljárása 
hivatalos megbízatása szempontjából kifogas alá nem 
esik, erről, a múltjából meritett vádak megczáfolá- 
sára szolgáló és általam tudomásul vett okmányainak 
visszacsatolása mellett értesítem azzal, hogy az em­
berbaráti intézetek szervezetére vonatkozó teendőit 
jövőre is buzgalommal teijesiteni törekedjék. Buda­
pesten, 1895. julius 11-én

Wlassics.
Egyidejűleg a miniszter kiküldte Roboz Józsefet 

a vakok tanárainak Münchenben tartandó kon­
gresszusára és megbízta a külföldi emberbaráti 
intézetek szervezetének tanulmányoz.isával.

— Szédelgés elásott kincsekkel. Spanyolország* 
ban van egy bűnszövetkezet, a mely elásott kincsek« 
kel követ el csalásokat, vagyis utazási költségeket csal 
ki jóhiszemű emberektől oly ürügy alatt, hogy nag* 
kincseket ástak el abban a helységben, a hol ő lakik" 
és megosztja vele, ha utazási költségeket küld neki. 
A Mur melletti Bruck egyik kerületének a polg r- 
mestere nehány nap előtt egy levelet kapott, a kö­
vetkező tartalommal, Madridból :

Tisztelt uram ! Mint fizető mester álltam szolgálat­
ban Madridban egy lovasezrednél. De megszökteti! az 
ezredemtőió480.000 pezeta összeggel, a melyet ott ás­
tam el az ön városa mellett. Miután tökéin biztosítva 
volt, visszatértem Spanyolországba, Malugába, hogy 
egyetlen leányomat férjhez adjam. De fölismertek, el­
fogtak és 15 évi fogházzal büntettek. Must a börtön­
ből irok önnek. Felajánlom önnek az összeg fe­
lét, ha utazási költséget küld a leányom számára, a 
kinek jelen kell lennie a kincs föidsásanál. Kérem, ne 
közölje senkivel a titkot és minthogy a leveleket nem 
adják át nekem közvetlenül, kérem, adjon feleletet a 
következő czimeu : «S. I. Causillon Lajos, Calla do
Gaya Nr. 82., Madrid». Ne iria ön sem aía a levelet, 
hanem tegye oda a «Bucharas» nevet.»

A polgármester rögtön észrevette a csalási szándé­
kot és természetesen nem ugrott be. Megjegyezzük, 
hogy ehhez hasonló csalási eset fordult elő Parisban, 
a mely a törvényszék előtt végződött s a melyről né­
hány hét előtt adtunk hirt.

— Szédelgés postatiszt! egyenruhában. Az 
utolsó hónapokban az alsó-ausztriai nagyobo községe­
ket egy postatiszti egyenruhát viselő fiatal ember 
járta be, a ki a legkülönfélébb ürügyek alatt számta­
lan embert zsarolt meg. Azonkívül megjelent Mailberg, 
Zwingdorf községek postahivatalainál s ott bemutatta 
magát, mint a bécsi postaigazgatóság biztosa, a ki 
megvan bízva távirdaállomások és levélgyüjtőszekré­
nyek elhelyezésével. Ilyen minőségben mindenütt, a 
hol csak megfordult, pénzt csikart ki. Végre tegn. p 
a zellendorfi vasúti állomáson egy csendőrnek sike­
rült a jeles úri embert letartóztatni éppen akkor, 
midőn egy Bécs felé haladó vonatra fel akart szállani. 
Kihallgatása alkalmával Cehár Alajos 23 éves cseh­
országi születésű postahivatali kezelőnek mondta 
magát.

— Kőnyomaté« sttlremeklés. Sohasem volt ugyan 
erős oldala a kőnyomatosnak a stii és egy lap- 
szussal több vagy kevesebb meg sem kottyant nála, 
de akkor különösen remekel, a mikor önönmagát iga­
zítja helyre. Különösen az «0. É.» tündököl a szép 
stíljével. Épen egy ilyen stilvirágot böngésztünk ki 
ma az éjjel megjelenő számából, a melyet épületére 
minden jól magyarul beszélő embernek ezennel re­
produkálunk. A kérdéses passzus imigyen hangzik:

Helyreigazítás. Első esti kiadásunkban az orosz 
lapszemlét tartalmazó pétervári távirat ezen passzusa 
helyett : «Az orosz kormány valószínűleg mindent 
meg fog tenni, hogy Bulgáriának szomorú hibája jóvá­
tételét elősegítse.»

Az idézett kőnyomatos ezt e sorokkal akarja pó­
tolni :

... *hogy Bulgáriára nézve lehetővé, tegye, 
hogy hibáját jóvátegye» teendő.

Legyen meg az ő akarata szerint.
— milliói sikkasztás Bagdadban. Egy Konstan. 

tinápolyból érkezett táviratunk jelenti, hogy Bagdad­
ban nagy sikkasztást fedeztek fel az állampénztár­
ban. A hiányzó összeg 1,580.000 piaster (körülbelül 
150.000 frt). Sulejman Tewfik eüfendit, a főpénztárost 
letartóztatták.
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Kórházból kiszabadult őrült. Tegnapelőtt

éjjel Oriinens József elmebeteg henteslegény a temes­
vári közkórház czellájábdl megszökött és a kórház 
tetején töltötte az ejjet, a honnan csak reggel nyolcz 
óra tájban lehetett nagy nehezen lehozni. Az ember 
azt hinné, hogy a történtek után gondoskodtak a 
temesvári kórházban, hogy hasonló eset ne ismétlőd­
jék. Ugylátszik azonban, hogy a közkórházban elmu­
lasztják az elmebetegek feletti köteles felügyeletet, mert 
az eset tegnap ismétlődött, amennyiben Grünens 
József tegnap este fel 9 órakor újra megszökött czel- 
tájából. Egy ingben futott ki a Jenő herc; eg-ti rre és 
a városház előtt befordult a városiiáz-utczára és 
onnan a Losonczy-térre. Természetesen nagy nep- 
tömeg futott ulana, de csak a Losonczy-téren sikerült 
5t elfogni.

— Ez pech ! — mondta Grünens, mikor kézrekeri- 
tették. Midőn visszakisérték a kórházba, állítólag így
nyilatkozott :

Folyton ütnek: ez sok még egy marhának is, 
iát még egy embernek 1

Mint értesülünk, éjjeli fél 12 órakor Grünens fel­
törte czellajának ajtaját és harmadszor is megszö­
kött, eddig azonban nem jöttek nyomára. Az eset 
méltó felháborodá. t kelt a közönség körében.

— E rom vőlegényjelölt. Becs egyik legszebb 
Őzvegyasszonva volt Beatrice, a ki szépségén kí­
vül nagy vagyonná! is rendelkezett. Természetes, 
Hogy nem volt hiány kérőkben sem, a kik versenglek 
a szép asszony keze.’rí. A fiatal asszony azonban 
szkeptikus volt. azt gondolta — és > l>u■ :i tálán igaz i 
■ 5 volt — Iioív a baj!előliek nagy részé inkább a 
vagyona, mint .« szerelme után áhítozik. A szép öz­
vegy három tekintélyes állású kérő irányában egyenlő 
rokonszenvet táplált, ezek közül egyiknek szándékozott 
kezét nyújtani. De melyik legyen a "boldog kiválasztott ? 
Próbára ak rta tenni a barom aspiránst, a kik előtte 
folyton forró szerelmükről beszéltek. Az első próba 
seh'ogy^m ak rt sikerülni, valószínűleg a bárom kérő 
atlatou a szitán. A fiatal asszony elnireszlelte, hegy 
vagyonának nagy részét elvesztette és most csak igen 
szerény évi járulékból kell megélnie. A lépet nem 
vetette ki jól, enuei a próbánál r; ;n lógta meg egyi­
ket sem. M gpróbált arutan egy másik csellogást. 
Mindegyiknek ui ön-küiön azt mondta, hogy szívesen 
lesz a f., 1 sego. de csak úgy, ha állásáról lemond. Az 
ű vagyona tbgtndő arra, hogy abból gond nélkül 
megtlhess1 nek Kettő késznek nyilatkozott a fiatal 
ass.onv kivi.: . :,.::ak eleget tinin, azonban a harma­
dik, egy rí > ..unytársaság főfelügyelője, kijelentette, 
licgv bar szereti őt, de állasát, a melyhez regi sze­
retet tűzi. c: m adja fel. A lőíelügyelő ur most boldog 
jegyese a szép fiatal özvegynek.

— Egy izer-hatevea fia tragédiája. A kora- 
éreitségui k egy szomorú példáját illusztrálja az a 
tragédia, a mely Becsben játszódott le. Kaurek 
Károly tizenhatéves fiú a ki egy becsi gépgyárban 
mint gyakornok volt alkalmazva, boldogtalan szere­
lem miatt a Duiia-csitornaba ugrott és ott lelte a 
halálát. A fiú. a ki jómódú Csabid gyermeke volt, 
beleszeretett egy nálánál másfél évvel öregebb 
leányba s szerelme viszonzásra is talált. A szülők 
természetesei ellenezték egybekelésüket, de azért a 
fiatalok összejöttek. Tíz nap előtt együtt találták őket 
egy rendez-vousn, a mikor is a fiúnak meg kelle 
ígérnie, hocrv bbahagyja a v.szonyt. Azóta Kaurek 
eltűnt. Tegmp v gre Hainburg mellett kihúztak egy 
holttestet a Dunából s a mélyen megszomorodott apa 
a fiát ismerte föl a halottban.

— Meggyilkolt öregasszony. A napokban Be- 
rethalombaii a sajat iiazaban meggyilkolva találtak 
Zenn G. nyolezvanöt éves üreguss. nyt. A szomszédok­
nak feltűnt, hogy sem az öregasszonyt, sem annak 
ötvennyolc! éves rokonát, a ki neki gazdasszonya 
volt, nem ialják és a k puajtó folyton be van zárva. 
Végre — mint nekünk Írjak — a kerlfelől kerültek 
be a házhoz, a melynek ajtaját szintén zárva talál­
ták és a küszöbön vérnyomokat vettek észre. Az 
ajtót lakatossal kinyittattak és ott találták az öreg 
asszonyt az ajtó mellett, egy vertócsaban, megölve. 
A gazdasszonyt a legszorgosabb kutatás daczára sem 
tudtak föiíbdezni A medgyesi csendőrségi állomásról 
kilencz csendőr érkezett a nyomozat folytatására, de 
a míg megérkeztek, a házhoz özönlő izgatott néptö­
meg a meg ietezett csekély nyomot is megsemmisí­
tette. A r, biok 3300 írt értékű értékpapírokat és 
lüO irt k szpénzt vittek magukkal.

— Kegölte a pálinka. Tragikus sors érte pászti 
Tóth István pécskai lakost. Néhány év előtt még 
rendes gondofoozasu, munkás emuer volt, mikor hir­
telen a mértéktelen páiinkaivásnak adt magat. Ez 
voit a végzete. A sok maró ital végre belszervezetét 
is teljesen összeégette és a szerencsétlen ember a 
napokban rettenetes kínok között meghalt.

— Hő. les tüzér. Vígan mulatozott a bécsi «Uim 
váróéit -hoz czimzett kavéhazban egy Novicek András 
nevű hős tüztrka.ona. Egymásután üritette a cognacos 
poharakat es átkozta az üveggyárakat, a hol nagyon 
is tie íny béltartalom poharakat gyártanak. A vitéz 
ur azunnuQ ne::: Igen gondolkodott a fizetésről. Reg­
gel felé a kávés letszőlilotta No vicék aitüzér urat a 
fizetésre és a vitéz hadfi bugyetlárisa helyett kardját, 
azaz uiászkés-.t húzta ni és azzal ö.-sze-visszazuzolt 
mindent. A dohos hadfit a rendőrség a katonai őr- 
járain -l atiia ai.

— Életmentő pénztáron. Kleitschner Albert ti­
zenkét eves íiu tegnap deiután négy óra tájban Te­
mesváron, a gyárvárosi plebama-sziget közelénen ját­
szott a Bega partján, mikor hirtelen megcsúszott és 
beleesett a vízbe. Alig látta ezt meg Van der Venne 
lóvasúti pénztáros, saját életének koczkáztatásával a 
vizbe ugrott és kimentette a már-már fuldokló fiút. 
A parton időközben nagy neptömeg gyűlt össze, a 
mely élénkén megéljenezte a derék életmentő fér­
fias tettet.

— Kepfölkelö jelentkezések portomenteisége.
A kereskedelmi miniszter értesítette a postahivatalo­
kat, hogy a nepföikeiőkuek levélbeli jelentkezése, ha 
a levőire ráírják : «Néplelkelési jelentkezes» — portó- 
mentes. Ennek folytan az ilyen leveleket, kivéve az 
ajánlottakat, melyeket az osztrák-magyar monarkhia 
határain belül, továbbá Bosznia-Herczegovina és a 
Lim területen adtuk föl valamely neptölkelő járáspa­
rancsnokság, vagy polgári hatóság czimere, a posta- 
hivataluknak portomentesen kell kezelni és kézbe­
síteni.

Rövid hírek. Szentesen Kecske Nagy 
Mihály kilencz fionapos csecsemő kiesett a böl­
csőből, miközben a kötő zsineg nyaka körül csa­
varodott és megfojtotta. — Pécsett az uj szín­
ház építésénél a villamos motor elkapta Kocsis 
György munkást és elszakította egyik karját. Esz­
méletlen állapotban szállították a kórházba. — 
Temesvár ott Kendia Sándor fuvaros ióusztatás 
közben lebukott a lóról és hirtelen eltűnt a viz 
alatt. Mire kifogták, már meghalt.— Seöesitsen 
Pertics Péter jómódú gazdaember a napokban 
ismeretlen okból torkon lőtte magat és szörnyet 
halt. — Vngvaron Puzakulics Vaszily eczet- 
gyári munkás tegnapelőtt a gyár helyiségében 
munkaközben hirtelen összeesett és meghalt. Ha­
lálát a pálinka túlságos élvezete okozta. — Pé­
csett Gabor Andrus huszonkét éves munkás a 
napokban fürdés közben elvesztette lába alól a 
talajt és odaveszett. Tegnap reggel húzták ki hol­
tan. — 3 úgy-Becske re ken Franczuczki Jovan 
gazdaember hateves unokáját egy ló olyan sze­
rencsétlenül rúgta fejbe, hogy agyveleje szét- 
locscsant.

= A győri sikkasztó elfogatása. Klopfer 
Miksát, a győri posta-sikkasztót, a ki hetek óta 
küldözgetett a külföldről leveleket, tegnap este a 
detektívek Budapesten elfogták. Az elfogatás a 
váczi-körut és Arany János-utcza sarkán lévő kávé­
házban történt. A kávéházban ugyanis feltűnt egy ép 
ott időző detektivnek, hogy a fiatalember nagyban 
szórja a pénzt. Odament hirtelen az asztalhoz s iga­
zolásra szólította fel, mire a fiatalember nagy za­
varba jött, őtült-hatolt, össze-vissza hadart min­
dent. A detektív a gyanús ifjút bevitte a főkapi­
tányságra. Itt a fiatalember Matekovszky Károly- 
nak mondotta magát, de utóbb mégis bevallotta, 
liogv ő a győri posla-sikkasztó, Klopfer Miksa. 
Pár napja jött Budapestre s a Paris-szállóban 
lakott Horváth Károly álnév alatt. Elmondta, 
hogy szökése óta bejárta egesz Európát, sőt az 
afrikai partokig ment, de a — honvágy vissza­
hozta. A rendőrség még tekintélyes pénzösszeget 
talált a sikkasztónál.

= Makacs öngyilkosjelölt. B. M. mester utczai 
háztulajdonos Hermina nevű leánya — mint a késő 
éjjeli órákban értesülünk — cziankálit ivott. A gyor­
san segélyül hivott orvosnak sikerült őt az életnek 
visszaadni. Hogy mi vitte a fiatal leányt immár har­
madszor erre a kétségbeesett lépésre, bizonyosan 
nem tudják, de sejtik, hogy reménytelen szerelem 
oka ennek a nagy életuutságnak.

= Elszenvedett. Standl Mariska, Standl Imre 
szegzárdi építkezési vállalkozó leánya, ki tegnap a 
császarfürdőben lugköoldatot ivott, ma hajnalban 
a Szent-Janos kórházban meghalt, a nélkül, hogy esz­
mél tét egy percz.re is visszanyerte volna. Holttestét 
átszáliitottak a törvényszéki orvostani intézetbe.

= Hirtelen halál. Özv. Schlesinger Julianna 55 
éves magauzónő, ki a Lukácsfürdót használta, ma 
délelőtt az oltani parkban hirtelen rosszul lett, s pár 
perez alatt meghalt. Nugy-Becskereken lakó hozzátar­
tozóit értesítették a halálesetről.
= Az olasz csalóbandát, a mely az utóbbi idő­

ben a fővárosba jött olasz munkásokat fosztogatta, 
ma a rendőrség elfogta. A bandának három Hígja 
volt : Camedini András 29 éves házaló, Caleffi 
Nándor 34 éves kőműves és Orsó Lajos 35 eves 
czement-munkás. Mind a hárman a rendőrség bör­
tönében ülnek.

= Gombamórgezés Tegnap este a visegrádi utcza 
IC. szumu liazbau az egész AfereÁres-család hirtelen 
rosszul lett s mérgezési tünetek voltak rajtuk észlelhe- 
hetők. A házbeliek rögtön előhivatták a mentőket, a 
kik konstatálták, hogy Kerekes István, Katalin és 
Emma merges gombát ettek s ettől betegedtek meg. 
A rögtön beadott ellenszerek megmentették a nagyobb 
bajtol a megmérgezett embereket.

— A jelenkor igényei a müfogászat terén ez idő 
szerint már annyira tulcsigázott,k, hogy a követel­
ményeknek csak azok képesek megfelelni, kik a 
modern technika vívmányait alkalmazhatják művésze­
tüknél. Ez-k elsajátítására Grosz Lajos fogtechnikus 
hosszú tanulmányozási utat telt külföldön, hol tapasz­
talatait a müfogászatban annyira kibővítette, hogy 
műtermében mugyar-uíeza 2. a valódiaktól meg nem 
külömböztethető mülogakat darabonkint 1 frt 50 krért 
parallau ügyesseggel illeszt be. Fogsorok, plombok, 
müleges szájpadlások készítésében elsőrangú tekintély, 
miért is bárkinek is leikiismerettel ajánlható.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkörben ma este a «Varuzslátyol» 

czimü látványos, regényes szinmü került színre, me­
lyet Seribe operaszövege után Told E. irt. A dalok­
kal és tánczczal bőven megrakott régi darabot ez­
úttal először adták elő a budai színkörben, jobb ügy­
höz méltó buzgalommal. A látványosság nem valami 
nagyon tetszett a premier-közönségnek, csupán a har­
madik felvonásban előforduló vándorló tájképcsoport, 
a mely igen ügyesen és szépen van festve, vívta ki a 
nézők osztatlan tetszését és elismerését. A darabot 
holnap megismétlik.

— Elmaradt nemzetközt szlnéezkongresezus.
Az országos szinészegyesület tudvalevőleg elhatározta, 
hogy a millennium alkalmával nemzetközi színész- 
kongresszust rendez. E czélból az ezredéves kiállí­
tás orsz. bizottságához fordult, hogy adjon erre 
segélyt. A bizottság most értesítette az egyesületet, 
hogy fedezet hiányában a segélyt nem adhatja meg, 
mire a szinészegyesület igazgatótanácsa kimondta, 
hogy segély nélkül a kongresszust nem tarthatja meg 
és tervétől eláll.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— UJ Iskolák. A mérnöki hivatal a Zuglóban 
építendő elemi iskola részére uj költségtervezetet 
dolgozott ki. E szerint az iskolaépítés költségei száz­
ötezer forintba kerülnének. A Nyár utczában tudva­
levőleg a főváros népiskolát akar építtetni, melynek 
költségei száz negyvenötezer forintot tesznek ki. A 
tanács a két iskolaépitési tervet pártolólag fogja a 
jövő héten tartandó közgyűlés elé terjeszteni.

— A polgári Iskolai tanárok orsz. egyesülete, 
mint annak idején közöltük, kérte a fővárost, hogy a 
polgári iskolák történetének a milleniumra leendő 
megiratási költségeihez járuljon ötszáz forinttal hozzá. 
A pénzügyi es gazdasági bizottság a kérelmet nem 
talaita teljesithetőnek. mert ilyen czélra a főváros 
már a maga tkebeicben megfelelő összeget szavazott 
meg. Az egyesület kérelmét a tanács szintén eluta­
sító javaslattal terjeszti a közgyűlés elé.

— A vásárcsarnokok építésé ügyében a tanács 
feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, azt 
kérve tőle, hogy az építkezés gyorsabb menete érde­
kében engedje meg, hogy vasárnapokon is dolgozhas­
sanak a munkások.

— A III. kér. elöljáróság költségvetése. A III.
kerület választmánya a napokban tartott ülésén meg­
állapította a kerületnek jövő évre szóló költségelő­
irányzatát. A községi alap bevételeit 59.837 forint­
ban, kiadásait 150.220 forintban, a szegényalap bevé­
teleit 460 forintban, kiadásait pedig 15.100 forintban 
állapították meg. Az utak és hidak jókarban tartá­
sára 03 825 frt, kövezésekre 5534 frt, utczák és te 
rek tisztogatására 29.181 frt, végül az akvinkumi 
ásatásukra 3000 forintot vett a választmány elő­
irányzatba.

— Uj villamos vasút. Weszely István és Müss- 
mer József budapesti lakosok az Eskü-téri hid budai 
feljárójától kiinduló kábelrendszerü villamos vasút 
építésére kaptat; engedélyt. Az elkészített terveket 
most be is mutatták, a melynek értelmében a vasút 
a Gellérthegy északi oldalát megkerülve, a Nap­
hegyen át a Svábhegyi Költő-utczáig vezetne. A köz- 
építési bizottság mai ülésén elfogadta a terveket s a 
közigazgatási bejárás engedélyezését hozta javaslatba.

— A szolgák és dljnokok Illetményeinek ren­
dezése ügyében a tanács elfogadta az erre vonat­
kozó előterjesztést a pénzügyi és gazdasági bizottság 
határozatával.

— A Stefánia ut meghosszabbítás». Közöltük 
már, hogy a Siefánia-utnak a külső-kerepesi-utig 
leendő meghosszabbítását tervezte a főváros. A köz­
munkák tanácsa felszólította a tanácsot, hogy mu­
tassa be az úttesten eszközlendő viz- és gázcsőfek­
tetési, valamint befásitási terveket műszaki felülvizs­
gálás czéljából. A mérnöki hivatal a kívánt terveket 
elkészítette, a melyeket a középitési bizottság párto­
lólag terjeszt a közmunkák tanácsa elé.

— A kiállítási terület vízszükséglete. Rendkívül
fontos iigygyel foglalkozott többek között ma a köz­
épitési bizottság. Tárgyalta ugyanis a kiállítás terü­
letén fektetendő vízcsőhálózat ügyére vonatkozólag a 
kiállítás igazgatósága által készített tervezetet. A bi­
zottság hozzájárult a tervezethez, egyúttal azonban 
megkeresést fog intézni az igazgatósághoz, hogy je­
lentse be sürgősen : mennyi maximális vizre lehet 
szüksége, miután a fővárosnak érdekében áll, hogy 
erről idejekorán értesüljön.

— A Rózsahegy és környékének vlzveze teke. 
Ismeretes, hogy a Rózsahegy és környékéne-* lakói 
azt kérték a fővárostól, hogy tekintettel a Róz sahegy 
s általán a szomszédos nyaralótelepek gyors fellen­
dülésére, lá<sa el a telepet vízvezetékkel. A kérelem 
minden fórum előtt a legmelegebb pártolásra talált, 
legutóbb paliig a közgyűlésnek idevonatkozó határo­
zatát helybenhagyta a belügyminiszter is. Ennek kö­
vetkeztében utasította a tanács a mérnöki hivatalt, 
hogy a Rózsahegyen építendő medencze czéljaira 
szükséges terület megszerzéséről gondoskodjék, illető­
leg állítsa össze és mutassa be a kisajátítási és üsz- 
szeirási terveket. Előrelátható, hogy ha a kisajátítás 
elé nem gördítenek az érdekeltek nagyobb akadályt, 
a vízvezetéket még ez év folyamán elkészíttetheti a 
hatóság.

— Az aj országház környéke. Az uj országház 
elé gvöuyörü angol parkot tervezett az épitőbizottság 
s nemsokára meg is kezdik a tér egyeugetését. Az 
országház építésével meghízott végrehajtó bizottság 
versenytárgyalást fog hirdetni az építés alatt álló 
országház terén, a honvéd- és az alkotmány-utezák 
sarkam levő régi szekerész-laktanya (most raktárul 
és műhelyül használt) épületeinek lebontására. A 
raktárak csak az oiszágház-téren kerülnek egészen 
lebontás alá, mig a honvéd- és az alkotmány-utczák- 
ban nagy részük megmarad s uj kerítésekkel és 
vakolattal látják el. A versenytárgyalási pályázatok 
beadásának határideje augusztus 2. Az országház­
iéin való munkálatokat legkésőbb augusztus 15-én, 
a honvéd- és alkotmány-utezai munkálatokat pedig 
november 3-án kell megkezdeni. Az összes munkála­
tokat legkésőbb deczeinber 15-ig bo kell fejezni.

— Az Alkotmány- éa Kmetty-utczák végleges 
rendezése valószínűleg még ebben az evben meg fog 
történni, miután a szükséges terveket már elkészí­
tették s hozzájárult azokhoz a középitési bizott­
ság is.

— Állandó czirkusz Budapesten. Wulff 
Ede, a városligeti czirkusz tulajdonosa a napok­
ban a végből folyamodott a fővároshoz, hogy egy 
Budapesten építendő állandó czirkuszra kapjon 
engedélyt. Wulff a czirkuszt a Rottenbiller- és 
Jósika-utczák sarkan levő telken óhajtaná felépí­
teni. A tanács a folyamodást véleményezés végett 
kiadta a szinhazügyi bizottságnak.

— Zsibaius-csarnokok építésé. Miután a zsibárus- 
csamoXun építéseié vonatkozó ajánlatokat a jövő hó 
17 én tartandó tanácsülésen fogjak tárgyalni, a kőz- 
g.zdasagi ügy ily sürgős előterjesztést tett az 
iraut, hogy a cs műkők czéljaira kiszemelt telkeken 
a hazuk es faépítmények leboutatása, illetőleg kiürít­
tetése vegeit intézkedjek a tanács. Az előterjesztés 
annál indokoltabb, mert az ajánlati tárgyalások sike­
res befejezése uián már a jövő hó végén meg kell 
kezdeni az építkezést.

— Uj kórházi biztosok. A belügyminiszter a köz­
gyűlésnek azt a hatarozalat, a melylyel három uj 
kórházi biztosi aljast szervez, jóváhagyta.

— A bérkocsi állomások aszfaltozása. A mér­
nöki hivatal javaslatba hozta, hogy az összes bér- 
kocsialiomásokat lássák el aszfahburkolattal. A ja­
vaslatot, a melynek közegészségügyi fontossága két­
ségen felül áll, elfogadta a középitési bizottság is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

- A 1 Schottenfelderek » A tolvajlás leggyakoribb
esete a bolti vagy vásári tolvajlás s nincs nap, hogy 
ez elő ne forduljon. A bolti vagy vásári tolvajok nagy 
részét nők képezik. Ezeket a tolvajvilágban *Schot- 
tenfelderek*-nek nevezik. A lopott tárgyakat vagy 
kendőjük alá, vagy az úgynevezett tolvajzsebbe tün­
tetik el. A tolvajnő ugyanis a tolvajlott tárgy elrej­
tésére alkalmas öltözékben jelenik meg a boltban, 
vagy vásárokon a sátorok között. Úgy öltözködik, a 
mint azt az időjárás megkívánja. Nyáron a nagy- 
kendőt folyton egyik karján hordja és vele a horgo­
kat eltakarja, melyre a tárgyakat aggatja.
Ugyancsak csípője táján ruhájára egymás 
mellé halfogó horgot varr fel erősen.
Ezekre akasztja a lopott tárgyakat és a karján
levő nagykendővel ügyesen eltakarja. De ez
nem annyira czélszerü a lopott tárgyak elrejtésére, 
mint a tolvajzseb, tolvalnyelven Schottenfuhr. A tol­
vajzseb körüloelül van akkora, mint egy közönséges 
kis zsák, inkább széles, mint hosszú. Tulajdonképen 
a felső szoknya alatt levő flső alsó szoknya képezi 
a tolvajzsebet, melynek kétrétű eleje van köröskörül 
levarrva és fönn széles nyílással, ez képezi a
tolvajzseb száját. A felső szoknyán pedig van 
egy nyílás, a melyet a kötény takar el, s a 
mely a tolvajzseb szájának megfelel. A tol­
vajnő a lopott tárgyat tehát egy pillanat alatt
köténye alá rejti és a nyíláson keresztül a tolvaj­
zsebbe csúsztatja, a mely oly tágas és erős, hogy 
egész vég vásznat, vagy vég selymet, kendőcsomago­
kat egész kényelmesen lehet azokban elhelyezni s 
még a járás közben sem szolgál akadályul. A főváros 
két legnotoriusabb «Schottenfelder»-e felett Ítélke­
zett ma a kir. törvényszék. Artner Antalne és Ja­
kobi Frigyes Vilmosáé ismert alakjai a rendőrség­
nek. Artnemé hat ízben, Jakobiné pedig tizenegy­
szer volt eddig tolvajlás miatt büntetve. Együtt dol­
goztak az utolsó évi vásáron, midőn elcsípték. Tolvaj- 
zs. beikben körülbelül kétszáz forint értékű különböző 
árukat találtak, midőn megmotozták őket. A törvény­
szék Baumgarten Izidor elnöklete alatt mindkettőt 
íé és fél évi fegyházra Ítélte.

— A színésznő ékszere. Mint valamilyen pre­
mieréhez, úgy tolongtak ma a hallgatók — mint ne­
künk Írják — a bécsi törvényszék tárgyaló termébe. 
Ott voltak Becs városa összes ismert és ismeretlen 
színésznői és színészei, hogy végig hallgassák, daczára 
a rekkenő melegnek, társnőjük Wirth Jozefin bün- 
peret, a ki azzal volt vádolva, hogy Jarolin Ede 
és Braun ékszerészektől háromezer forint értékű 
ékszereket kért kölcsön és azokat elzálogo­
sította. Wirth Jozefin, a kit feltűnő szépsége folytán 
az imádók egész raja vett körül, és ki épen plastikus 
alakja folytán a «Clemenceau eset» czimü darabban 
egy egész éven át minden este a modell szerepében 
lépett fel, zajos múltú hölgy, a ki nem egy osztrák 
föurat és bankárt tett tünkre. De egy Ízben pénzza­
varba került és ekkor vetemedett az ékszercsalásra, 
a mit a törvényszék előtt töredelmesen be is vallott.

Elnök : Beismeri hogy bűnös ?
Vádlott: Én kölcsön kértem Jarolin és Brauntól 

az ékszereket és hetenkint 70 forint kölcsőndijat 
fizettem.

Elnök: Mennyit kölcsöndijat fizetett összesen ?
Vádlott: Néhány száz forintot. Egyszer imádóm 

pillanatnyi pénzzavar folytán nem fizethette ki meg­
rendelt ruháimat és én az ékszereket elzálogosítot­
tam. Nem tudtam, hogy ezzel bűntettet követek el, 
mert a kölcsöndijakat fizettem.

A védő kérdésére az ékszerészek kijelentik, hogy 
vádat nem emeltek volna, ha tudták volna, hol van 
az ékszer elzálogosítva és ismeretes lett volna előt­
tük Wirth tartózkodási helye. A szép színésznőt a 
törvényszék ezután bűnösnek mondta ki és három 
havi fogházra Ítélte el.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Herskovits Dávid pest-szt.-lőrin- 

czi kereskedő eljegyezte Kebnzáhler Laura kis­
asszonyt Budapestről.

GYASZROVAT.
Özvegy Szenes Adolfnó. szül. Scheinberger 

Julia asszony, 57 éves korában szivszélhüdés követ­
keztében meghalt. Az elhunytat kiterjedt rokonság 
gyászolja.

Doda tábornok temetik- ma ment végbe ka­
tonai pompával, a magyarországi oláhok nagy rész­
véte mellett. Részt vettek Litsek alispán, Szned- és 
Vtija képviselők. A város polgármestere Szívós Lajos 
koszorút tett a ravatalra. Az oláhok részéről Jónás 
tanár mondott tapintatos gyászheszédet.

A hivatalos lapból.
Megerősítés, kinevezés. A vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Péterfi Lajos pancsovai állami fő­
gimnáziumi rendes tanárt, rendes tanári minőségében, 
véglegesen megerősítette. — Az igazságügyminiszter 
Csery József lipótvári orsz. fegyintézeti főfegyőrt és 
czimzetes alőrparancsnokot, a kishartai kir. közvetítő 
intézethez, főfelügyelővé nevezte ki.

Jóváhagyások. Az öreglaki róm. kath. hitközség 
takarék-magtár egyesületének, a szakmán róm. kath. 
egyházközségi takarék-magtáregylet, a répeze-sze- 
merei olvasókör, a mosóczi magyar olvasókör, a n.- 
sallói önkéntes tűzoltó-egylet, az első budapesti czi- 
tera-kör, a fatermelő és fakereskedő hivatalnokok 
országos egyesületének (Budapesten) és az erdélyrészi 
ev. ágost. hitv. országos egyház általános nőegyesü­
lete mesei helyiegyesületének alapszabályait, — a 
mindszentkáli kutliohkus kör, a szentbékkálai katho- 
likus olvasókör és a kübekházai társas olvasókör 
alapszabályait a belügyminiszter ellátta a bemuta­
tási záradékkal.

Ügyvédi körökből. A győri ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr. Feichtinger Alajos ügyvédet 
M.-Óvár székhellyel, a kamarai lajstromba fölvette.

Rendjelviselesl engedély. A király megengedte 
hogy Kovács Leo nyugállományú ezredes a neki 
adományozott szerb királyi 111. osztályú Takova-rend- 
jelct, Froreich Szabó Ernő varasdi 10. honvéd hu­
szárezredből! százados pedig a neki adományozott ki­
rályi porosz Johannita-rend tiszteletbeli lovagkereszt­
jét elfogadhassa és viselhesse.

A közönség köréből
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OavesoM figyelmébe!
Az aradi ált. munkás betegeegélyzö-egyletnél egy

orvosi állás azonnal betöltendő. A kik ez állásra reflektálnak, 
ajánl taikat az egylet központi irodájába (Tököly-tér 5. sz.) 
beküldhetik. 24U72

TÁVIRATOK.
Becs, julius 19. A képviselőház mai ülésén a 

pénzügyi törvény tárgyalásánál az antiszemiták 
nevében Lueger kijelenti, hogy a harmadik olva­
sásnál a költségvetés ellen fognak szavazni. 
Ennek oka nem a kormány elleni animo- 
zitás. Döntő a cilli-i kérdésben elfoglalt 
álláspont. Csak kettő lehetséges: Cilii mel­
lett vagy ellene. A ki e tétel ellen szava­
zott, nem szavazhat harmadik olvasásban mellette, 
mert ez komédia volna. (Az elnök megrója e ki­
fejezést.) Küszöbön áll a Magyarországgal való 
kiegyezés nagyfontosságu ügye. Ezt csak oly par­
lament oldhatja meg, mely az uj választások tüz- 
próbájából került ki.

Bareiter a német nemzetiek nevében kijelenti, 
hogy a költségvetés ellen szavaznak.

Gr. Khuenlurg kijelenti, hogy az egyesült német 
balpárt mindig lelkiismeretesen őrizte a nemzeti 
érdekeket és a jövőben is, tekintet nélkül a kö­
vetkezményekre, teljesíteni fogja nemzeti 
kötelességét. De a költségvetésnek harmadik 
olvasásban való elvetése a jelenleg ideig­
lenes kormánynyal szemben indokolatlan volna és 
nem akadályozná meg a cilli-i szlovén párhuza­
mos osztályok felállítását, miért is szónok és a 
párt többsége a költségvetés mellett fog szavazni. 
(Tetszés a baloldalon.) Ezután a pénzügyi tör­
vényt nagy többséggel elfogadták, a mivel a költ­
ségvetés tárgyalása véget ért.

Becs, julius 19. Az egyesült német baloldal 
tegnapi ülésében Hallvieh es Buss képviselők erő­
sen összevesztek. Hallvich Karlsbad képviselőjének 
azt vetette szemére, hogy Plener miniszterségét 
arra használta fel, hogy a klub zsarnokává legyen. 
A párt feltartóztathatatlan sülyedése, Plenernek a 
pártból való kilépése, Pecz visszalépése, a többi 
el nem titkolható pártszakadás és az előbb oly 
hatalmas klub szétbomlása csak Russnak tulajdo­
nítható. Russ erre azt válaszolta, hogy Hallvich 
volt az, a ki több német szabadelvű lap közre­
működésével Plener és Wurmbrandt ellen áská­
lódott. A kínos inczidens a klubban amúgy is 
uralkodó nyomott hangulatot csak fokozta. Csakis 
az ülésszak gyors befejezése mentheti meg a bal­
oldalt egy katasztrófától.

Béos, julius 19. Az igazságügyi költségvetés tár* 
gyalásánál Krall lovag, az igazságügyminiszterium 
vezetője több lap koufiskdczióját illetőleg tett inter- 
pellácziókra kijelenti, hogy a minisztérium egyes dön­
tésekre nem gyakorol befolyást és csak a főfelügye­
letet tartja fenn maganak. Az előbbi igazságügymi­
niszter ez évi junius 17-én kiadott rendelete szerint 
az államügyészek utasittattak, hogy a lapokat csak 
akkor foglalják le, ha subjectiv bírói üldözésre ele­
gendő okok forognak fenn.

Becs, jul. 19. A «Wiener Zeitung» holnapi 
száma közölni fogja a császári rendeletet, mely­
lyel a tiroli, valamint a görz-gr adiskai tartomány- 
gyűlések feloszlattatnak.

Llnoz, jul. 19. A linczi német-szabadelvű egyesület 
a ma délután tartott ülésében helyeselte a német- 
szabadelvű pártnak a cillii kérdésben tanúsított ma­
gatartását és annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a párt a jövőben is minden eszközt fel fog 
használni arra, hogy a szlovén gymnasium létesítését 
Ciliiben megakadályozza.

Gráoz, jul. 18. A leobeni kereskedelmi kamara né­
met szabadelvű tagjai egy tegnap tartott értekezleten 
tárgyalták dr. Pecz lemondását a képviselői mandá­
tumáról és azt sajnálattal vették tudomásul. Egyér­
telműig elhatározták, hogy újból fogják megválasz­
tani. Pecz tudvalevőleg a trieszti vasúti összekötteté­
sek tárgyában a klub többségében felmerült nézetel­
térések és a Lloyd-kérdés miatt mondott le mandátu­
máról.

Prága, julius 19. Az ideérkezett bolgárok dr. 
Talevnek, a szobránje alelnökinek vezetése alatt 
meglátogatták a kiállítást, a hol Lazansky gróf, a 
kiállítási bizottság elnöke fogadta őket.

Zára, julius 19. Az általános tartumánygyülési 
választásokat augusztus 7., 10. és 12-dikére tűzték ki.

Troppau, julius 19. Coudenhove gróf tartományi 
elnök ma megsemmisítette atroppaui közséiítaiiács« 
nak a cilli i kérdésben hozott határozatát

Szerajevó, julius 19. A bosnvák tartomány- 
kormány rövid idővel ezelőtt a novi-bazári hand- 
sákból, valamint a szomszédos területekről érkező 
nyugtalanító jelentések következtében körlevelet 
inlézett a katonai hatóságokhoz és a csendőr­
állomások parancsnokaihoz, a melyben több, az 
1882-iki felkelésből ismeretes felkelő vezér sze- 
mélyleirásának hozzácsatolásával, felszólítja a pa­
rancsnokságokat, hogy minden gyanús egyén eset­
leges megjelenését azonnal jelentsék be a szera- 
jevói tartománykormánynál. Különösen pedig 
figyelmezteti a katonai hatóságokat, Kovacse- 
vics és Sáli Aga Forte Montenegróból vissza­
tért banditavezérekre, a kik ellen a letartóztatás! 
parancsot ki is adták.

Heidelberg, julius 19. Ma nyitották meg 
itt a negyedik német hírlapírói és Írói gyűlést.

Róma, julius 19. A Stefania-ügynökség je­
lenti Jeruzsálemből mai kelettel: Az abesszínia 
katholikus rend tagjai az olasz konzulátus előtt 
kijelentették, hogy elismerik az olasz király fenn­
hatóságát testvérközségeik fölött.

Róma, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Cavallotti által Crispi ellen az állam- 
ügyészségnél tett feljelentése ma a Secoloban és 
Don Chischiotoban közzétételeit. A feljelentés nem 
tartalmaz semmi újat és a közönségre nem gya­
korol nagy hatást. (N. Fr. Pr.)

Paris, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Faure elnök ma Au mole herczeget, mint 
a sebesültek ápolását gyakorló egyesület elnökét 
fogadta, mi álfal a herczeg újólag a királyi család 
rezignácziójának jelét adta. (N. Fr. Pr.)

Berlin, julius 19. A császár megbízásából 
Halmke, a katonai iroda főnöke, ma babérkoszo­
rúkat tett le Vilmos császár és Frigyes császár 
koporsóira.

Berlin, julius 19. Az összes testőrezredek 
zászlóvivői egy-egy tiszt vezetése mellett a királyi 
palotából elhozták a zászlókat és azokat a «Ruhm- 
halle»-ba vitték, hol ünnepélyesen megkoszo­
rúzták és később ismét visszavitték a királyi pa­
lotába. Az ünnepélyes megkoszorúzásnál, mely 
Frigyes Lipót herczeg jelenlétében ment végbe, 
Wastanleben gróf, a testőrlovas hadosztály pa­
rancsnoka a január 27-iki kabinetparancs felol­
vasása után méltatta a nap jelentőségét és be­
széde végén a császárt éltette. Ezután a zászló- 
diszités következett.

London, jul. 19. (Délután 3 órakor.) 
Az eddigi választási eredmény: 316 unio- 
nista, kik 69 ülést, nyernek, 183 liberális, 
kik 14 ülést nyernek, 6 parnallita, 41 anti- 
parnellita és 2 jelöltje a munkáspártnak. 
Asquith volt minisztert ezúttal nagyobb 
többséggel választották meg, mint az előbbi 
választások alkalmával.

Belgrad, julius 19. A skupsztina mai ülésén 
folytattuk a konvenczió-javasiat tárgyalását. Csur- 
csics képviselő, az államadósságok igazgatója, a 
javaslót ellen nyilatkozott. Popovics pénzügy­
miniszter kimerítően czáfolta az előtte szóló fej­
tegetéseit. Pavlovics kérdésére a miniszter meg­
jegyezte, hogy a Hoskiev-bankhaznak a lapokban 
közölt tiltakozása nem érinti a javaslatot.

Krisziiánia. julius 19. A norvég kormány 
indítványt terjesztett a király elé, melyben újólag 
kéri a minisztérium elbocsátását.

Szófia, julius 19. A maczedon-bizottság 
közlönye küstendili táviratot tesz közzé, 
mely szerint Piadovics és Strumica közt 
komoly ütközet volt a felkelők és 5000 
török közt. Az utóbbiak 60 embert vesz­
tettek és szétverettek. A felkelők bevehe­
tetlen állást foglaltak el. Egy másik ütkö­
zet volt a törökök és a felkelők közt Mal- 
sovo kerületben. A felkelők itt is győztek. 
E hírek ugyan még nem nyertek hiteles 
megerősítést, de az itteni diplomácziai kö­
rökben még is hisznek abban, hogy rész­
ben igazak.

Konstantinápoly, julius 19. Brakalov, a
bolgár diplomácziai ügynökség titkára tegnapelőtt 
értekezett Said basa nagyvezérrel a bolgár hatá­
ron legutóbb történt csekély jelentőségű esemé­
nyek tárgyában. Said basa kilátásba helyezte a 
vétkesek megbüntetését és kijelentette, hogy már 
kétszer küldött Üskübbe és Szalonikibe körrende­
letét, hogy esetleg mutatkozó basi-bozukokat tart­
sanak távol a határtól.

San-Sebastian. jul. 19. Azt hírlik,
hogy a bayamoi ütközetben a felkelők a 
spanyolokat megverték. Saniogilde tábornok, 
a ki az ütközetbot elesett, feláldozta életét, 
hogy Martinez Campost megmentse-, a kinek 
kíséretét az ellenség már körülvette.

Madrid, jul. 19. Kubai hivatalos táv­
irat jelenti : Navarro tábornok tegnap 
2000 emberrel és 2 ágyúval Manzanil- 
lobnál partra szállott, hogy Bayamo felé 
vonuljon, a hol Martinez Campos táboroz.

Paris, julius 19. A Tempsnek jelentik Mad­
ridból : Hivatalos táviratok megerősítik a Kubából 
érkezett komoly híreket. Martinez Campos tábornagy 
200 lovasból álló csapattal Bayomoba ment. Egy 
zászlóalj Santo-Ciidos tábornok vezénylete alatt állt.

A csapatot több ezer inzurgens meglepte he­
gyes és erdős terepen. Santo-Cildes tábornok fel­
ismerte a helyzet nehézségét és miután néhány­
szor lövetett, úgy védte magát, hogy fedezze 
a csapat visszavonulását. Martinez Campos 
tábornagy a visszavonulást, mely a legtelje­
sebb rendben, folyt le vakmerő elszántsággal 
intézte, hogy a sebesülteket magával vihesse. 
2900 katona junius hóban a sárgalázban megbe­
tegedett, 104 belehalt. A spanyol kormány julius 
végén hat üteget és szeptemberben még 30.000 
embert fog Kubába küldeni. f
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KÖZGAZDASÁG.
Belgr&d, julius 19. A skupstina 164 szavazattal 

54 ellenében a konverzió javaslatot a részletes Ül- 
gyalás alapjául elfogadta.

VEGYES
• A szibériai

Hivatalos közlés szeri 
összes vonalainak neg 
eddigi költségei, mely I 
foglalva, 73,437.110 rd 
lés szerint az épitéshd 
zése biztosítva van. A| 
az előirányzottaknál, 
szemmel láthatólag ke 
A császár megelégedél 
haladása felett.

GAZDASÁGI

* A* Időjárás. Aj
tézet a következőket 
az időben annyiban vi 
zivataros csők léptek | 
a Dunántúl (Herény, 
vidékén 16—22 mi 
M.-óvárott 2 mm.-nyil 
gyékbon (SelmeczbánP 
és szórványosan (Szí 
1 mm.-rel) egyebütt 
észlelteiéit, úgymint 
száraz maradt és 
fölé emelkedett. Nagyi 
kőd (illetve légköri fij

* Ax 1896. évi 
xete a kővetkező : 
szept. 21. Várkony sj 
25. Galantha szept. 
szept. 30. Nagy-Sallól 
port. Zsámbék szepl 
Székesfehérvár szept. f 
szept. 28. Kis-Czell sj 
okt. 4. 3. csoport. M 
szept. 21. Czecze szel 
Hőgyész szept. 26. 
szept. 30. B.-Szt Lőj 
Várda szept. 17. Nyij 
szept. 21. Püspük Lad 
szept. 26. Tóiök Szerj 
30. Füzes-Gyarmat oj 
Berény okt. 5. 
Várad okt. 9. Székeli 
12. Nagy-Károly okt| 
6. csoport. Nagy- 
szept. 30. Szolnok ölj 
Csaba okt. 5. Arad 
Zsombolya okt. 11J 
okt. 16. Mramoraz 
6. csoport. lúsz-A 
20—21. Tisza-Nána 
Gyöngyös szept. 2) 
Mező-Kövesd okt. 
okt. 7. Rtma Szombal 
jes okt. 14. Tőketerj 
okt. 18. Ungvár :
16. Zombor szept. IS 
szept. 21. Kalocsa sz 
Kis-Kőrös szept. 27. 
lak okt. 2. Medgyes-1 
Orosháza okt. 7. Sze| 
okt. 11. Uj-Verbász 
Vásárhely szept. 28.1 
Kőhalom okt. 7. Sep| 
okt. 11. Brassó okt.

* A vetések állá 
tok küföldőn. A 
újólag a külföld vele 
tásokról a következői 

Angolország. A 
3-áról a következőke 
rületben az időjárás ' 
leg volt. csupán a h| 
zivataros csapadék, 
frissítésére nem volt| 
eső még soká késni 
lekben hiányos lesz.J 
hető a szárazság hata 
s a kalásza apró s 
mindenütt folyamaik 
ritka maradt. Egyéb 
gén állanak. A gabo 
shilling 9 pencze. 
pence, ausztráliai bt] 
búza 26 shilling 9 
pence. Az évad kezd 
lisztből összesen 13,j 
sonló időszakában 1| 
Liverpool készlete 
búza és 60 359 zsák 
szakában a kt-szlet 

Az amerikai ell| 
végen 47,717.000 hu 
bushelnyi készlettel 

Belgium. A 
lenti, hogy Belgiun 
aratási kilátások elé 
alatt kezdődik s a 
zik. A széna és lóhd 

Svájcz. A genfi j 
tése alapján. A nag 
alatt a gabona gyor 
denütt teljesen i 
kellőleg nem fejlődni 
esőt sínyli, úgy a tef 
ban és egyéb vidékd 
károkat okozott s ej 
lyenkint pedig az öj 
gabonaüzlet lanyha, ] 
búza via Marseille 
telik, belföldi búza lj 
árpa 15 frank, burg 
frank, búzaliszt 1.
23 frank quintálonkj 

Fran cziaország.] 
5-érői a következők^ 
járasa a vetesek f 
sok aratása rövid ic 
bői csak középtermj 
árpa és tengeri jó 
mési kilátása k 
árak hanyatlók. Jul 
északamerikai 2. 
Plata 17.— fra 
80 kilogrammonkénti 
tetett 75 klg. Árp\ 
frk., algíri 13 frk. 
mellett csökkent ; 
algíri zab 14.— frk.j 
qu., argentínai zab 
földi minőségekből 
La Plata 15.— frk.,| 
15—16.50 frk. per 

Németország. 
kelt jelentése szeriül 
virágzására kedvező] 
egyes helyeken 
veteményekbén 
nyok egyes részeit 
a porosz tartományi 
fel. Dél Németorsg 
vatarok okoztak 
rókát. A cs. 
szerint a vetések 
iavulás mutatkozik.
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határozatit
|A bosnvii x tartomány-, 

a novi-L>i::ári hand-
Íos U; illetékről érkező 
Ivv' teben körlevelet 
fokhoz és a csendőr- 

a melyben több. az 
[es felkelő vezér sze- 

tval. felszólítja a pa- 
|n gyanús egyén eset- 
I jelentsék be a szera- 

Különösen pedig 
ptó-ágokat, Kovacse- 
íilontenegróból vissza- 
I ellen a letartóztatási

Ma nyitották meg 
rói es irói gyűlést, 
hefania-ügynökség je­
lelte! : Az abesszínia 
[iasz konzulátus előtt 

az olasz király fenn- 
llött.

Iyetértés tudósítójának 
prispi ellen az állam­

má a Secoloban és 
[ett. A feljelentés nem 
közönségre nem gya- 

|T.)
Iyetértés tudósítójának 
urnáié herczeget, mint 
>rló egyesület elnökét 
jolag a királyi család 

IN. Fr. Pr.) 
császár megbízásából 
őke. ma baberkoszo- 
r és Frigyes császár

(összes testőrezredek 
Kése mellett a királyi 
)t es azosata <Ruhm- 
epelyesen megkoszo- 
zavittek a királyi pa- 
toszoru isnál, mely 
Kében ment végbe, 
vas hadosztály pa- 

Libí:..-: parancs feiol- 
I - - gét és be-
k Ezután a zászló-

tiuum 3 órakor.)
( íy: 316 unio- 

, 183 liberális,
I........ ta, 41 anti-

munkáspártnak. 
et'Uttaí nagyobb 
.g. .unt az előbbi

pnpsztina mai ülésén 
Tat tárgyalását. Csur- 
Jsságok igazgatója, a 

'opevics pénzügy- 
i:.’. lőtte szóló fej- 

ere a miniszter meg­
írnának a lapokban 
la javaslatot.

I A norvég kormány 
elé, melyben ujoiag 

|~át.
laezedon-bizottság 
tatot tesz közzé, 
|és Strumica közt 

felkelők és 5000 
60 embert vesz- 
felkelők bevehe- 
Egy másik ütkö- 

lelkelők közt Mai- 
pk itt is győztek.

nyertek hiteles 
diplomácziai kő­

sóban, hogy rész­

es 19. Brakalov. a 
Fikára tegnapelőtt 

|rrei a bői2ár hatá- 
jelentőségü esemé- 
i.it.sbt helyezte a 
ientette, hogy már 
ilonikibe kőrrende- 

|oasi-bozukokat tart-

19. Azt hírlik,
en a felkelők a 

I _ Ide tábornok, 
feláldozta életét,

I í-"‘. itse, a kinek 
Vvette.
lu Hivatalos táv- 
(ibornok tegnap 

uva. Manzanil- 
:y Bayamo felé 

iCampos táboroz. 
Isnek jelentik Mad- 
Ijerósőil: a Kubából 

: C írnpos tábornagy 
(omoba ment. Egy 

vezénylete alatt állt. 
kens meglepte he­
ti ídes tábornok fel­
es miután néhány­
at. hogy fedezze 
I Martinez Campos 

mely a legtelje- 
aerő elszántsággal 

magával vihesse. 
árgalázban megbe- 
hyol kormány Julius 
írben még 30.000

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szibériai vasutak. Pétervárról táviratozzák : 

Hivatalos közlés szerint eddig a szibériai vasutak 
összes vonalainak negyedrésze épült ki. Az építés 
eddigi költségei, mely építésnél 70.225 ember van el­
foglalva, 73,437.110 rubelre rúgnak. Az idézett jelen­
tés szerint az építéshez szükséges munkások megszer­
zése biztosítva van. A tényleges költségek kisebbek 
az előirányzottaknál. Az Amur-vasutvonalra nézve 
szemmel láthatólag kedvezőbb nyomjelzés éretett el. 
A császár megelégedését fejezte ki az építkezés gyors 
haladása felett.

SÁG.
[ina 164 szavazattal 
ltot a részletes

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A* Időjárás. Az időjárásról a meteorológiai in­
tézet a következőket jelenti: A hőség növekedik és 
az időben annyiban volt változás, hogy egyes tájakon 
zivataros esők léptek fel. Nevezetesen voltak zivatarok 
a Dunántúl (Herény, Keszthely, Kaposvár, Sopron 
vidékén 16—22 mm.-nyi záporral, Csáktornyán 8, 
M. óvárott 2 mm.-nyi esővel), az északnyugati me­
gyékben (Selmeczbányán 16, Trencsénben 9 mm.-rel) 
és szórványosan (Szolnokon, Ungvárott, Zágrábban 
1 mm.-rel) egyebütt is. Egyes helyeken viharos szél 
észlelteiéit, úgymint Ó-Gyallán. Az Alföldön az idő 
száraz maradt és a nappali hőmérséklet 30 C.-fok 
fölé emelkedett. Nagylak jelenti, hogy ott hajnalban 
köd (illetve légköri füst) jelentkezett.

* A* 1896. évi őszi katonai lóvásárok terve­
zete a kővetkező : 2. csoport. Tata szept. 19. Győr 
szept. 21. Várkonv szept. 23. Duna-Szerdahely szept. 
25. Gaiantha szept. 27. Perbete szept. 28. Esztergom 
szept. 30. Nagy-Salló okt. 2. Léva okt. 3. 2. cso­
port. Zsámbék szept. 19. Lovasberénv szept. 21. 
Székesfehérvár szept. 23. Enying szept. 26. Veszprém 
szept. 28. Kis-Czell szept. 30. Kapuvár okt. 2. Pápa 
okt. 4. S. csoport. Nagy-Perkáta szept. 19. Sárosd 
szept. 21. Czecze szept. 23. Ptnczehelv szept. 24. 
Hőgyész szept. 26. Dombóvár szept. 28. Kaposvár 
szept. 30. B.-Szt Lőrincz okt. 2. 4- csoport. Kis-
Varda szept. 17. Nyíregyháza szept. 19. H.íjdu-Nánás 
szept. 21. Püspök-Ladány szept. 23 — 24. Kunhegyes 
szept. 26. Török-Szent-Miklós szept. 28. Turkeve szept. 
30. Füzes-Gyarmat okt. 2. Dévaványa okt. 4. Mező- 
Berénv okt. 5. Nigy Szalonta okt. 7. Nagy- 
Várad okt. 9. Sztkeiyhid okt. 11. Ermiháivfalva okt. 
12. Nagy-Karoly okt. 14. Szatmár-Németi okt. 16.
5. csoport. Nagy-Kőrös szeptember 28. Czegléd 
szept. 30. Szolnok okt. 1. Szarvas okt. 3. Bvkés- 
Csaba okt. 5. Arad okt. 7. Nagy Szent-Miklós ok;. 9. 
Zsombolya okt. 11. Temesvár okt. 14. Delta 
okt. 16. Mramorak okt. 19. Glogon okt. 21.
6. csoport. Jász-Apáti szept. 17 — 18. Heves szept. 
20—21. Tisza-Nána szept. 23. Hatvan szept. 25. 
Gyöngyös szept. 27. Füzes-Abony szept. 29 — 30. 
Mező-Kövesd okt. 2. Miskolcz okt. 4—5. Tornaija 
okt. 7. Rima Szombat okt. 9. Forró okt. 11. Eper­
jes okt. 14. Tőketerebes okt. 16. Sátoralja-Ujhelv 
okt. 18. Ucgvár okt. 21. 7. csoport. Ó-Becse szept- 
16. Zombor szept. 18. Bács-Almás szept. 20. Baja 
szept. 21. Kalocsa szept. 23. Szabadszállás szept. 25. 
Kis-Kőrös szept. 27. Kis-Kun-Halas szept. 30. Nagy­
lak okt. 2. Medgyes-Bodzás okt. 3. KunÁgota okt. 4. 
Orosháza okt. 7. Szentes okt. 9. Hódmező-Vásárhelv 
okt. 11. Uj-Verbász okt. 14. S. csoport. Maros- 
Vásárhely szept. 28. Deés okt. 2. Gyéres okt. 5. 
Kőhalom okt. 7. Sepsi-Szent-György okt. 9. Zabola 
okt. 11. Brassó okt. 14. Nagy-Szeben okt. 16.

* A vetések állása és a közgazdasági állapo­
tok ktllföldön. A föidmivelésügyi minisztériumhoz 
újólag a külföld vetéseinek állásáról s a terméskilá­
tásokról a kővetkező jelentések érkeztek :

Angolország. A liverpooli főkonzul Julius hó 
3-áról a következőket jelenti. Ezen fokonzulátusi ke­
rületben az időjárás juuius hó végéig száraz és me­
leg volt. csupán a hónap utolsó hetében volt némi 
zivataros csapadék, mely azonban a növényzet fel­
frissítésére nem volt elégséges s felni lehet, ha az 
eső még soka késni fog, hogy a termés egyes kerüle­
tekben hiányos lesz. A tavaszi búzán leginkább észlel­
hető a szárazság hatása, mely sok helyen már kalaszo! 
s a kalásza apró s silány maradt. A rétek kaszálása 
mindenütt folyamatban van ; a fü a szárazságban 
ritka maradt. Egyéb mezei vélemények szintén gyen­
gén á.lanak. A gabonaüzlet lanyha. Orosz búza 23 
shilling 9 pencze, kaliforniai búza 26 shilling 6 
pence, ausztráliai búza 23 shilling 6 pence, amerikai 
búza 26 shilling 9 pence, angol búza 26 shilling 2 
pence. Az tvad kezdete óta Angolország búza és 
lisztből összesen 13,403.335 quarter!, a műit év ha­
sonló időszakában 12,016.723 quarter! importált. — 
Liverpool készlete julius hó 2-an 453.569 quarter 
búza és 60 359 zsák liszt volt, 1894. év hasonló idő­
szakában a készlet búzából 408 855 quarterre rugót .

Az amerikai ellenőrizhető búzakészlet junius hó 
végen 47,717.000 bushel volt, a múlt évi 57,106.000 
busheinvi készlettel szemben.

Belgium. A brüsszeli konzul julius hó 4-éról je­
lenti, hogy Belgiumban a rozs, árpa és zabból az 
aratási kilátások elég kedvezők. Az aratás 8 nap 
alatt kezdődik s a termes minősége is jónak ígérke­
zik. A széna és lóhere hozama is kielégítő volt.

Svájcz. A genfi konzul julius hó 4-én kelt jelen­
tése alapján. A nagy melegségben az utóbbi 14 nap 
alatt a gabona gyorsan érett. A rozs majdnem min­
denütt teljesen megerett, a búza szeme a forróságban 
kellőleg nem fejlődhetett ki. A zab alacsony és az 
esőt smyli, úgy a többi vélemények. A genfi kanton­
ban és egyéb vidékeken a szőlőben a dér érzékeny 
károkat okozott s csak közepes termés várható, he- 
lyenkint pedig az összes termést megsemmisítette. A 
gabonaüzlet lanyha, az árak hanyatló iránynak. Orosz 
búza via Marseille frankó Genf 16—17 frankon jegyez­
tetik, belföldi búza 16—17 frankon, zab 16--lSfrankon, 
árpa 15 frank, burgonya 6—7 frank, szalma 3 4
frank, búzaliszt 1. minőségű 27 frank, 11. minőségű 
13 frank qumtálonkint.

Francziaország. A bordeauxi konzul julius 
5-ér6i a következőket jelenti: Az utóbbi napok idő­
járása a vetesek fejlődésére kedvező volt. A kalászo­
sok aratása rövid idő alatt megkezdhető lesz. Búzá­
ból csak középtermés várható, ellenben rozs, zab 
árpa és tengeri jó termést Ígérnek, főleg a rozs ter­
més) kilátása kedvező. A gubonaüzlet lanyha, az 
árak hanyatlók. Junius hó végén jegyeztetett: Bűzei 
északamerikai 2. számú 17.50—17.75 frank, La- 
Piata 17.— frank, franczia 15—15.50 frank 
80 kilogrammonként. Rozs csendes ; 9 frkon jegyez­
tetett 75 klg. Árpa : változatlan, orosz árpa 12.50 
frk., algíri 13 frk. quintalonkint. Zab : kevés kereslet 
mellett csökkent ; bretagnei zab 15.50 frk. per qu., 
algíri zab 14.— frk. per q., orosz zab 15.— frk. per 
qu., argentínai zab 12.50 frk. per qu. Tengeri : bel­
földi minőségekből a kereslet élénkült. Jegyeztetik : 
La Plata 15.— frk., Cinquantino 18.50 frk., franczia 
15—16.50 frk. per qu.

Németország. A berlini főkonzul julius hó 5-én 
kelt jelentése szerint : A meleg napos időjárás a rozs 
virágzására kedvezően hatott. Junius hó Il-ik felében 
egyes helyeken a levegő lehűlt, ez azonban a mezei 
véleményekben kart nem okozott. A keleti tartomá­
nyok egyes részeiben a vetések a szárazságot sinylik, 
a porosz tartományokban helyenkint a rozsda lépett 
fel. Dél Németországban pedig a rohamos zi­
vatarok okoztak az utóbbi időben nagyobb ká­
rokat. A cs. statisztikai hivatal jelentése 
szerint a vetések állásában junius hó közepén némi 
(avulás mutatkozik. A fel nem számitett őszi rozs­

vetések javultak, azonban ezek ritka volta s a fel- 
burjánzott sok gaz folytán gyenge közepes termést 
adhatnak. Tavaszi árpa, zab és burgonya változatlan, 
közép, jó. A gabonaüzlet ellanyhult, búza és 
rozs ára tetemesen hanyatlott; jegyeztetett: búza 
junius 30-ikdn 142—155 márka, rozs: 121 — 127 
márka, május 30-ikán búza 150—165 márka, 
rozs 133—140 márka tonnánkint ; zabból : a 
forgalom vontatott volt, az ára azonban tartós ma­
radt s 122—148 márkán jegyeztetett pr. 1000 kgr. 
Tengeri a fokozódó kínálat folytán mindinkább lany­
hult s 118—125 márkán jegyeztetett május végen 
125 —135 márka. A liszt ára a gabona áraval szintén 
csökkent, jegyeztetett : búzaliszt % 22‘00 —20 00 mk„ 
május hóbau 23 00—21 ‘2a mk., 0/, 17 50 —1550 
mk„ májusban 19 00—1700 mk., rozsliszt0/, 1750 — 
16 75 mk., májusban 20-00—19 00 mk. quintalonkint.

Oroszország. A szentpétervári főkonzul jelen­
tése. Az adófelügyelősegektól beérkezett jelentések 
szerint a vetések állasa nem egészeu kielégítő. A be­
érkezett C06 kerület jelentése közül az őszi 289 
(48%) és a tavaszi 344 (54%) kerületben mondható 
jónak, a többi kerületek nagyobb részeben közepes 
termés sem várható. A volgai kormányzóságban és 
Lengyelországban helyenkint az őszi az esőre javult. 
A nyugati es középkormányzóságokban az ősziekből 
gyenge termés várható. A tavaszi vetések állapota a 
balti es északi kormányzóságokban a május hó 15-iki 
állapotokhoz mértén hanyatlott, a keleti és nyugoti 
kormányzóságokban ellenben valamivel javult. Szé­
nából csupán a Kaukázusban várható jó termés, a 
Dnjeper es Volgamenti rétek szinten jó termest Ígér­
nek, ellenben a purlagrétek füve nagyon gyengén all.

Románia. A bukaresti konzul julius hó 4-én 
kelt jelentőse. A föidmivelésügyi minisztériumhoz ér­
kezett jelentések szerint a vetések állása az ország 
egyes vidékein a vizár és jégverések okozta károk 
daczára általában kielégítő. A jég a botosain Suceava, 
Fälticoiui Strehaia és Dőlj kerületekben okozott nagyobb 
károkat, hol a vetéseket részben ki kellelt szán­
tani s helyébe tengeri vetletett. A kalászosok között 
legjobban áll a rozs, melyet Romániában előbb nem 
igen termeltek, az elénk kereslet és jo ára folytán 
ennek termesztése azonban évről-evre emelkedik. 
Zab, árpa és takarmányféiek kielégítőén állanak, cp 
úgy a szőlő is, mely duezára, hogy a vessző fejlő­
dése némileg visszamaradt, sok fürtöt hozott. A repeze 
learattatott s a termes jó középnek mondható. 
Jalomtza kerületben szórványosán üszög látható a 
kalászosokban ; Tulcea kerületben a sáskák mutat­
koztak, melyek a legszigorúbb óvintézkedések daczára 
a mezőkön jelentékeny károkat okoztak. Odobesti és 
a dragasam kerületek szülőiben a fuloxera pusztít.

Bulgária és Kelet-Rumélia. A szófiai fókonzul 
jekntese szerint. Rustsuk juuius 24. A terméskilátá­
sok főleg a plevnai kerületben kedvezők. A múlt hét 
tolyamáu Biela es Banizka környékén a jég nagyobb ká­
rokat okozott. Az őszi árpát araijak. A gabonaárak a jó 
terméskilátásokra hanyatlottak : búza 10 frank, rozs 
9 frank, tengeri 8 Irank quintalonkint. Widdin, 
junius 30. A várható termés kielégítőnek ígérkezik. 
Az őszi arpa arulasa megkezdődött, a hozama meny- 
nyiségileg kielégítő, minősége azonban megközelítőleg 
sem oly jó, mint a múlt évben volt. Helyenkint mar 
á rozsotis aratjuk. PhillipopoL. Az aratás folyamatban 
van s altalabau eleg jó termes várható. A ta­
vasziakra a junius ho 1-sú felében beállt esős időjárás 
jó hatással volt.

Szerbia. A nisebi alkonzul julius hó 2-áról a kő­
vetkezőket közli : A vetesek általában jól allanak s 
kielégítő termest ígérnek, kivéve a későn vetett tava­
sziakat, melyek fejletlenek. Búza és rozs ereséhez 
közéig s úgy szalma, mint szemre nezve kielégítő 
termes várható. Zab főleg a h gyes vidéken jól fej­
lődik, úgyszintén a tengeri is. Széna jó termést adott. 
Gyümölcs sok mutatkozik, ellenben a szőlő gyengén 
üli s helyenkint a perouospora is fellepett benne.

kőbányai sertéshizlaló-részvények 15 forinttal, a ma­
gyar villamossági részvények 6 forinttal, a nemzetközi 
villamossági részvények 5 írttal, török dohányrész­
vények 3 írttal csökkentek. Közlekedési részvények 
közül az osztrák-magyar államvasut részvényei 71/, 
írttal, a déli vasúti részvények 3 frttal csökkentek. 
Valuták és érczváltók szilárdabbak.

** Bankkimutatások. Az angol bank kimutatása, 
mint Londonból táviratozzák, a következő : őszszes tarta­
lék 27 903.000 (—521.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 26,241.000 (+ 111 000) font sterling, érczkészlet 
37,524.000 (— 410.000) font sterling, váltótárcza
23,492.000 (+ 479.000) font sterling, magánosok követe­
lése 40,911.000 (+ 3.U30.000) font sterling, az államkincs­
tár követelése 6,736.000 (— 3,032.000) font sterling, 
bankjegy tartalék 25,211.000 (— 435.000) font ster­
ling. — A franczia bank kimutatása, mint 
Párisbót táviratozzák, a következő: érczkészlet arany­
ban 2044.14 (+ 7.92) millió frank, ezüstben 1256.05 
(-+- 0.67) millió frank, összes érczkészlet 3300.19 
(-j- 8.59) millió frank, váltótárcza 408.29 (-f- 46.17) 
millió frank, bankjegyforgalom 3495.6 (— 7.82) 
millió frank, magánosok követelése 557.2 (-J- 69.35) 
millió frank, a bankjegyforgalom viszonya az ércz- 
készlethez 94.38%, kamat- ás leszámítolási jövedel­
mek 224.000 frank.

** A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesületnél
betéti könyvecskékre elhelyezett tőkék 1895. junius 
havi forgalmi kimutatása a következő : Betétek álla- 
déka 1895. junius hó 1-én 95,923.324 frt 64 kr. Uj 
betétek junius hóban: a központba 2,169.756 frt 70 
kr., a terézvárosi fiókpénztárnál 906.420 Irt 79 kr., a 
józsef-ferenezvárosi fiókpénztárnál 998.004 frt 58 kr., 
a lipótvárosi fiókpénztárnál 334 460 frt 13 kr., a 
budai fiókpénztárnál 163.899 frt 72 kr., az erzsébet­
városi fiókpénztárnál 540.929 frt 15 kr., összesen 
5,113.471 frt 07 kr. Mindössze 101,036.795 frt 71 kr. 
Visszafizetések junius hóban : a központban 2,104 388 
frt 49 kr., a terézvárosi fiókpénztárnál 879.980 frt 
22 kr., a józsef-ferenezvárosi fiókpénztárnál 975.055 
frt 68 kr., a lipótvárosi fiókpénztárnál 329.424 frt 66 
kr., a budai fiókpénztárnál 174 615 frt 67 kr., az 
erzsébetvárosi fiókpénztárnál 448.564 frt 35 kr., össze­
sen 4,912 129 frt 07 kr. Belétek álladéka 1895. junius 
hó 30-án 96,124.666 frt 64 kr.

** Áruminták vámkezelő«» Oroszországban. A 
kereskedelmi utazók által Oroszországba külföldről 
bevitt áruminták vámkezelése tárgyában az orosz 
császári pénzügyminiszter által f. é. május hó 26-án 
kibocsátott szabályzat értelmében a kereskedelmi 
utazók által külföldről bevitt és ismét kiviendő áru­
minták bebocsátásakor az örosz vámhivatalok külön 
igazolványt állítanak ki, a melyben az áruminták mi­
nősége és mennyisége, valamint az azok után besze­
dett vám pontosan feltüntettetik. Ez igazolvány az 
áruminták kivitelekor a vámhivatalnál leendő felmu­
tatás végett a kereskedelmi utazóknak átadatik s a 
vámhivatal az áruminták azonosságának ez igazol­
vány alapján való megallapitása után térit! vissza a 
lefizetett vámot.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről, ke idei holt szezonnak is 

:ueg volt a maga kínos és izgalmas szenzácziója épen 
úgy, mint a tavalyinak. Tavaly Carnot-t gyilkolták 
meg, az idén Stambulovot. Jellemző dolog, hogy 
a Stambulov halála által előidézett izgalom egész 
Európában sokkal nagyobb, mint az, melyet tavaly 
Caserio gyilokja okozott. Pedig Carnot a hatalmas fran­
czia köztársaság feje volt, Stambulov pedig csak egy 
kis balkanfelszigeti állam bukott miniszterelnöke. A 
hatásnak ezt a különbségét az értéktőzsdén is lehe­
tett észlelni. Mélyreható lebangoltság fogta el a tőzs­
dét a merénylet hírére, és ez a lebangoltság még 
fokozódott, a mikor Stambulov halálát jelentette a 
taviró. A tőzsdének ez a hangulatváltozása nagyon 
;s érthető. Ez a gyilkosság "többet jelent egy politi­
kai bűntettnél, többet egy kiváló férfiú halálánál. A 
szófiai rémtett azt mutatja, hogy Bulgária ismét 
visszanyerte régi szomorú jelentőségét és Damokles 
kardjaként ismét ott lebeg — az európai béke feje 
felett. — Sajátságos találkozása a véletlennek, hogy 
e héten, amíg Bulgária ily rettentő példáját mutatja a 
zavaros és megbizhatlan állapotoknak és mig Szerbia a 
pénzügyi válságon segítendő, egy kényszerkonverzió kin- 
j-i közt vajúdik a hitelezők egy részének rezignácziója, egy 
másik részének pedig élénk liltakozása között, addig 
a balkáni félsziget két másik állama, Bosznia és Her- 
czegovina nevében Kállay közös pénzügyminiszter 
olyan fényes hitelműveletet kötött, mely még a Vas- 
kapu-kölcsön fényes aláírási eredményeit is elhomá­
lyosítja. Végtére is Magyarországtól nem volt elég, 
hogy ezeréves múltjára hivatkozik és a gazdasági fej­
lettség ama fokára, melyet elérnie sikerült. Nem volt 
elég, hogy hivatkozzék arra a nagy előszeretetre, a 
melylyel a külföld a magyar értekeket vásárolja, 
tőle még külön garancziákat követeltek, hogy 
ezt a mintegy 31/8 százalékkal kamatozó köl­
csönt megkössék. Azt hiszszük, hogy Boszniában 
és Herczegovinában még nincsenek annyira konszoli­
dált állapotok és azt sem szabad elfelejteni, hogy e 
két tartomány közjogi helyzete is még eddig teljesen 
bizonytalan. És mégis Kállaynak sikerült e két tarto­
mány részére ajánlati verseny utján egy 4%-os arany- 
kölcsönt 961/i°/„-os átvételi árfolyamon megkötni oly 
módon, hogy a külön-garancziáknak még csak fel­
tevése ellen is eleve tiltakozott. Növeli e kölcsönügy­
let érdekességét, hogy a versenyre való részt- 
vételre 10 intézetet hívott fel a közös pénzügyminisz­
ter, de — már eleve tudva volt, hogy abban csak 
négy intézet fog részt venni, még pedig kettő-kettő 
együttes ajánlattal. Ily körülmények között a konkur- 
renczia anyagi sikere kétszeresen figyelemreméltó. 
Tagadhatlan, hogy az a két pénzintézet, mely a 
kölcsönt ily magas árfolyamon elvállalta — legalább 
is nagy bátorságot tanúsított, minthogy a 96-on felüli 
átvételi árfolyam legalább is olyan aláírási árat in­
volvál, mely a névértéket nagyon megközelíti. Vajon 
az aláírás eredményei igazolni fogják-e ezt a bátor­
ságot ? — A mi az e heti üzlet részleteit illeti, j'áradé- 
kok közül a magyar aranyjáradékok 20 krral, koro­
najáradék 30 krral csökkent. Bankok közül az 
osztrák hitelrészvény 10 forinttal, a magyar hi­
telbank 8 */, forintfal, a magyar jelzálogbank 
4 forinttal, a leszámítoló bank 31/, forinttal 
csökkent. Bányarészvények közül a brassói bánya- és 
kohómürészvények 10 frttal, az egyesült északma­
gyarországi kőszénbányarészvények 13 frttal csökken­
tek. Egyéb iparvállalatok közül a rimamurányi és az 
általános waggonkölcsönző részvények 3 frttal, a

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 19. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben a kínálat nem volt ugyan 

nagy, de a vételkedvnél mindenesetre sürgősebben 
nyilvánult. Búzában a mérsékelt eladási animó csak 
gyenge kereslettel találkozott, ó-áru teljes árakon 
volt elhelyezhető, mert a már szintén piaczra kerülő 
uj búzával szemben a qualitás tekintetében tagadhat­
lan előnye van a régi gabonának. A forgalom, mely­
nek több mint negyedrészét uj búza eladása képezte, 
15.000 métermázsára tehető. A jobb ó fajták 7.15 
forinton, a silányabb minőségek pedig 6.70 forinton 
helyezhetők el. Új gabonából ma csak tiszavidéki ter­
mést kínáltak, az árak pedig a csupa nehéz fajoknál 
6.75—6.80 frt között ingadoznak. Rozsban a rögtön 
átvehető áru iránt ma elég érdeklődést tanúsított a 
fogyasztás és az ajánlott csekély mennyiségekért, tel­
jes, itt-ott néhány krajczárral javult árakat fizettek. 
Uj rozs júliusra helybeli paritásban 5.521/, forinton 
forgalmaztatok. Arpa és zab lanyha hangulat és 
kissé hanyatlott árak mellett üzlettelenek, mig ten­
geriben a szükséglet vásárlásai szilárd irányzatot 
honosítottak meg.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 380 mm. 81.5 k. 7.15 írton, 
200 mm. 81 k. 7.121/, írton, mindkettő három hó­
napra.

Raktáráru 1100 mm. 80.2 k. 7.1b írton, 1000 
mm. 80 k. 7.10 írton, 1650 métermázsa 80.8 k. 7.15 
írton, 400 mm. 79.2 k. 6.70 frton, 1800 mm. 78.5 k. 
6.80 frton, 2000 mm. 76.7 k. 6.70 frton, mind 
három hónapra.

Tiszavidéki uj 600 mm. 82 k. 6.771/, forinton, 
400 mm. 82 k. 6.75 frton, 2000 mm. 81 k. 6.80 frton, 
1000 métermázsa 80.5 k. 6.75 forinton, mind három 
hónapra.

Zab 200 mmázsa 6.40 forinton, 100 mm. 6.30 fo­
rinton, 100 mm. 6.25 frton, 200 mm. '6.171/» frton, 
készpénzen.

Hivatalos effektiv-drak:
frttól írtig

Búza bánsági .................... . 78—82 klg 6.90—7.15
— tiszavidéki uj _......... 78- 82 s 6.95—7.20
— pestvidéki » ........... 78—82 » 6.90—7.15
— fehérm. » ........... 78—82 » 6.90—7.15
— bácskai » .. 78 —82 » 7.------ 7.25

Ron elsőrendű » ........... 70—72 » —.------ .—
— másodr. »  ....................... —.----- .—

Árpa takarmány j> ........... 60—62 > —.------ .—
— égetni való » ........... 62—64 » —.------ .—
— sörfőzdéi > ........ 64—66 » —.------ .—

Zab — ó   39-41 » —.-.—
— — uj   39—41 » 6.25—6.55

Tengeri bánsági ó .............. 75 » 6.15—6.20
— másnemű ó .. 73 » 6.10—6.15

Repeze káposzta .. .. - .. —.— » 8.75—9.—
— bánsági .. - .. .. —.— » 8.25—8.50

Köles ó ............ —> 6.——6.60

Határidőüzlet. Az amerikai előtőzsde zárlata 1 
centnyi áresést tüntet fel, de egyenlegként csak */* 
ccntnyi a csökkenés, mert zárlat felé a kedvezőtlen 
bulgáriai hírek ‘/s ceut árjavulást idéztek elő a 
newyorki piaczon. Ennek hatását azonban a párisi 
lanyha üzletjelentések ellensúlyozták és Így a forga­
lom a tegnapi zárlatnál alacsonyabb kurzusokon in­
dult. Eleinte a politikai hírek nálunk is éreztették 
befolyásukat, a mennyiben ezek hatása alatt az üzlet 
szilárdabb színezetet nyert, az árak pedig némileg 
emelkedtek. A délelőtt vége felé az eladási kedv 
vásárlók hiányában újból reakeziőt invokált, hanyat­
lás azonban csak búzában és rozsban állt be, mig 
a tengeri és zab továbbra is teljes kurzusokon sze­
repeltek az üzletben. A forgalom élénk volt. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Biok vány búza őszre mintegy 30.000 mm. 6.60,

6.61. 6.62, 6.60, 6.59 forinton.
Bzokványrozs őszre mintegy 12.000 mm. 5.60,

5.59, 5.58, 5 55 frton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 5.82, 5.81. 5.80 frton.
Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 18.000 mm. 

4.79, 4.78 forinton.
Szokványzáb őszre mintegy 6.000 mm. 5.66,

5.65 forinton.
Kápoeztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy

3000 mm. 9.50, 9.45 frton.

Déli tőzsde.
A berlini előtőzsdének lanyha becslései piaczunkat 

a déli forgalomban kedvezőtlen irányzatra inklinálta, 
miáltal általános árhanyatlás állt be. Búza és rozs 
csak 1—2 kr veszteséget szenvedtek, mig a délelőtti 
üzletben eléggé szilárd takarmányczikk-kurzusoknál 
2—4 kr az esés. A forgalom a rendes határok között 
mozgott. — Köttetett:

Szokványtmza őszre mintegy 25.000 mm. 6.59.
5 58, 6.57 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.98, 
6.97, 6.96 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.56,
5 55 forinton.

Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 18.000 
mm. 4.79, 4 78. 4.77 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5.64, 5.G3, 
5.62 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre .................................  frt 6.57—6.58
Szokvánvbuza tavaszra .................   frt 6.96—6.96
Szokványrozs őszre.....................  frt 5.55—5.56
Tengeri 1896. május—júniusra.......................frt 4.77—4.79
Tengeri julius—augusztusra ........................frt 5.85—5.87
Szokványzab őszre ...................................... frt 5.62—5.63
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. ..frt 9.49—9 50

Délutáni forgalom.
A berlini l1/^ márka árcsökkenés hatása nem any- 

nyira a lanyha hangulatban, mint inkább a nagy 
üzlettelenségben jutott kifejezésre. A spekuláczió az 
összes pozicziókat feltűnően elhanyagolta és igy min­
den czikkben csak igen korlátolt üzlet fejlődött. Ten­
geri elég szilárd kurzusokon mozgott, mert hire jár. 
hogy a kőbányai sertéspiaczot a szerbiai szállítmá­
nyok előtt megnyitották. E hírre, mely erősen tartja 
magát, főleg az ó-tengeri és ezzel együtt a most 
esedékes határidő kurzusai jelentékeny javulást tüntet­
nek fel. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.56, 
6.57, 6.55 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.96, 
6.95. 6.94 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 9.000 mmázsa 5.57, 
5.56, 5.55 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberrre mintegy 14.000 
mm. 5.84, 5.85, 5.86 frton.

Tengert 1896. május—júniusra mintegy 10.000 mm 
4.78, 4.77 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6.000 mmázsa 5.62. 
5.61, 5.60 frton.

Délután 4 óra 80 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre .. .. ............... frt 6.55—6.56
Szokványbuza 1896 tavaszra ............... .. frt 6.94—6.96
Szokványrozs őszre.................................. frt 5.55—5.56
Tengeri 1895. julius—augusztusra......... frt —. .—
Tengeri 1895. augusztus—szeptemberre .. .. frt 5.85—5.87
Tengeri 1896. május—júniusra................  frt 4.77—4.78
Szókványzab őszre..................................  frt 5.60—5.6!
Káposztarepcze 1835. aug.—szeptemberre .. frt 9.45—9.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsde teljesen üzlettelen volt. Úgy * i 

radékáruk, mint szilva és szilvaiz irányzata \f t u 
zatlan.

Szesz jegyez 16—16.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma a folytonosan kedvezőtlen politikai 

hírekre az egész vonalon lanyha irányzatban nyil: 
meg és csak a déli tőzsdén nyugodtak meg ismét 
kedélyek. A kínálat nagyon heves volt. Legnagyobb 
áringadozások voltak a két hitelrészvényben és az 
osztrák-magyar államvasut részvényeiben. A forgalor. 
úgyszólván csak ezekre az értékekre szorítkozott < 
a helyi piaczok majdnem teljesen ellanyhultak. Érci- 
váltók és valuták szilárdabbak.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén nagyon lanyha volt az irány 

zat. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 397.50- 
400.—lg, magyar hitelbank 483.75—486.—ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó-bank 310.----- 310.50-iv
osztrák-magyar államvasut 429.50—432.50-ig, dél'
vasút 110.25—110.50-ig, rimamurányi vasmű 291.-----
291.25-ig, magyar koronajáradék 99.85—99.90-ir. 
magyar aranyjáradék 123.40—123.45 ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hite’ 
részvény 398.80—398.90, magyar hitelbank 484.75 
485.—, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 310.25
310.50, magyar jelzálog-hitelbank II. kibocsát. 288.2 . 
— 288.50, osztrák-magyar államvasut 433.80—431.05. 
déli vasút 110.25—110.50, rimamurányi vasmű 288.Z 
—288.50, magyar koronajáradék ,99.85—99.90, ma­
gyar aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos
vasút 350.----- 350 25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején javult külföldi jegyzések 

kedvezőbb hangulatot idéztek elő. — Köttettek : 
osztrák hitelrészvény 398.80—400.—-ig, magyar hi­
telbank 485.25—486.75-ig. magyar leszámítoló- < s 
pénzváltóbank 310—310.50-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 135—135.25 ig. magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 290.-----290.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 431 —432.25-ig. déli vasút 110.25— 110.75-L, 
riniamurányi vasmű 289 25 — 291.—ig, magyar ko­
ronajáradék 99.80—99.90-ig, magyar aranyjáradt-K 
123.60—123.80-ig. — Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: pesti magyar kereskedelmi bank 
1358—1361, magyar jég- és viszontbiztositó-társaság
142.50— 143, budapesti közúti vaspálya ,940 -945, 
liphaltrészvények 278 — 279, salgó-tarjáni kőszén­
bánya 730—732, Danubius-részvények 130—132, 
Franklin-könyvnyomda 280—285, Kosmos-részvények 
118-119.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész
vény 400.-----400.10, magyar hitelbank 486.50-
486 75, magyar leszámítoló és pénzváhóbank 310.25
310.50, osztrák-magyar államvasut 432.50 —432 75, deli
vasút 110.25—11050, rimamurányi vasmű 291.-----
291 25, magyar koronajáradék 99.85—99.90, magyar 
aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos vasú 
349.-----349.25.

Praemtumüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nyolez napra 8—9, ultimé juliusr. 
9 — 10 forint.

TJtőtőesde.
Az utótőzsde nyugodt hangulatban folyt le. — Köt 

tettek: Osztrák hitelrészvény 399. — 400.30-ig, magyar 
hitelbank 486 25—487.75-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 310.50 —310.75-ig. magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 135.50—135.75-ig, magyar jelzá­
loghitelbank II. kibocs. 289—289.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 431.75—433.25-ig, déli vasút 110 25 —
110.50- ig, rimamurányi vasmű 290.50—291-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.85—99.90-ig, magyar arany- 
jaradék 123.40 —123.45-ig, városi villamos vasút 349 — 
349.25ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 399.80—399 90, magyar hitelbank 487.------487.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 310 50—310.75. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 135.50—135 75,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 289.----- 289.25.,
osztrák-magyar államvasut 432.----- 432.25, deli
vasút 110.25—110.50, rimamurányi vasmű 290.50— 
290.75, magyar koronajáradék 99.85—99.90, magyar 
aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos vasút 
349.----- 349.25.

SertéskereBkedelmi csarnok.
Bnde oest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 19. A) Hízott sertés-árak: 1. Mag 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —kr. 1 Üreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súlyban) 54—55 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 53—54 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 52—53 tr. 11. Magyar izé­
déit: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron lelüli súlyban 
—.— kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. fii. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 1*. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban)-------- tr. 15.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban)---------

5
kr. Í6. Könnyű (párontint 220 klgrig terjedő súly­
ban -------- kr.

Megjegyezi. A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
-zok vány szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel. 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
t. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok telje* ótő) súlya vó* 
lelik irányadónak.

Sertés-létszám 1895. évi julius 17. napján volt 
készletben 29.444, 1895. évi julius 18-ik napján 
felhajtatott —, 1895. jul. 18-ik napján elszállít látott 
84. 1895. julius hó 19-dik napjara maradt kész­
letben 29.300. — A hizottsertés üzlet irányzata;
Forgalom nagyon csekély.

BECSI értéktőzsde;
Előtőzsde.

Béos, julius 19. (Az Egyetértés távirata.) Az 
árfolyamok tegnapi csökkenése következtében vidék­
ről számos eladási megbízás érkezett és ezzel a lany- 
iiaság ma még fokozódott. Később egy kissé nyugod- 
tabb lett a hangulat és az árak is javultak valamivel. 
Különösen az osztrák-magyar államvasutak részvényei 
hanyatlottak jelentékenyen.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 398.62, 
magyar hitelbank 484.25, Länderbank 278.75, union­
bank 347.50, banüegyesület 105.10, osztrák-magyar 
államvasut 430.37, deli va.-ut 109.75, alpesi bánya­
részvény 92.90, t>rüxi kőszénbánya 339.—, magyar 
nranyjáradék 123.40. német birodalmi márka 59.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a hangulat nyugodtabb volt és 

az árfolyamok javultak. — Jegyezlek : Osztrák hitel­
részvény 399.50, magyar hitelbank 486.—, Länderbank 
278.75, unionbank 348.50, anglobank 174.25, bank­
egyesület 165.60, osztrák földhitelintézet 541.—, 
osztrák-magyar allamvasut 432.—, déli vasút 109.75, 
elbavölgyi vasút 296.75, északkeleti vasút 296.50, 

Ipesi bányarészvény 93.50, rimamurányi vasmű
288.50, prágai vasmű 726.—, brüxi kőszénbánya 339, 
májusi járadék 100.85, magyar koronajáradék 99.85, 
német birodalmi márka 59.52.

Később az üzlet csendes, de az irányzat szilárd. 
Valuták olcsóbbak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 399.12, magyar hitelbank 485.75, anglobank
173.50, unionbank 358.25, Länderbank 278.50, bank­
egyesület 165.40, osztrák-magyar államvasut 431.50, 
déli vasút 110.—, elbavölgyi vasút 295.75, dunagőz- 
iiajózási részvény 570.—, alpesi bányarészvény 93.50, 
májusi járadék 100.80, osztrák koronajáradék 101.20, 
magyar aranyjáradék 123.40, magyar koronajáradék 
99.80, német birodalmi márka 59.50. Nagyon csöndes, 
gyengébb.

Bóos, julius 19. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
ranyjáradék 123 40, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy

146.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 15. M. 
kel. vas. álL kötvény 122.35, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 309.—, magyar kereskedelmi bank. 1350, Magy.
oronajáradék 99.80, 4°/„-os földtehérment. kötv. 98.25, 
magyar hiielb.-részvény 485.25, Magy. nyer.-k.-surs- 

j gy 158.50, Kassa-oderöergi vasut-részveny 198.—, 
tiiraamurány 289.—.

Béos., julius 19 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/, 
apir járadék 100.80, 4%-os osztrák aranyjáradék 
23 50, 1860, sorsjegy 156.—, osztrák hitelsorsjegy 
99 50, angol-osztrák bank-részvény 173.50, bécsi 

Bankverein 165 40, osztrák-magyar bankrészvény 
1069, déli vasut-részvény 109.75 dunagózbajózási 
társaság 570.—, dohány-részvény 233 50, cs. k. arany 
vert) 5.75. német bankváltók 59 40, 4-2% ezöstjá- 
•jdék 101 05 osztrák koronajáradék 101 30, 1864.
orsjegx 195 50, Osztr. hitelint. részvény 399.25, 
nion-bankrészvény 348 25, osztrák Länderbank 278 30, 
sztr -magyar államvasut 431.25, elbavölsyi vasutrész- 

vény 295.75, alpesi részvénytársaság 93 60, 20 fran- 
05 arany 9.G472, londoni valtóár 121.55. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bóos, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény

i9. — , magyar hitelbank 485.75, angol-osztrák bank 
.73 25, bankegyesület 164.75, Unionbank 347.75, 
Laenderbank 278.25, osztrák-magyar államvasut 
431.—, déli vasút 109.87, elbavölgyi vasút 295.75, 
'szaknyugati vasút 295.50, török dohány-részvény 
234.—, rima-murányi vasmű 289.—, alpesi bá­
nyarészvények 93.70, májusi járadék 100.90, ma- 

var koronajáradék 99.85, török sorsjegy 78.50, 
német birodalmi márka 59.45 készpénzen, 59.51 
uitimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóos, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnap délutáni emelkedést nyomban kö­
vette a csökkenés, a melyet lanyha amerikai, párisi 
és berlini jegyzésekkel és kedvező aratási jelentések­
kel motiváltak. — Köttetett, búza őszre 6.89, 
6 85 forinton, tavaszra 7.28, 7.25 frton, rozs őszre 
5 96, 5.93 forinton, rozs tavaszra 6.35, 6.33 forinton, 
-.ab őszre 6.04 frton, tengeri szeptember—októberre 
6.13, 6.12 frton, repeze augusztus—szeptemberre 10 
forinton.

Délután majdnem teljesen szünetelt a forgalom, 
de az irányzat jól tartott volt, mert a berlini záró- 
jtgyzések a délelőtti becslésekhez képest javulást 
üntetnek fel. — Köttetett : búza őszre 6.87, rozs 

őszre 5.94, 5.93, tengeri május—júniusra 5.09—5.10 
frton, egyebekben jegyeztek búza tavaszra 7.24— 
7.26 frtot, rozs tavaszra 6.33—6.35 forintot, repeze 

ugusztus —szeptemberre 10—10.10 forintot.
Szesz ma valamivel megszilárdult. Kész kontin- 

g ntáll szesz jegyez 16.90—17.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde ma jóval nyugodtabb volt. Sok­
szoros fedezések történtek. Elénk forgalom mellett az 
árfolyamok magasabbak, különösen kőszénbányarész- 
vényekben. — Jegyeznek: Osztrák hítelrészvény 247.40, 
Oisconto-Commandit 217.90, darmstadti bank 155.40, 
Deutsche Bank 194 10, drezdai bank 163.10, Handels­
gesellschaft 156.25, nemzeti bank 140.80, osztrák- 
magyar államvasut 181.25, osztrák déli vasút 46.20, 
elbavölgyi vasút 147.—, bustiehradi vasút 276.25, 
varsó bécsi vasút 278.—. Svájczi vasutók szilárdak. 
Goithard-vasut 184.40, svájczi északkeleti vasút 142.50, 
uiiion-vasut 99.40, svájczi központi vasút 146.50. 
Olasz vasutak : meridional vasút 126.30, középten­
geri vasút 93.50. Német vasutak gyengébbek. — 
Magyar aranyjáradék 103.75, magyar koronájára- 
dék 99 —, 3 százalékos magyar vaskapu-kölcsön 
90.60, orosz consolok 103.—, orosz S1/,0/,^ arany­
járadék 97.25, orosz 4%-os államj*radck 67.50, 
orosz bankjegy 219.—, olasz járadék 89.40, török 
sorsjegy 136.—, mexikói 92.40, német birodalmi 
kölcsön 99.60. Bányaértékek szilárdabbak. Laura-kohó 
133.25, dortmundi 68.25, bochumi 157.25, gelsenkir- 
cheni 171.40, harpeni 155.60, Hibernia 158.81, 
Trust 146.40, északnémet Lloyd-részvények 106.—, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 103.—, 
Magánkamatláb 16/,%.

Berlin, julius 19. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103.60, magyar koronajáradék 99.—, osztrák 
hítelrészvény 247.40, osztrák-magyar államvasut 181.40, 
osztrák déli vasút 46.20. Szilárdabb,

Frankfurt julius 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 335.80, osztrák magyar államvasut 361.87, 
osztrák déli vasút 95. Szilárd.

Hamburg, julius 19. (Zárlat). Magyar aranyjára­
dék 103.50, oszliák armvjáradék 103.50, osztrák 
ezüstjáradék 85.55, osztrák hítelrészvény 335.—, 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 135.50, osztrák­
magyar államvasut 903.50, osztrák déli vasút 229,—1 
olasz járadék 89.40. Tartott.
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Pária, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde gyenge külföldi árfolyamokra, de 
mikor a külföldi tőzsd k javult árfolyamokat jelen­
tettek, itt is emelkedett a hangulat, csak spanyol 
járadék hanyatlott kedvezőtlen kubai hírekre. Fran- 
czia járadék effektiv vásárlások következtében kissé 
javult, olasz és török járadék, valamint Rió-részvény 
jól volt tartva, aranybánya rés vények csendesek, 
bankértékek és a piacz többi része élénktelen voltak. 
A zárlat nyugodt volt. A khinai kölcsön aláírási 
eredménye szamokban még nem ismeretes és csak 
később fog közzététetni. Azt várják, hogy a kik na­
gyobb mennyiségeket jegyeztek, mintegy 5 százalék­
nyira fognak részesedni. A tőzsdén eredményekért 
1\ és határozott czimletekért felpénzt fizet­
tek. Jegyeznek : 3?#-os franczia járadék 105.lő, tör­
leszthet ó járadék 100.52, 410-os járadék 107.90,
Banque de France 3630.—, Credit !• oncier 
SS5.—, Szuez-részvények 3225.—, egyiptomi kölcsön 
521 25. spanyol külső járadék 66’/,, magyar arany- 
piradek 1025,,,, olasz járadék SS.68, orosz 100.90, 
uj 3“ 0-os orosz ^kölcsön 92.60, portugál 3110-os köl­
csön 161,, ottoman bank 711.25, osztrák Länder­
bank 595.—, osztrák-magyar államvasut 900 —, 
osztrák déli vasút 235.—, Rio-d into rézbánya 
415.—.

óra ÍO pereskor záródnak: 3*#-os franczia 
járadék 102.15, 4' .»+05 járadék 107.90, türleszt-
hsió járad x 100.52, magyar aranyjaradék 102.43. 
osztrák aranyjaradék 103.75, osztrák-magyar állam- 
v u nt 906 25, osztrák déli vasút 240.—, osztrák 

:i:i: -[részvény 1430, osztrák Länderbank 592.50, 
sí bánva-társas.ig 200 62. török dohány részvény 

i'H.25, Ranque de Paris 337.50, ottoman bank 
7! 1 87. Nyugodt.

London. ulius 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
: i . osztrák déli vasút 9*'„ ezüst 30*/,. 2* j szá- 

■ < angol conso! 107.25, uj spanyol járadék
7. sz járadék 87s,. 4 százalékos rúpia 59*/,. 

M gánkamalláb
London, julius 19. (Megnyitás.) 2S ,°/0-os angol con- 

-vi lu7'..
üaiíólfli ér;*ktoz*dek ra.lMa,

í. lyimt.jk ex illető beivi «Dtranv;-« tTunn* ke.-z; --zb^n. in-^dio 
ui imórs értendők, e -termi s mailekéitoaritas i* ke-zpénzre vagy 

.. r* .lle:51e>; aüimora er:eodő. A cesipenx-art iyam iK k-vai a 
ra M-mel. az ul’imo a U-val vannaE luegja. ive. Majaial értetődik 

t-y i .enti Alexámitasoighoi m-* a aant-.i i-.isésnz t )V»bba a 
. - ultim aríolya.rn. jLnos az.mxivtll -v a ’tuti ietikari Dudaputi

. . u.-acü. -ereiek i? -uiui a-oa v er.: t 4 ‘-fai i • • értékét a onda- 
ea . z-cen cem jegyeztetnek. AteweÉUeÉ aríoiyam |Oí* usfia vi-<te 

=5* ín áá í: 1UU írank vt-ita - 4d ír; :f> er.
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Különbözet aa 

Ar- Buaa- utoU<> zzrlat- 
íolvam hoz kepeet

egyenleg oHZtr ertikbss

PÁS 18.
Tränet!* Z%-oa jaradek— „ w

« ‘s* '* < — — —
'"ztr .k-tmig-.ir a iám vasat _ —

vak den v?_sut_____ _ _ — Ü
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. vik hiteiraazveny _ _ w eG 335 U éOU.Of + 0.15
•• magyar Lant _ _ E 900 - 1072.26
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata,

-zamitási árfolyam német oiaczokra 100 mái ka «ista ;
100 trc. vista = 48 írt 85 tr.

59 ftt 55 kr.
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PAKIS.
Basa folyó bora — — _ —

tusra — — * —
— n**gy utolsó hóra — «_
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29.—

4 utolsó hóra — — — — íí ” I
4 első iló a — — — 50 75

3E1LÍX3.
141.50 1

-zf'ptemherre— — — — — 145.50 ;
i2i.r*

- -zöpteutberre— _ _ _ — 134.75 I
120 —

rre — — — — 195.75 i
Olaj juitu-ra _____ _ 43 93 j

— októberre _ _ — — — 43 96 !
Szesz júliusra _ __ — 41 X5 !

— szept -re — — — — 41.53 f

8TETTIS.
Bgxs jal.-aug.-ra _ — ^ _ 142.—

‘Zept-—okt.-re — — — — 144 f-0
-3orz _ul.-aug.-ra _ — — — — 120 52

szept.—okt.-re — — — — 133 -
Olaj júliusra — — — — — 43 S5

okt -re _ _ _ _ 43 $5
Sz a* z helyben 50 marka

fogyasztási aoovai _ — — — 36.8C
- deczemberre 70 marka ío-

gyaszrata aar vai _ _ _ _
júniusra :o márka fogya.t-
taei adóval— — — — — — —e—

COLI.
Enza jumusra— — — — — —

——
Hozz júniusra_ — — — — —

46.50

16"80 
15.70 
17.— 
18 90 
18.60 
56.60 
So AO 
IS — 
44.—
44.50

23..'6 
23.68
14 15 
! 4. 1 
n 95
15 34

3.15 
S 67
7.21 
7.43 
7 74 
7 45 

25.14 
86 14 
84.56 
24.71

3 46
8.61
7.1T
7.38

2b 75 
86 75

21.91

+ 0.09

— 0.05

— 0.1 S
— 0.13
— 0.10
— C 02
— C 18

37.87

9 4! 
9 25 
7 14 
7-68 

11.57 
S3 70 
21.79

7.74
26 30
86.50

+
+

6 IS
0 15
0.86 
C 13 
Ü.JS 
C.8C

0.06
0.-.6
0.í5
C.C6

C.C9
0.09
0 09

— C 03

0.03 0 01

0.12

+
4* —

0.» 6 
0..6

Olaj júniusra „ __ .
— októberre _ _ _

BOKOSXLÓ.
Basa helyben __ _ __
Sarja busa helyben _
Rozs heiycen _ _
Zab helynen _ _ _ __
Repose helyben _
fizess i.'O-e-i julinara 
Szesz <70-es) júliusra 
Tengeri 100 úiontont —
Olaj júliusra _ „„ .

— októberre_ _ __

Prága, julius 18. Nyersczukor Ausslgban 12. 
frt, uj Campagne 13.45 forint, finomított czuk 
Prágában 27.50 írt.

Trieszt, julius 18. A czukorpiacz irácyz: 
gyengébb. Centrifugál-piló tavalyi készáru 14 — 14 
forint, november—marcziusra 15*/«—15% frt. 
Kávé változatlan. Rio 85-103 frt, Santos 80-P 
frt. — Szesz készáru 93/, forint,— Bors (sí 
gaporei) változatlan 29 forint.

Berlin, julius 19. Búza, rozs lanyha, zab nvugoc 
olaj, szesz szilárd.

Hamburg, julius 18. Kávé júliusra vagy sze 
(emberre 74.25, deczemberre 73 fillér fontonkint.

Hamburg, julius 18. Petroleum üzlettelen, 6.' 
márka.

Bohrsehach, julius 18. A gabonatőzsde üzlettele 
elsőrendű magyar búza 20. orosz búza 18.75, romi 
búza 18 frank.

Antwerpen, julius 18. Petroleum 10. — frankon 
köttetett.

Párts, julius 18. Jfyerseznkor (SS fok) készáru
27.50 frank, nyugodt, loiter ezukor júliusra 28 .>0 
frank, augusztusra 28.75 frank, nyugodt ; ok éhei­
től négy íiónapra 29 87' 3 frank, az első négy hónapra
30.50 frank. Finomított »eszaru 98.50 frank.

Pária, julius 19. Búza tartott, liszt lanyha, olaj 
tartva, szesz lanyha, idő: szép.

Bréma, julius 18. Petroleum nyugodt, helyben 
6.95 márka.

Havre, julius IS. Kávé júliusra 92.25, frank, négy 
hónapra 90.50 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK*

Élelmlczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, julius 19. (A székesfővárosi vásarigazga- 

lóság jelentése az Egyetértés szamára.)
Maivásár. A belvárosi piaczokra 40 helybeli 

halász és halkereskedő állal C0 q. és vidéki kocsikon 
10 q., összesen 70 q. kevert hal hozatott. — A vásár 
élénk volt. Az árak nem változtak. Viszontelarusitók 
fizették a hal métermázsáját : nagy élő 70—90. nem 
elő 50—60, középnagy élő 60—70, nem élő 34—46 
forint, apró élő 15 — 25, nem elő 8 —15 forintig.

Baromfi. Hozatott a íővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 3000, hajón körülbelül 900, kocsin körül­
belül 1500, helybeli árusoktól körülbelül 2600,összesen 
körülbelül 8000. A vásár élénk volt. Nagybani árak 
paronkint: tyuk 100 — 130 kr, csirke ío -130 kr, 
lúd hízott 180—250, sovány 110—140 krajezar, 
pulyka hízott —.— kr., pulyka sovány 250—300 kr., 
gyöngy tyuk 130—140 krajezar, galamb, pecsenyé­
nek —.— krajezárig. — Az ujvasártén piuczra 
felhozatott a szokott községekből vaspályán kö­
rülbelül 500, kocsin körülbelül 480, gyalogárusok 
körülbelül 200, helybeli árusok által körülbelül z.00 
db. összesen körülbelül 1380 drb. A vásár elénk volt. 
Arak a következők paronkint : tyuk 130—140 kr, csirke 
60—140 kr, récze hízott 170— líü kr, sovány 130—180 
kr, lúd hízott 400—600 kr, sovány 250—280 krig.

Tojás. Hozatott a fóvámtérre vaspályán körül 
belül 5500 db. hajón 6000 db. koc-in 21000, db, hely­
beli árusok állal körülbelül 30.000, összesen körülbe­
lül 62.500. A vásár elénk volt. Nagybani arak : 
1 lada tojás, friss (1410 darab; 29—29.5U Irt. Az uj- 
vásártéri piaczra felhozatott a szokoU községekből 
vaspályán körülbelül 14.400 db, gyalvgamsok áltál 1200 
db. helybeli árusok által 9960, összesen 25.560 d..r.ib 
friss tojás. A forgalom elénk. A következő árak 
jegyeztettek : friss tojás 1 darab 2 — 3 kr, 100 darab 
220-227 kr, 1 láda (1410 darab)} 2950-3000 kiig, 
40 krért 17—18 darab.

Zöldség. Hozato.t a Ferenez-Józseí-rakpartra vas­
pályán 3G0 q., bajon 150 q , kocsin 1200 q., hely­
beli árusok által körülbelül 600 q . összesen körül­
belül 2200 q. vegyes zöldség. A forgalom elénk volt. 
Nagvbani árak: 100 csomó sárga répa 70- 400 
kr-ig, 100 csomó petrezselyem 70—400 ki ig, 100 
d..rab idei zeller 40—100 kiig, 100 darab Karaláné 
40—100 krig, 100 csomó idei vöröshagyma 20- 200 
krajezárig, 1 q. 600 — 7uü kiig, 100 csomó fokhagyma 
300—1000 krig, lUÜ db vorösrepa 40—lUO krng, 
1U0 drb fejes káposzta 300— 10U0 kiig, 100 db 
kelkáposzta 40—140 krig, 100 darab vöröskáposzta 
450—550 krig, 100 darab tejes saláta 60—140 kraj­
ezárig, 100 db kötött saláta 40 -120 krajezárig, 1 
q. burgonya 240—400 krig, 100 db fekete retek 50 — 
140 krig, 100 darab ugorka, savanyítani való 30— 
70 krig, ugorka, savanyu 100 darab 70- 160, 
100 darab zöldpaprika 20—100 krig, 100 darab 
tök 500—1000 krajezárig, paradicsom 100 drb 
70—150 krig, 1 kiló zöldbab 4 — 10 krajezárig, 1 
kgl. fejtett zöld borsó 12—40 krig. 100 cső zöld tengeri 
60 —100 krig. — Az uj vásár térré a szokott közsé­
gekből kocsin körülbelül 270 q , gyaloeárusok által kb. 
15 q., helybeli árusok által körülbelül 120 q., összesen 
körülbelül 405 q. vegyes zöldség hozatott. A forga­
lom élénk. Arak a következők: burgonya 1 zsák 
70—100 kr, 1 q. 200—350 kr, fejes káposzta 100 da­
rab 600—800 kr, kelkáposzta 100 darab 70—120 
krajezar, 100 darab paradicsom 120—130 krajezar. 
fejes saláta 100 darab 50 — 80 krajezár, kötött 100 
darab 50—70 krajezárig, ugorka, savanyítani való, 
100 darab 30—60 krig, ugorka, savanyu. 100 drb. 
80—100 krig, 100 darab zöld paprika 40 — 60 krig, 
1 zsák hüvelyes zöld b ib 50—70 krig, 1 liter fej­
tett zöld borsó 10 — 12 krig. — A Hunyady-iéri 
piaczra hozatott 50 kocsin kb. 500 q. vegyes zöld­
ség ; élénk forgalom mellett a következő árak je­
gyeztettek : burgonya 1 q. 2S0 —290 krig, 1 zsák 
burgonya 35—40 kg súlyú 100— 1 iO krig, Í00 darab 
fejeskaposzta 300— 4u0 krig. ugorka, savanyítani való, 
100 db 25—40 krig, tök főzni való 100 db 350—800 
krig, 100 db zöldtengeri 60—70 krig. 1 zsák zöldbab 
10—15 kgr. súlyú 100 — 120 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Jozsef-rakparli piaczra 
vasúton körülbelül 400 q., hajón körülbelül 200 q., 
kocsin körülbelül 76 q., helybeli árusok által
körülbelül 300 q.. összesen körülbelül 976 q. vegyes 
gyümölcs. A vásár igen élénk volt. — Nagybani árak:
1 q. fajalma 1400—1G00 krig, 1 q. közönséges alma 
800 — 10ÜU krig, 1 q. íajkörte 2000 — 2200 krig, 1 q. 
közönséges körte 1200—1300 krig, 1 quarter cse­
resznye, íaj 2000—2500 krajezárig, 1 q. cseresznye, 
közönséges ÍOOO —1200 krajezárig, 1 q. m ggv, faj 
3000— 3200 krig. 1 q. közönséges 12u0 — 1200 krig 
1 láda narancs 300—400 krajezárig, 1 lada czitrom 
400—800 krajezárig, 1 klg. idei füge 3U —30 krig, 100 
db. kajszin baraczk 1300-1600 kiig, 1 klg. őszi baraczk 
50—70 krig, sárgadinnye, faj 1 db 60—200 krig. 
Az ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községek­
ből vaspályán körülbelül 5 q., kocsin körülbelül 150 
q, gyalog és helybeli árusok áltál körülbelül IS q., 
összesen körülbelül 173 q. A forgalom élénk. — 
Árak a következők : Közönséges alma 100 darab 
50—120 krajezárig, 1 klg. alma 12—14 krig, 1 darab 
alma */„— 1 krig, cseresznye, faj 1 liter 6—7 krig, 
meggy, közönséges 1 puttony 50—85 krajezárig, 
meggy, közönséges 1 kgr. 12—13 krig, meggy, kö­
zönséges 1 liter 6 — 9 krajezárig, baraczk, kajszin, 
100 db 25—40 krig. — A Hunyady-téri piaczra hoza­
tott 10 kocsin körülbelül 30 q. vegyes gyümölcs, 
élénk forgalom mellett a következő árakon" jegyez­
tettek : cseresznye, faj, egy puttony (10-12 "klg.) 
130—150 krajezárig, kajszin, faj, 100 db 30—40 
krig, kivételesen 100 krig, körte 1 puttony (13-10 
klg.) 120—130 krig. körte 1 kosár (12—20 klg.) 110 
— 200 krig, ribizke 1 puttony (14-16 klg.) 200—250 
krig, ringlotta 1 puttony (10—12 klg.) 240—260 krig, 
málna 1 kosár (5—6 klg.) 120—130 krig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-utcza végén.)

Budapest, julius 19. (A fő- és székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : a szokott községekből 183 szeker réti 
széna, 44 szekér zsupszalma, 3 szekér alomszalma, 
33 szekér egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabos 
bükköny, köles, stb.) 500 zsák szecska. A forgalom 
elénk. Arak 1 q.-kint következők: réti széna 2.20— 
3.— frt, zsupszalma 1.50—1.60 forint, alomszalma 
1.20—1.40 forint, zabos bükköny 2.50—2.80 frt, 
luezerna 2.60—2 90 lit, szalmaszecska 2.20—2.40 Irt. 
Összes kocsiszám 274. Uszszes súly 219.200 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, julius 18. (A fővárosi vásárigazgatóság 

jelentése az Egyetértés számára.) A vásár a hosz- 
szabb időn át tartott zárlat következtében élénk volt.
I. Jobb minőségű lovakból : hátas felhajtatott 15, el­
adatott 8, 150— 300 írtig. Könnyebb kocsiló (jukker 
stb.) felhajtatott 35, elad.itott 20, 120 — 280 írtig.
Nehezebb kocsiló (niniós) felhajtatott 90. cladatott 42 
200—350 írtig. Igás kocsiló (nehéz oyugoti faj) felhaj­
tatott 60, eladatott 28, 70—270 írtig. Pouny felhajta­
tott 8, eladatott 2, 42—120 írtig. II. Közép minőségű 
lovakból : nehezebb félék (fuvaros ló stb.) felhajtatott 
165, eladatott 100, 115—320 írtig. Könnyebb felék 
(parasztló stb.) felhajtatott 142, eladatott 40, 36—

115 fiiig. III. Alárendelt minőségű Ír v khól fel haj lá­
tott 165. eladatott 58. 20 — 68 frlig. Összesen h-líiaj- 
latott 080. eladatott 298. Bécsi vágóra vásároltatott 
11 darab. Ragályos betegségre gyaníts ló lefoglaltatott 
1 darab. Takonykór miatt a gyepmesterhez küldetett 
3 darab.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
B.-Csaba, julius 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az aratás vidékünkön folyamatban van és a kisebb 
gazdik már el is végezték. Az eredmény mennyi­
ségileg és minőségileg kitűnő. Holdankint (1100 négy­
szögöl) termett átlag 20—30 kereszt, a mi 8—10 
métermázsának felel meg, minősége 81—82 kg. hekto- 
literenkint. Árpa és zab szinte kitűnő. Tengeri, dohány 
és répából óriási termést várunk. A korai tengeri sok 
helyt már kihányta a fejét és helyenkint csövedzik. 
A legelők és szénatermő rétek jók, a mesterséges 
takarmány dúsan fizetett. Napszámosok a felhalmo­
zott munka következtében 2.50 forintot kaptak, és 
azok. kik terményekért dolgoztak, kaptak hetenkint 
2 köbül gabonát és ellátást.

<£&

GŐZCSÉPLŐK
Szigorúan a magyar gaz- 

üasági viszonyokhoz alkal 
mázott gyártmányok.

A? összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavatjo felvilágosí­
tással és tanacscsal. árak és feltételek 
közlésevei szívesen es díjmentesen szolgai 
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Gazdasági Géngyái
Gyártelep: Külső váczi-nt 7.

1

ui im 11. \i ti ^skk:

NAPIR3EI7D: julius 20-án.
Naptár: Szombat, julius 20. — Hóm. kath.: Margit. — 

Pro! : Illés. Uürug-nrosz: Gulin* S) N. Prokop. — 
Zsidó: Thamus "JS. Sabbath. Math. Mas. — Nap kél: 4 
óra 11 ) er zkor, nyug zik : 7 óra 28 perézkor. — H Jd
kél : 1 ra .Ti perczkor éjjel, nyugszik : 6 ura 45 percz- 
kor délután.

A horvat miniszter fogad d. «. 10 órától délután 1-ig. 
Nemzeti muieazn : képtár, nviiva d. P. 9-tűl d. u. t óráig 

Tűnni tárai u -gtokintbvtök 5v kr. i elépő Uij mellett
Technológiai iparmnzeum zárra
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető e-ti 9 óráig óv kr. dij mellett.
\ i 1S-18—49-iki szab.ids ágharc zunk ereklyemnzeuma

Károly-körut 3. -z. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Magyar kereskedelmi muzenm. Ai igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut ö7. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák : d. e. 9-től d. u 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sZ. I. emelet. Nyitva 
reggel 9 töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—!2-ig. 

Tudakozó iroda : V Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- *s d. u. 3 6-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 19. számából.
Árverések a fővárosban. Kerekes Elek 448 frtn

becs. ineós. j jlius 20. VI. kerület Szerecsen-utcza 25. 
szám Eisenstädter Zsigmond 307 frtra becs. ingós. 
julius 22. V Nigykorona-utcza 6. szám. Dr. Vig 
Viktor 425 frtra becs. ingós. julius 20. VIII. kerület 
József-kürut 69. szám. Katunízky Juliska 2822 frtra 
becs. ingós. julius 20. Vili. kerület Kerepesi-ut 71. 
szám.

Árveresek a vidéken. Szkendorovitsné Marko- 
vits Mária 2674 frtra becsült ingatl. augusztus 18. 
Szabadkán. Krämer Ph. Fülöp 3655 frtra becs. 
ingós. augusztus 6. Nagy-Becske reken. Mautner 
Samu 3024 frtra becs. ingós. julius 30. Munkácson. 
Brasch, Samuné 9147 frtra becs. ingós. julius 26. 
Buziáson. Berzeviczy Béla és neje 8842 frtra becs. 
ingós. augusztus 2. Szirákon. Ottinger Sarolta és 
társai 2481 frtra becs. ingós. julius 27. Érsekújváron. 
Anyyal Dezső 4357 frtra becs. ingós. augusztus 1. 
M.-Ovárott.

Ceödmegnyitás. A budapesti kir. törvényszék ré­
széről Fischer Béla budapesti kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Kazassav Gerő kir. törvényszéki bird, tömeg­
gondnokul dr. Totis Vilmos, helyetteséül dr. Hanzély 
László budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelen-tési 
határidő augusztus 20. — A gyulai kir. törvényszék 
részéről Fonféder Mór gyulai lakos ellen. Csődbiz­
tosul Pallay Jenő kir. törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul dr. Ladils László, helyettesiül Schröder Kornél 
gyulai ügyvedek neveztetlek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 24. — A maros-vásárhelyi kir. törvényszék 
részéről Gálna és Nagy Sándor maros-vásárhelyi 
kereskedő ellen. Csődbiztostil dr. Jálin Frigyes kir. 
törvényszéki bird, tömeggondnokul Barkó Ákos. he­
lyetteséül dr. Tóth Eridre ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő szeptember 2. — A n.-váradi kir. 
törvényszék részéről Rosenberg Mór nagyváradi ke­
reskedő ellen. Csődbiztosul Steiler Árpád kir. tör­
vényszéki bird, töm- "gondnokul dr. Márkus László, 
helyetteséül dr. Gyémánt Jenő nagyváradi ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 19.

Ceődmegsziintetéa. A budapesti kir. törvényszék 
részéről blau Miksa búd -pesti kereskedő ellen.

Pályázatok. A szegedi kir. ítélőtáblánál 5 joggya­
kornoki, — a győri kir. adóhivatalnál adótiszti, — 
a Csáktornyái kir. jarás-biróságnál dijnoki, — a szé­
kesfehérvári kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói 
gyakornoki, — a tekei kir. járásbíróságnál segédtelek- 
könywezetői, — a zombori kir. pénzügyigazgatdsag 
nál segédtitkári, — a kőrösbányai kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a soproni kir. pénzügy igazgatóságnál végre­
hajtói, — a máramaros-szigeti kir. járásbíróságnál 
végrehajtói. — a bozovicsi kir. járásbíróságnál telek- 
künv vveze'ői, — a temesvári kir. pénzügy igazgatóság­
nál számtiszti, — a veszprémi kir. pénzügyigazgató­
ságnál végrehajtói, — am. kir. országos müvegyé- 
szeli intézetnél müvegyészi segédi, — a balassa­
gyarmati kir. pénzügyigazgatóságnál végrehajtói, — 
a soóvári erdőhivatalnál erdőlegényi, — a miskolezi 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazógyakornoki, — 
a nagy szőllősi kir. járásbíróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnoki, — a beregszászi kir. pénzügyigazgatóság­
nál fogalmazói, — a takta-szadáni Ill-ad oszt. posta­
hivatalnál postamesteri, — a tolnavármegyei főispáni 
hivatalnál allevéltárnoki, — a ny.-szeredai kir. járás­
bíróságnál irnoki, — a miskolezi kir. pényügyigaz- 
gatóságnál adótiszti, — a budapesti pénzügyigazgató­
ságnál több pénzügyőri vigyázói, — a devecseri kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, — a szatmárnémeti-i kir. 
törvényszéknél albirói, — az aradi kir. pénzügyigaz- 
gatósagnál titkári, — a deési kir. pénzügyigazgató- 
ságnál segéd-titkári, — a soproni kir. orsz. fegyinté­
zetnél ellenőri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
B. L. Manor. Tóth Vilmos, a közös államszámszék nyu­

galomba vonult elnöke, nyitramegyei birtokos s onnan is 
választották meg országgyűlési képviselőnek; a belügymi­
nisztériumban tanácsos, majd államtitkár, végül miniszter 
lett. Legutóbbi állását 1879 óta töltötte be.

D. N. Köbölkút4 Tessék a szolgabirói hivatalhoz fordulni, 
ott bajára megtalálja az orvoslást.

M. T. Buszt. Ali az oka hosszas hallgatásának és mikor 
jönnek a kívánt iratok ?

Katona Sz.-Udvarhely. A Ludovika-akadémia közlönyé­
nek szerkesztői és kiadói a m. kir. honvédségi Ludovika- 
akadémia tanári kara. A szerkesztőség a Ludovika-akadé- 
miában van és ide czimzendők a levelek is.

B. R. Széht.fehérvár, a magyarországi néprajzi társaság 
hivatalos értesítője az sKtncgkaphiaeiniMeii páros számú

hónapban ielvriik meg; szerkesztőié dr. Munkácsi Bernát, a 
m. tudományos akadémia tagja, Budapesten, József-utcza 49. 
szám alatt lakik.

Kiváncsi Érmihtflyfalva. Báró Kaas Ivor jelenleg nem 
országgyűlési képviselő- Még a múlt cziklusban képviselte 
Budapest belvárosi kerületét. _______

IDEGENEK NÉVSORA.
Balogh Ödön 

Nemzeti szállodája.
Pálffy V. Szagod 
Báthory ti. N.-Károly 
Kostái J. Eszék 
Briilmann M. T. Severin 
Kuhik Gy. Veszprém 
Vanke J. Farkasd 
Heister A. Lipcse 
Fridrich H. Gőrz 
Weisz A. N.-Várad 
Küffol F. Bócs 
Fischer S. Nürnberg

József Főherczeg 
szálloda.

Guttmnnn L. Amerika 
Nickel R. Roma 
Winter I,. Poroszló 
Birnbaum C. Wie baden 
l’ngelmann D Wiesbaden 
Dr. Qchuster M. Posen 
Rattkú H. Po-en 
Hi-sch P. Berlin 
Ko.-hler A. Re-lin 
Codjevarz Z. Belgrád 
Zieher M Bemen 
Rauch G. Fiume 
Rónay M Arad 
Horváth 9. Temesvár 
Fischer E. Moravitza 
Wei'Z K. Poz-ony 
A ringer S Bécs 
Jajimovics L. Jogodina 
Bel «ek C. Szőllós 
Saue: mann F. Bocsko 
Pittner F Béc- 
y ögler L. Békés 
Mayer G. Báttaszék 
Wieder L. Bécs 
Kandier J. Zombor 
Kis H. Pécs 
Bathos T. FoR-ras 
Eichele A. Suttő

Arany ?as szálloda.
Kaskomeny Gv. T.-Roff 
Hunay A. Haderfálva 
Saetya J. Finme 
Niomanhki J Mioquice 
Klein S. Dobsír.a 
Rákosi J. Csurgó 
Szediacsek P. Bukarest 
Sobra J. Arad 
Godard F. Si mopes 
Schwann F Rottbus 
Papp J Miskolcz 
Kaiyer M. Becs 
Prokojay S. Késmárk 
Schi ler S. Bécs 
Baldi C. Modena 
Lappért S. Landenbarg 
Muffiy B. Salovér 
Berger 9. Kt ems 
Es-inger B. Rosenheim 
Pohl P. Arad

Erzsébet királynő 
szálloda.

Horváth F. Arad 
Horváth M. Szirdk 
Fraiic-ics B. Fiume 
Rado^vay J. Zombor 
Buday L.-né Ungvár 
Pongrátz F. Ungvár 
Kri-tiani S. Szentes 
Molnár E Budapest 
Dr. Lavotta J Hudapest 
Csizmádi F Győr

Pusnik Ferencz két- 
kerona szálloda.

Latknvics i. Krusovátz 
Zelykó J. Z<o!ua 
Nafjy J. Dabas 
Izei A. Reichdorf 
Schulter F‘. Reisdorf 
Hahn tí* Reisdorf

Elhaltak névsora 1S95. jnl. 20-án.
Czigánv -L 5 9 é. VIII. N.-Templom-u. k3.
Hlaha Vilma >3 é ut ól.
Jurán Wendel 47 é. VI. Szerecsen-u. 11.
Dubravek Zsuzsa 42 é. útról.
Miki Katiim - 4 é IV. Reáltanoda-,u 15.
Szabó L. .‘>3 e IV. Reúltai oda-u. 8.
Horti J. 14 é. VII . Baross-u 73.
Babiráth Róza 79 é. IX. Pipa-u. 80.
Uhl Róza >0 é. IX. Tomjta-u 28.
Hambach Má ia 71 é. VI. Angyalföld 15.
Bala-sa Katalin 19 é. VIII. R -'zilá-d-u. 28.
H'.jder G l * e. Vili. Losonczy-u. 6.
Jenesek J. 4 é V. Nádor-u. 5i.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, julius 20 án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 20 in.

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 20-án.

Zárva.

BUDAI SZÍNKOR
a Kri-ztiuavárosban. 

Budap-st, julius 20-án.
A varázsfátyol.

Színmű 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 20-án.

A libapásztor.
Operette 3 felv. 

Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest julius 20-án.
Az uj honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje : Vasárnap, jul. 21-én:

A varázsfátyol
Az ó-budai színkör játékrendje Vasárnap, jun.

21-én: A czigány.

FOLIES CAPRICE
Ma :

„Házasságtörés vagy és T
Bohózat, irta Leitner H. — Zenéjét szezrette Kmooh A.

Végül:

„CLEOPATRA“.
Előkészületben :

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
Xaeitner ZE3I.

HUNGÁRIA
r 23803

SZÁLLODA
Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert skeúvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor.

WDLFF EDE czirkusza
az állatkertiben.

Ma. szombaton, juUns 20 án, esti 71/, órakor:

Nagy előadás
szai. M. B. BATTY, a csudálatosán idomított 3 medvéi 
mint akrobatákkal. LITTLE FRED kedvelt bohócz 
bemutatása az o na-yszerüen idomított házi állataival. Azi 
„VÍtJ iUllepnek az IJSSZe= szerződött művészek és müvészm 
WULFF E. igazgató elővezeti a legjobb szabadon idomít 
es ískolaJovakat.

Jegyek délután 5 óráig a Ke rt ész-féle dohánytőzs- 
deben Szervita-téren válthatók.
Holnap d. u. 4 éa este 7*, órakor: 2 nagy előadás.

ossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY* 
A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok. 

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
Fellép:

Gilbert Seymour
angol ének- és tánoz-qnintett (4 hölgy, 1 ar). Azonkívül 

a nagy sikert aratott:
BOGÁ2S IHRE

CAROLA CZECZILIA
kisasszonynyal a főszerepben.

IAMHAÍ,
Angol királynő
szállodája Budapesten.

Ma este az étterembeu

Balázs Kálmán
zenekara játszik.

22096
Kezdete este Sorakor*

Bazilika kávé ház
V., Váczi-körut 16. szám.

Naponta:

Hagy hangverseny
n.

„Pannónia^ női zene
kara áltál.

Szabad bemenet. Szabad bemenet.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai közvonti intézet táv 
irati jelentése 1895. jut- 19 én reggel 7 órakor‘

= A hó- Szál ri ::;t SiKlelmér-ekletÁllomások £_5iS f =
■ t * m0B*

Arvaváralja — 759 + 16.0 0 — 22 11
Trencsén — — 759 + 20.2 — 0 9 24 19
Selmeczbánya — 760 + 19.0 E 1 1 16 29 12
Kis-Kartal — 759 + 19.1 — ! 3 — 33 17
Magyar-Óvár — 760 •j* 22.6 —

1
0 2 28 16

Ó-Gyalla — — 760 + 18.4 s 0 — Z7 16
Budapest — — 759 + 21.4 SE 1 2 — 29 18
Sopron — — 760 + 20.0 NE 3 4 22 30 15
Herény — — 760 + 19.3 W 1 13 31 15
Keszthely — — 76U + 22.6 SE 1 2 16 30 20
Paks — — —
Csáktornya — 760 + 19.0 NYV 1 0 8 33 15
Zágráb — — 760 + 19.4 —

1
0 j 1 30 16

Fiume —- — 759 + 23 3 sw 1 ! — , 31 19
Cirkvenica— — 758 + 23.9 1 í — 30 20
Pancsova — — 760 + 22 3 NW 2 2 — 21
Orsóvá — — 7G0 + 22 4 N 2 , 1 — 30 17
Zsombolya— — 759 + 20 1 2 — 35 13
Arad — — — 759 + 23.6 KE 4 í — 32 13
Szeged — — 759 -f 20.3 >>L, 1 0 33 18
Szolnok — — 758 + 21.2 NE

N
4 2 1 30 IS

Eger — — — 760 + 18.6 1 3 — 3* 15
Debreezen— — 753 + 20 2 NW 2 2 — 29 13
Késmárk — — — — —

s 1
— —

Ungvár — — 761 + 193 1 1 28 17
Akna-Szlatina — 7bl + 18.4 E u 3 — — —
Szatmár — — 760 + 21.3 SE 1 2 — 29 19
Nagy-Várad — 758 + 230 SW 2 2 _ 27 12
Kolozsvár — — 759 + 18.8 — 1 — 28 11
Nagy-Szeben — 761 + 20 0 W 2 1 16
Bécs — — — 760 f 18 2 — 0 +6 IG
K i akó — — — — — — _ — _
Bregenz — — 758 + 17 7 0 — 20 15
Salzburg — — 759 -t- 18.4

, 2 1 — 28 15
Klagenfurt — 760 + 18.8 xw 1 0 — 23 13
Póia — — — 7b9 + 22 0 - S — 29 21
Le-ina — — 759 + 24.8 N 2 0 — _ —
Sarajevo — — 701 + 18.0 SW i ==■ — _ _
Torino — — 
Flóré n ez — —

760
761

+ 22.2 
+ 22.2 SE 1 3

28 21

Róma — — 761 + 23.0 N 1 0 _
Nápoly — — 761 + 23.0 XW 0 0 — _ •1
Brindisi — — 760 + 26.1 NW 4 — — —
Cagliari — — 751 + 23.0 N 3 — _ —
Pal-rmo — — 761 -t 24.7 — 0 — —
Malta- - - 760 + 26 1 W '■í 0 — _
Zürich — — 759 + 18.0 — 1 _ —e
Breszt — — 759 + 15.2 w 4 2 4 --
Biarritz — — 762 + 18.7 w 4 1 —
Nizza— — — 761 -r 20.0 — 3 —
Paris — — — 757 + 16.1 sw 2 4 2 am
Kópén hájra — 760 + 15.8 E 2 = — _ —
Hamburg — — 757 + 1T6 E 1 0 — —
Swinemünde — 759 + 19 8 SE 3 2 — —
Memel — — 762 -t- 126 — = — —
Berlin — — 7.58 + 20.3 s I 0 —
Münster — — 760 + 20.0 NE 3 4 22 —
Stornoway — 753 + 11.7 N 1 o 2 — —
Belmullet — — 750 + 15.6 SW o , — —
Scílly — — _ 75 i + 17.2 w 4 3 4 —
Shields — —. 747 + 13 9 SE I 4 1 12 mm

Skudesnaes — 757 + 16.6 SE 2 4 j — — mm'

Chri.-tiansund — 759 + 13.6 NE 1 s 6 mm*

Uleaborg — — 758 h 11.8 E 2 4 ! — — mm

Stockholm — 760 + 19.0 W 2 0 — —» mm

Szent- Pétervár — 760 4- 15.8 W 1 0 — —
Moszkva — — 760 + 12.8 NW 1 4 — —
Varsó — — — 761 + 17.1 S 1 4 — — —
Kiew — — — 763 + 14.9 N 1 0 — _ —■
Odessza — — _ — — — •m
Sulina — — 762 j t- 25.9 NW 1 0 — — —
Szófia— — — 760 + 20.0 SE 1 0 — — —
Konstantinápoly .58 -1- 2ó 6 E 3 0 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyugodt 
S = dél, B ™ kelet Felhőzet: 0 = egész -u derült.
1 = többnyire derült, 2 «* részuen tel nős, 3 => többnyire 
borult, 4 = egészen borult, ® = eső, — hó, sb =■ köd 
K ■ zivatar.

A depresszió Anglia fölött zárult, mig a magas légnyomás 
megoszlik Oroszország és délnyugoti Európa között.

A kontinens belsejében az idő — néhány zivataros eső­
től eltekintve — általánosan száraz, ellenben Európa nyö­
gött és északi partvidéken az időnek esős jelleg- van.

Hazánkban tegnap délután és éjjel zivatarok voltak a 
Dunántúl, (Sopron, Herény, Keszthely és C-áktoriiya vidé­
kén erős záporral) és az északnyugoti megyékben, de az 
A1 földön és Erdélyban aí idő száraz maradt. A hőmérséklet 
még kissé emelkedett.

Meleg idő várható, zivatarokkal.

Vízállás« 18S5. julius 19-én.

Folyó
i-

Az elmúlt 
94 óra alatt !s

í ..
If árad

1 cm. em. 1 a

Inn ' Schärding + 180 16 -}- 15
Duna Passau ........ ... .. + 243 5 + 93

Line + 15 3 + 21
„ Bécs .. ............... - 32 1 8 + 20

Pozsony »_.... + 232 1 13 -I- 20
Kon Írom............ + 287 25 1- 15
Büi’apest -f 274 1 20 + 19
D.-FöMvár . _ + 232 i 2
Mohács 11 + 17

m Gom nos.. „ „ + 4.7 4 + 2in Újvidék .. _ ____ + 31 6 14 + 23
9 Zimony........ .. .. + 351 4 + 24

Pancsova ........ -r 3 1 4 IS
n Drenkova ....__ + 2-6 2 + 19
, Ormva ............... -v 345 4 + 19

Rába Sárvár ........ ... .. T 75 14 + 20
Gvör .................. + 248 14

Vág Zsolna ........ ... _ T 52 4 + is
Trencsén „ _ + 46, 6 + 20
Szered .. ______ + 52, 2 + 17

Dráva Zákány ........ ... .. + 65, 1 + 16
Barcs............... .. + 123 12 + 21
Eszék........ ...  .. .. + 276 23 4- 13

Száva Sziszek ........ ...  . + 151 58 f 13
Mitrovicza + 387 + 18

femes Ka-Kostély _ .. .. - 26 49 + -'I
Bega Kiszetó ........ ... .. + 40 3 + 24

e Temesvár............ — 66 6
„ Nagy-Becskerek - 12 8

Szamos Deés ................... + 69 2 >■ IS
Szatmár............... + ‘0 10 •h 25

Kmzna Nagy Majtény .. „ -r 39 3
Tisza Marmaros-Sziget .. + 56 4 -4- 23

a Tekeháza . .. . .. ■+• 50 20 + 23
* Tisza-Ujlak ........ + 12 24 4- 28
n Vás.-Namény .. .. + 120 29 T 17
0 Záhony (Csap).. .. + 40 30 + 15
• Tokaj............ ... .. + 258 30 + 19
» Tisza-Füred .. .. „ + 342 28 + 17
■ Szolnok........ ... .. + 367 18 + 23
n Csongrád___ + 362 13 + 25
# Szeged ......... „ . f391 14 + 21
n Török-Becse .. .. .. + 296 18 + 24

Titel................... 1 + 37C 4 . + 24
Lalorcza Munkács ______ + 49 3 i + 20

Ondova-Tapoly Bártfa -#■ 38 2 1 + 23
" » 1 Sztropkó .. .. - .., 4- 34 + *5
n n Hoór ............- . — 53 1 1 + 17
Bodrog Zemplén ........ - ;í + 332 8 • + 20

Berettyó Berettyó-Ujfalu .. .. + 2 2 j + 21
Sebes-Körös Nag\-várad ........ j — 11 3 1 + 23
Fekete-Körös Tenke ........ - .. + 10 4 I -h 22
Fehér-Körös Boros-Jenő _ _ - 12 4 ! -h 26

Kettős-Körös Békés............... ... + 46 10 + 22
Hármas-Körös Gyoma ............... + 140 19 j + 26

Maros Bra nyicska (Déva) 4- 58 19 + 19
* Átad - ____ ___ ’ — 64 10 -I- 3«1 Makó................- + 80 1 9 1 + 2S

Időjárás szép

vagy

bánsági 
tisz:. vidéki

tehérnj.-gyei

lenseri—

iDSTf,n kordv

Zfc-T kiií együit 
Dgjau v t'sztaeu 

he.jelt.

Min
0 giznauoa^iut

I Állam

m) Magyar áll
Amovjaiadék, 1*0. 'Oi 

10 OO1 fit
1676 ke et v:.snr; 

js?-9
Jé » nyeicuifti •- k
1^70

gym iegAtt:*Ji*u. kf
l.o; vat-sz.Hvor

IJagyar kir:

164-^ D szám.

Uiamvasu
krgval.ist I .r o : a -ienn 
ező épületek é.- épi-nién 

tizenkét t:.-z'.itó-gj 
gyutt, egy fütőházi sz- rt:

viziiliomási épület, e, 
ckrszü szénr.iktár. ké 

• szemétveri
\ • rvek. a költ--, --vetés 

pályázati fel 
t feltételek Bu 

ga .gaiósagának maga é 
sz. Ili. em. 16. a 

Ni.yaléntartá.-i OKtáivaüa 
ietÓK.

Az ajánlatokat le 
leli 12 óráig ke . 
öosztályánál i Terez-korút 

Az ajánlatokat 
kros bélyeggel ellátva, 
benyújtani : «A.*: i •> 

építményi muukák 
t az összes muukák 

rété ni
ajánlat benyújt""1 

- hó 2-an d
e. frt bán, épé 

in'i főpénztáránál (A 
ben. akár aliami

e termi.
ekpapirok a legu 

az. de névértéken l 
Csak idejekorán beérk 

» t rnvalas alapjaiul
P s.a utján beküldött aj 

dandók fel.
Eüdapest, 1895. év: jul

,1'tannyo

Magyar kir

56106'C. V. szám.

Hird
(A fiumei-anoonai

Folyó évi október hó 
valammt Fiume é- \ el 
szerint fognak közlekedni 

Fiúméból Anconába xu 
tökön 7’, órakor reggel; 
51, órakor este.

Indulás Anuonából Fiú 
9 or.kor este , érkezés Fi 

Indulás Fiúméból Vele 
délután; érkezés Velen 

Indulás Velenczéből 
este: érkezés Fiúméba n 

Azon bajó, mely Vei 
r r.nóban is kiköt, mely 
túü. en érkezik Fiúméba, 
és a Szt.-Márkus-téren 
fognak közzététetni.

Fiume és Velencze ko 
között pedig a legnagyob 
m vu gyorshajó közieke 
kabinokkal férfiak és nők 
dohányzó-teremmel, fúrd 
fűtés- I van ellátva.

A fentemlitett hajójára 
kivül olcsó kombmált 
jegyek és körutazásjegye 
a magy. kir. államvasuta 

Budapest, 1895. évi j

TJtánnt



1895
kávcliáz

It 16. szám. 
Ita

Bverseay
r 3iöi zene
Ibii.

Szabad bemenet.

fás.
I vóiziiofiíí intézet tvo
[li> :n raggal 7 órakor*

i - ■■■■< «*«

II
a a m.u- mtaj

— S:?

— 33

17

iW 1

— 39

21

•szak, W = nyugodt 
0 «» egész u derült, 

en fei.iös, 3 — t .-o..yi-e
[ esd, — hó, ” a. köd

m g a -riga- légnyomás 
ti Euró; a között

néhány zivataros es3- 
edenben Ecr-ipa nyű­

in«* ss -s . -Leg- van.
1 je. zivatarok vo.tak a 

íya vide- 
|ugo:t rr.agyékb-:i, de az 

maradt. A r mérséklet

llins 19-éa.

Az eimutt 
24 óra auu;

15

+ 21

■f 15
+ 19

+ 20

49

• 333

EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS ?Q.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. julius 19.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakot 290 gn. j Hőmérő reggel 7 órakor 24° Cl Légsulymérő r 7 ó. 762 mim

A) Á p u t ü z s d e.

• GabonanemOek.

a) Késs ircu
•

ó
Minőségi súly hektoiiterenkint

vafiy Fai 76 k5 77 tg. 78 kg 78 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg

uj 100 kilo r r B m m n ok őre

te frt :g frttói frtig j írttól 1 frtig 1 frttol frtig frttói frt: írttal frtig írttól frtig

N

3

u.2
ki

bánsági —   — . —
;isz v ... —. —

tehetni vgyei —.—

koijar------- í —

___

’

€.90
6.95
6.9C
6. X
7.

6-95
7.
6.95
6.9a
7.05

«.95 
7. - 
6.95
7 ol

7.-
7.05

u
7.-
7.05
7.—
7.-
7.10

7.C5
7.10
7<0S
7.05
7.15

7.C5
7.10
7.05
7.05
7.15

7 10 
7.15 
7.IC 
7.10 
/ .20

7.10
7 15 
7.10
7 10
7 20

7.15
•20

7 15
7 15 
7.25

Ó Minőségi
vagy F B J *u:v

uj hektó, iterenk.
Frttól Frtig

1 :Li'...irenaü_ — 5.50
5 40

5.60
»5.45

\ 1 p-— — — c' : v — 60 — 62
._______ l; vgrtm V .iO _ 62 — 64

_______ uj 6 füzesit:   1 64 — 66

_ -5

Z.Ah----------- — 39—41
. ----------- Qj - 39-41 6 IC 6Í3C

1 «»éri_ _ o b. Rftaei __ _ | — 5.95
5.90

fi. - 
3.95

Kej-ofe — — — ka ------- ! — 8 75 
8.75

9. - 
8.50

kid ------- « - 1 - 6.- 6.6C

*) Határidőre.
Ussnce-minőségü 100 kilogvammonk ni.

Pénz Áru
X Határidő

frt frt
Búza____________________ szert.—okt._______ 6.57 e 58
•--------------------------— niárrz.—apr.   _ __ e 96 e.g-»

Rozs____________________ maitz.—ápr._______ *. ’
» — — — — — — — ezepr.—okt._______ 5.55 5.56

Tengeri--------------------- 1805. máj.—jun____ 4 77 4.78

• — — ------------ juj —aug.---------------- 5 73 5.75
ang.—szent._______

•-------------------------- október
7."------------------------------- mar ez—apr _ _ _

okt. 5.62 "5 64
KAp.-Repeze---------------- aug.—szept._______ 9 <,0 9.50

11 Különféle termények.

r aj
Pénz

frt

Áru

frt

** 1 r,, T- n Lo:do
c

DUziifUsIr .. --.’1::::::::: 52.- 53.-

< n. -v .r L •-.-er szárított viJ»ki_ __ _
>a; ‘ .^gecstai;t. 4 d iraoos_______ 47.’ — 43'

3 ------------- ---- 48- 49.
c *'■!’ '.t--------------------- ----------------------- 53. 54 —

losziiuti. 18íH. évi. usance-m a őség _
E . . „ 120 darabos____
c ._ _ . . . ro , ------- . —

. - < •. egvütt
ue»: a. u

83 -------
szerbiai, , „ usance-ni, nőség 

100
fc- 85 . -

. . 1894. kt.-i T., us tnc -a n.._
. . . 130 darabos_ 13 25 13.5C

MIIT.------- „ . • 1 '<• * — 14.75 15 -
t . á- VL.-..! . . . 85 . __ 18 25 18.50

Szerbia . . nsance-n.in— 11.75 12.25
iro . - 13.75 14. —

- 85 . _ 17.-5 18. -

< >/llTai/ 189 ' •1 r _ _

17 -

18. - 
15.75

17.50

18.5C 
16.-

- UrreiMÄE gya 1994 ____ ...______

Hl. A hajószállitás fmrardij- 

tételei Budapestre.

K‘T' j Értékpapírok
l voisv árfoiyam 
pénz I & u

Honnan kr

Duna j
Újvidék _ ________

Dur.aföldváj- _ __ _

20—21
17 — 18
14 —15 
11—12 
10—1!

TU.* 1 Szentes__________ ___
zenud::::: 

Ti tel__________ __

2* *3
21 —22
2 ' 23
18—19

Slava 1 M trovicz_______ ___ 28-29

Bee* *-
Nagy-:..-»kerek-------

35-36
81-21

Győrbe a fuvardijtete! 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A Lajúdíj tetei ek 100 knogranimookiat, * szai- 
ht&e. aduval es a biztos:tasi díj nélkül er-

A Bega-a!:omaiokról a baicsc.látást beleértve.

Hl. Záloglevelek és kölo.önktitv. 

e) Budapesti Intézetek klbooaátáaal

ggyertll bpesti fővároai takirékpeiulár------------
, , » » koronáéit

Kisbirtokosuk országos földhitei int. ... — — — 
» * * — — — —
, » » 50* , evte koronaér
, » » ót)1 , erre __ __

Magyar földhitelintézet papírban------- ------------

koronáéi-lékben 50 erre
» szab. es taliijjav.--------

Magyar heiyiérd. vasutak kotr. 50*'* érre — — 
Magyar jelzáloghitelbank — —---------------------

, » köze. k M)é .rf. 110 frt — _
» » közs. kolv. 50 évre«. — —
» » kör.*, kűtv. 50 erre - — —
> » nyer.-kötr— -- —-----------
, I > os .tr feiülb.-------
» » nyer.-jegy------------ -------------
, » » oeztr. feiülb. -------
» » nyer.-kötr, > >-------

Magyar országos köip. takarékpénztár-----------
> , » » kor ért.------

Magyar takarékpénzt. köap. jelzálogbank a —. —
> » » * köze. k.-------
> » » * * — —

Osztrák-magyar bank 40*, érre---------------------
» > 50 évre--------------------------

Pesti hazai első t&karékp. közs. kotr-----------
» > 1 » * 1 — — —
» » » » zalogi. kor. ért.-------

Pesti m. keresk. bank-----------------------------------

, » » > közs. k. vissz 110 frl--------
» > » » közs. k. vissz. *10 k.----- '

M Vidéki éa kill földi Int. klbeoeátásai
Albina takarék- es hitelintezet — — — — —
Aradi polgári takarekp. 4u évre —------- ---------

» p » 40 é. risszaflz. 110 frt — —
> > »40 érre —----------------------

Arad megyei takarékpénztár — — — — — —
Erde.rr ra. jelzaloguitelb 40 évre —------------

» * » > 40 évre riss’, dz.-------
» » » közs. kötv. .0 e. — —

fi orvat-szlavón országos jelzálogbank......... — —
Nagys/eb iit. takp. 31* , e., vissz. 110 frt-------

» » »40 érre. vissz. 106 frt — —
» » » 40 évre ill. kib-----------------
» » »55 evve IV. kib--------— —

Nagyszebeni földhitelmfezet — —------- ---------

» > VI. kib.------
Osztrák földhitelintézet nyer-kótv.___ _

» > nyer -jegy---------------- ,
Temesvári eiso takai ok pénztár_ _______-

Úszta!*1 i< 
1894-rc Ért« kp apirok

Utói so arfu.yi j tiszta lék I
1895-re I Értékpapírok

100.50 
97.75 

103. 
101.50- 
101.75 
10C.25

100.7sí 
99. -I 
99.25 
98.~ 

100.— 102. •) 
IX.5C 
99.50 

101 25 
97.75! 100. — i 

127 .í J 
129. —

/01.25 
98.50 

104. - 
102.50 
102.50 
10C./5

101.25
100. -
99.75 
98.50 

101 
103 
101. 
100-50
102.25 

- 93.5C 
101 - — 
128 - 
130.

109.75
IX. 50
100 50
101 75
100.75 
96. —

100.40
1X.4G
101.-'
97.25 
98. -

1XÍ50 
98. ^0

106.75 
99.50,

I

100.75 
100. - 
101.— 
100.
98.50 

100 —1 
98.50

"100*25 
102. — ' 
102.-
101.75 
ICO.75 
101.75 
102.— 
103.- 
’.03.50 
118 -

101' —
99.25

58.-

110.50
101.25
101.25 
,"*2 25 
10i 75
97 

101.20 
101.20 
101.5C 
98.25 
98.50

101Í5u 
S3 25 

107.75
100.25

101 75 
IX.50

:oo'.so
99 - 

101. —
99 50

101*.-

107 .25
101.25
102.25

10: :>0 
119

102. - 
100 25

B) Értek! ö z s d e.
E r t * P

Utolso arfoiyi.ra
E r t é k p

Utöltő irfn.T.-.m 
p-T.z ! áru

I Allamadoseae

Állam adósaiig.

• vert drbok^an. adom 
., »ban. adom— _

123.SC 124. —

mentes _
r. 10%

99.80 
122.5C 
125.25 
103 2b 
158.59 
158,- 
101 - 
101.5C 
98 íO 
98.7a 

147.-

1Cr.30
123.50 
126.75 
V4.25
159.50 
159. — 
*02
102.50 
95.50 
99.75

148. ~
V t-

j) Osztrák állam adósság
Egyesített jaradek papírban február—ajgusstos_

» » » májas—november  
Egyesített járadék ezüstben jaouai —jaiius____

» » » apnlis —október  __
A’anyjaradek. adómén et_______ ______—______
K»rónáért, ka járadék____ _____ _______________
Áiiatnaorsjegreic 18'4 evbői. 250 fr p. p. adolev.

* IStiU. » 600 » o. é. »
* I860 » 100» » » »
» 1864 » 100 » » » _____
» 1>64. » 50 * » * ____

Idegen államadósságok.
Bolgár ülamvAíBt. zaívgk- -#q____... ___ _ .
b.;erbia ny.-kv.vsor. 10 - :.uck ... .............

» » U'U » » iv»sztr. tv tlbély.).
11. Más kozkolchonuk.

Budapest főváros :b!«t1. évi »-»ics'-ne. -.d--.ii* nt.-s_ .
1 um* R.betTivói.'v \ »/- tait, kó csőn- _ ..

-------  1C0 75
-------  1C0.7S
-------- 101. -
------- I 101.-
-------  123.50

1C1.25
2ü% 151 - 

157.-- 
161.5C
195. - 1 198.
196. - 158

101 25 
101.25 
101.50
101.50 
174 
101.75 
152.— 
) 53.
162.50

11*.50 115.50 
33 - 10. -
40. - 41.-

101.75 102.25
102.50_ *04.

IV. Elsőbbségi kötvények.
Ad: ia ni. kir tengeri h.-ijörnsi részvényt____
Lndr.vest: közúti raspaira-tais. 18S7„. _ —

» » > 1989- .
Budapu-ti k-z iti vaspalya-tars. koronáért.^.
Budapest nevsi vasat........ .................. ....... ......
Déli vasat___  ______ __ __  _______ __
Első cs kir. szab. dur.ugózha vzáai társ— _
Uyöi-sopron-ebenfurti vasai, army ____ ___ | —. —
Kassa-oderberg- rase* 1889. •••■•-.?         ! 99.50

> » 18<9. a: .nv --------------- 122 25
> » ÍS'-M. ezüst___________ 99.50
» » 189!. arr.nv ...________ 172'25
> » ioszi. vvu.)1889, ez.____ 99,5C

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t—   ... 1CC.75
Magyar-gavsországi vasat 1. kib._ _________ ;10. --

> > li- kib. ...------------ , 110.-!
> * ezüst —___ ______ 99. -

Magyar ny. v (székesf.-gyor-graczi vonal)_ 105 5Q:
. . i*7«. km." -....................................... 105.50

Magyar v. e.s. M- vsón i»e, in arany _ _ 125. —
Osztrak-magyar alhuuvasut a ,uy ________— ' —1

> * 1888 __________I —j

Pesti Liuvd- es tőzsdéépu.et ... _ _______ _
T#rantáii hetyiérdekn vasutak......... ... ... ___
Uri»any-Z3iiv. magyiu kuszcao e.s. KOtv. _

» » » » » » U. kib

ICO 50 101.- 
99 75 <00.60

98.75 69.75

1X.50 
123.25 
100. SO! 
123.25 
i X SO 
* C1 - 25 
111 — 
111.- 
100 -
106.50
1C6.5C
125.-

VI. Takarok pénztárak roszvauyel.
i.' városi tak.. Hk" nr.i____ __ __ .. ... 10O
Budapest íil. keni t. takarókpenztar... ... :>0
Bndapest-erzsftb^tv ii tsi takarékpénzra: jöo X. 
P-ndippst-tcézvá •$' takarékpénztár ... 200 K.
Budapest Vili.. IX X. kor. takp. r.-t._loO
Egyesült Budapesti fővárosi ukarékn. „ 30o 
Magyar általános takarékpénztár ... 100
Magyar országos központi takarekpénzt ... 500
Pesti hazai első tak uékpénztár ____ __ iuoo

VII. Bistoeitó társaságok reszv
Bécsi biztositó társaság ___ ______... 200
Becsi élet- és 'and >k-biztosító intézőt ._ 2 K) 
I'-'SŐ magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciere. pesti biztosító intézőt ... ... 100
I.ioyd. magyar viszontbiztosító társ. _ ... 15(1
M.agyai jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti b.ile-et és munka-; biz.tosito-r.-t. SOOK. 
Pannónia viszontbiztosító, intézet __________ 30o

Vili. Gönmalmak részvényéi.
Concordia-gőzma om r.-t____  __ _ _ _ 400
i.lső budapesti gőzmalom r.-t. _
Erzsebet-gőzmaiom-társ.____ __
Lniza-gu-ma.orn r.-t__ __  _ _
Pannoni a-gőznia om-fárs     _
Post: Lenge: ma lom-tars.______  _ _ _ * <u ;
Pesti niu.nárok es sütők gőzmalom r.-t._200
Pest: Viktória-gőz malom ____ __  _ _ 150
Viczi hengermalom r.-t.____ _ . _ __ _ 100

IX. Bányák éa téglagyárak véaav.
Brass'd bánva- és kohóegyiet r.-t._____ _ 200 t
Bndapesti t^gla- és mészégető r.-t. __ 200 ív
Búd ipest-szeatlőrinczi téglagyár_______ 100
Egyesült tégla- es czemenrgyár r.-t.____ 100 1
Ks/akinagy. egyesült kőszénb. es ípurv._100
Felsőraagyarorsz. bánya és knhómü r.-t. __ *0.)
Hungária góztógtagyár r.-t-------------------   100
István téglngvar r.-t______________________ ÍOO
Kassa-sutnodi kős énbánva r -t. id. eiism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.____ _ _ __ 160
Kösz én banya es téglagyár r.-t.__________  200 ,
Magyar aspha t r.-t _______________ __ 100
Magyar áit i.tnos kősz.-nbánva r.-t._______100
Magy. gőztégii,-. czein.- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________100
Péter hegyi téglaipar r.-t.__________  300 K.
6a!gótariáni kőszénbanya r.-t._______ . _ 10
Saigu tar. jani kőszén bánya nj ideigl r.___ 100
Szer te: drei téglagyár r.-t. ______ 100
Újlaki tégla- és mes/égető r.-t. ____. 150
Uiikátiy-zsiivölgyi majy. kőszanb. r.-t__ lűO

X. Vasművek cs gépgyárak reszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t___ SOO
«D&nubins» mogy. na es gepgyái r.-t._100
(ián7. es társa vasöntöde és gépgyár ___ 4 »0
Nadrág: vasipar térsuiat ... .11____ ... j
*,Nicbolson• '-g«puyá: , észv.-társ._... K :M 1
K:maraurány-saigóta: iáni vasrnü r.-t.____  ICO .
E. hlirk-fóie vasöntöde es gepgyii... ... ... 20 >
Schoeri.-hen-Hartmana-f. m. gépgyár •K. 200 ■ 
W.\.s-r-fé!e I. ro. gép-» tű/.oirósz. gyár r.-; UK) 1 
Weitzor János gép-, waggon gyár és r.isónt 150

XI. Hönyvnyoniilák -easvonyei.
«Athen.vum» irodai mi es nyoL.iai r.-t._lOO
Frank! in-társulat____ __ _____ ___ _ _ 3 7,0
«K'ism'S» nmintezet______ __ ___ _ _ iqp
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K »00 

‘ « « II. kib K. 200
lOrsr.aggy Ért !s:tő> kő- és könyvny,... *vO K.

i
107.- ) 108. - 
136. —! 140. - 
97.— I 99 •

132. 133.
1G5 —’ 105.- 

1240 ‘245.—
126 5C 178 50 

I 848.-: 850
— -síreÍI83CC.

240.- 250 - 
385 — 39C.— 

4355 - 437C- ' 
174. - 175. 
95.- ™1Co. - 

142.- 143.- 
160. - 1 SS.—
930.' - 960 *

350.— 368 
;|2160. — 2175. 

! 355.- 360. 
244.- 245

; 760 - 770. 
34C ~ 35C. 
232.- 233.

730 ~

248-
I30

2450.

732 -

25D.
132

2470

128. - 120.-

ci'adas» 1: dal ni es nyomdai r.-t 
Pest: könyvnyomda r.-t. — _

_____ 200
•00

2X.
1342

IX.—! IX.50 

120.50
Oszta ek
lS94we ' V. Bankok részvényét

Angol-osztrák bank--------------------------------- 120 174
Budapesti bankegyesüiet_______________ 10O 128. —
EiSŐ magyar iparbank _ _ _ __ _ _ 150 208 —
Fiumei hiteibaak___________  80 146 SO
Fővárosi bank-reszvénv-tarsaság____ ___ 100 99 —
buaapesti gno- es pénztar-egyiet____  2000 K.
Hazai baok-reszvenv-uisasag_______ $00 K.
H-rtnes magy. ait. váitoüzlet reszvt._xjO K.
Horvat leszámítoló b.mK_______________ 200
Horvat-saiavon országos :e.zálogbank_ _ 100
Magyar alta.anos h.leib.ui»:_ ___ ___ _ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ___ 100
Magyar ’e za.ogmte.bank, 1. kibocsátás 20 ar.
Magyai jelza.■ ign 1 teibank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar keres»ede.rai r.-t — —_— ___ 200
Magra: i<‘Szamitoiv es e 'vaitj iuuik 400 K.
Jlagy. UkiUekp. közp. je. zu. eg Danii ja— — 500
Osztrák hitelintezet ______ ___________ I6U
Vsztrák-magyai bank_ _______________ *>00
Pest; maeyar kereskedelmi bank ~ >00

175 - 
128.SC 
210, -

136. I 127. 
185.-5195.-

120.- 121 *

205.- 

5fic! —

1070.- 
1358.—

1075. 
1361.

353. - 354.

XII. Különféle vállalatok reszv.
Általános waggonkölcsönző-t isa.’at____ 400 K.
Budapest: a'.ta.aiio.- vi.aunossitgi r -t. _ 2"0 K.
Egyvsüi 1 magyarhoni üveggyáruk r.-t_____200
E-sv magva: hvi áöntö ie r.-r. _______ __ jqq
Első magyar gyapjúm, so- es ni/.om. r.-t  9no
E só- magva res/ . en> se: Bízódé___ _____ _ 300
Eíeő magyar m 1 ten:ulaió r -t__________ 300
E!sí magyar - - a Tas- v? a;at r.-t _ _ $200
Eis<> magyar szailo-ia r.-t. ______ __ ___ go
E ső magja, g.vggyar resszeuy-társeság400 K.
Első pesti spudiumes csontiiszt gyár ..._ 100
Első teracávar: szesz-egető és linóin, r.-r. 200 
Fiumei rizsháo'.oió- és rizskeményitö-gyár tOi
Föva us' kaszino-epület r.-t.______  200
Gschwmdt-féi" szeszgyár____ __ ___ 300
G E-te:ii.izy Géz .-feie c'guac gyár r.-t. J")(» K.
cHnngaria» arpngyöngy-gya- ________ 400 n.
cllungaria» műtrágya es kensavgyar _ _ ii 2n
„Hygieia** fémipar részvénytársaság ....... 100
Jordan Viktor-feie bőrgyár r.-t. _____ __ 100

* » » » » els. részv. 100
Kőbanyai polgári serfoző reszveny-tars 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar czukoripar r.-t. A sor____ ______ÍOO

» » » B. * 100

14.—

10.—

« 94<10 
9 M'to

9 87V,o
4 50

S3 fr.
« W10

Magyar fém- és lámpaára-gyár r.-t. — — 10<*
Magyar kender- es leni par r.-L____ — 200
Magyar vi amossagi r.-í ...________ 200 K.
Nemzetkő i villamossági rársaság _ _ — -’*0
Nemzetközi waggonko.u.sóozu r.-t — — 40C K.

Popper Lipófc faipar r -t. ._. ................... — 20 1 i
jloyal aagysztüoda ré-zvénytárna-áw 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.___ _____ 200
Sziszek: tárházak r.-r. ... ............_ __  — 1"°
Törőkbirodalmi dohányeg^ eddiuságt r.-t.... 200

XI!!. Közlekedési váll reezv.
Adria m. sir. tengeri iiajózási r.-t. _ _ 10 »
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t._________  10'
Balaton tavi gőzhujózási r.-t_____ ______— 200
Barcs-pakráczi vasat____ __ ___________ 2 '0
Budapesti alngnt-táisuiat .. _ __ __ ___  1 >
Budapesti kózat; vaspá ya ......... ............— 2"'

» » » II. sor.______ 200
» » » élv. jegy. _ — —

Budapesti tursa-koc-i ............... ............201 K.
Budapesti villám >s városi vasat _ _ — 100

* > » » élv. jegy —
Budapest-szeat-iörinczi h. é. vasat _______ l‘»0

» * » » els. reszv. 100
Bpesf-ujpost-rákosp. vili. köz. va.-.ii r .t *• K 
Debreczeu-dei ecskei h. e. v. e.s. reszv. 400 K.
Debreczvi’-füzes ibonyi vasat e.s. részv_100
Debiecz--n-aajdanan.isi vasút ___  _ _ 100
Déli vasút ... ............................ ............ ......200 ar.
Első c-. kir szab. dunagőzhaj- -társ. _500 0. v
Gülniczvölgyi vasút r ■?. eLöbbs rész. — v 0
Győr-sopron-ebenfurti vasút____________20u
Kassai közút? vrsnt _ __ — _ _ _ _ 100
Kassa-oderbeigi vasút ___  _ ______ 2 11
Magyar-gacsnrszá r; vasat .............   200
Magyar g-.'zn.ii.izus reszvéov-társasag_ 20 > K

_ 200
— 30)
_ 100
... 1 c
_ ion
200 K. 

... 100
1000 K.

_200 ar.
220

vasút eis. reszv. 100
. rés? v _ — 100

-r.-'i

Magyar nvngoti v-sut...
M áramai ősi so vasút eis. reszv._______
Mára marosi só vasú 6 törzsrészvényei _
Márama. usi yovasút B. részvényesei_
Maros vásárii.-szászrég. vasút eis reszv. 
Murányvő gyi b é vasat els. részv. _
Nagyink:iiaa-nacybecskor, vasút e:s. r.
Oriente magy. r< ng.-i i hajózási r.-t____
Osztrak-m.agyar a; iám vasat_
Pécs-barcsi vasat_________
Petrozsény-iupényi h.
Szlavónia h é vasat

Neveitek \
drbkint.!

523.- 535.
176,75 177-50 
2 05 -! 205. 
169.- 171 - 
512.— 517 - 

1475 - 1435.- 
415 - - -

380!- " ’
200 - 205 
145 - 145

1100Í-Í150.

507-- 510.*

, 150.- 
17C -

140. — 141 —

Hagyni általános hitelbank____ 486.-
Osztrák iiittu íntezei_______ _ __ 401.-
Magvar aranvjarudek ____ _______
Magyar koronajaraüek_____________
Magvar ipar- es keresk. b.vm;------------
Mag var jeiia.ogDank___  __ __ _
yagyar pénzv. es lesz. bank _ _ _
Kun i ‘uranv; v.t'i:iu-r.-t_________
Budapesti bankegyesüiet __ _ — 123 -
Hazai bank részv.-tars. J— _ — 135 -
Magyar k .-re-k. r.-t. .... — _ ._ 2 J4. —
Festi in keresk. bauk ___ _ _ 13j6.—
Osztr.-magyar ailamvasut

f125.50 127.50

líar.k-
kamatiáb

XIV. Sorajegyek.
Bazilika sorsjegy   __________ ______.

» » osztr. ie*üibélyegzéssel _ .
Bécsvárosi nyereményed:csőn .8; t eviő! _ .
Bndavarosi sorsjegy........ ......... .... ............. .....  .

» > osztrák íe.üih’»; végzéséi— .
cJó szív» egyesületi sorsjogv........ ................ .. .

> » > >sztrak fciülbély— .
Magy. vörös-ke:észt sorsjegy ... ..............’ _. .

> > > » osztrák feiülb»*!v.__
Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... ...... .................

» * * » osztrák íeiii.b-.v .. .
Osztrák vő"")s-kereszt sorsjegy... .............. j _
Osztrák hitelintézeti sorsjrgr ... .....................
PálfTy.sorsjegy _ ----- ... ___ ______— ,

XV. Pénznemeit.
Arany, es es sir. vert___  . _____________

» OS.-t ák vagy magyar S I.tos ___
» 20 írani; ■ s ... *........ .......... ...................
» 20 márkás ... ______ _____ __ ___
» törő« arany.ira.......... .... .... ........................

Német bírod, v jy eg vénért. b.,nc. ,100 maiz:
Franczia b nkfegv fr0<> frank)____ __ ... _
Olasz bank ogv (!" • ,i;a) _________  _ _
Papirrubv, i. >011 kint______  _________
Rviuaii bank egy <100 ieil .................... ............
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ... . ... _

; (’toiaő a rfnlya
, peuz au

165. - 175.

153*. - 15
3 0.- 332
510 ~ 5í^.

12CÍ - 125.
280. - 250

í ?37. 238

í 214. 215.

1 210.- 712
is*. -

. 945 - 550.

580. - 59C.
12:.- 124
343.— 349.
17C. - 130.

147.- 48.

9C 92

70 - 5‘ 5.
I ICO - 101.

112.- 115.

r 199 >oc
jl <10.— y 2

j! 21C- ?:2.
97 50 

; 60.-
98
65.

ii 60. — e;.
I! JOC - 101.
ií ioci- ‘Oil

: 230.- 232.
i 134 .-
I

iss!

7.SO 8
il ‘ 8
'' 172 — 174
li 60.- 62.
jl 62 - 64.
1 2.90

3. i' 3

13.5

5 73

.55

ura).
KH) hollandi frtért _
10'1 fiánkért____

10 y-ert......... ...........I ;
lOü márkáért_ ._ __
1<W) i: ráért__________ ‘
ICO trankért______
100 >____
100 rabé ért_ _

XVI. Váltók árfolyama
Amsterdam ______
Brüssel —____ __
London — —___
Német bank piac/ok
Olasz bankpiaczvK _
Páris ... —-------—
Svájczi baokpiaczok 
Ezeutpéte: vár — —

XVII. Határidőre kötött ertekp 
Julias hó közepére.

Magyar aranyi aradéi____ _____  _ _ _
Magyar korona a/adék---------------- --------------"
Magyar általános hire:bant____ ____________ 3!
Magyar ipar és kereskedenni bank _ _ __
Magyar jelzáloghitelbank _____________ __ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank __ __ _
Kimamuranyi svaraü..._____________ _________
Osztrák hitelintézet--------------------- ----  _ _ __
Déli vasút--------------------------------------------
Osztrák magyar ál iám vasút— 

'CS.35

!3.2S
J3 10

• 123.6C -23.
99 8 .' ”100 

: 485.59 ,87 
! 135 50 135. 

?90 - 25: 
3,0.50 3,1 
250.50 23.

I 399 4C rí J'j 
■*1iC.25 110. 

2-- 43?

50’

-! «

Leszámoló árfolyamé k.
137.— 

: 132 -
Egyes, tégla- és czementgyar — —
Terézvárosi takarékpenztar —-------
VIII.. IX. ,",s X kor. takarékp.-------
Pesti Victoria-gőzmalom------------ —
.!^g- é' viszontbiztosítás —------------
Eszakm.igy. kószénbány. r.-t.-------
Szt - Lórin,‘zi téglagyár r.-t—-------
E.ső magyar bizt. ... — — — — —
Magyar kera:u:a: gyár—------- — —
Salgó-Tarjáni kőszén -----------— —
Örs: .közp takarékpénztár — — - 
Magyar a^zphait reszv.-táráé — — — 
B -iv-troai takarekpenzttr— — -

Kumstozo kincstár, ’.ta.vauv kamatlába Í6 hó)_
, ..-..traV-'ó u.rvsv ó r nm-'tak i va'.t >'«•« -Ámít

Járadékok 
Más t-;k

tianz-fóle vasöntöde________
»Danubius» m. hajógyár____
Weitzner gépgyár__________
,,.xozmos“ könyvnyomda _. _
Schlik-féle vas ónt. és gepgy. _
Adriai magyar fiigcha . _ _
Kőuányai po gári sert'öző-r.-c__
Magva - czmíuriuar r.-t.____
.Magyar villa:,! rcszv.-tars. _
tiunpe<:i tarsaskoc=i r.-t. ...
r.ii'ia i-sri k-zuti vasa*.___ ___
Budapesti alta auos villám, r.-t. 
Hp.-njpn»t.-r. villám vasul

*g;sve ek e;zálogosításánál — .

_____!

* !

_____4

IJngyar királyi államvasutak. sase&ÄHfeM BBS

16, ' . D. szám.

50 h’íK-tsnénsy.
A map\ tir -. . vasutak igazgat.sága nyilvános ajánlati 

lrgv.,1 ,st i- a '.ienri-czeni pályaudvaron létesítendő követ- 
(■,, .. >--k f:-:*ü\ a rv e^y 15 állású mozdony -

... .Kel ti .ziitó-gud >r. daruaknákkal és csatornákkal 
e--:”. epy ff„*.házi ?:■ - r'ár .-gv fütfiházi iroda és lakóépület, 
p épület, er’< ivrvttu korong alapozása, egy 1;>

-z-'nr . k-t s/aSad-T.úlló mnnkás-ámyékszék es 
,. tverem íunkáin i \ grehajtására.

-.ek a költségvetések, a szerződé.-i tervezet. az ajánlati 
alx.-.zau : -.telel“., valamint a munkák végrehajtásá 

■ :t feltételek Budapesten a magy. kir államvasutak
jjra k -. ..sakának maga-építményi ügyosztályában ,Terez-korut 

5.. ül ein. 16 “ es Úehre<zenben az uzletvezetöségj 
.i . : tartá-i osztályában a hivatalos urak alatt megtekint

A: ,t at légzési -b IS95 évi angnsetne hó 3 ánil
leli 12 óráig kell t. nyujtan alourott igazgatóság építésiJJ 
' • «ztaivanai i terez korút >6 11. em 10. ajtó).

A: a'..m,f-kat 5" kaz a mlat mellékleteit ivenként|
1 * 1. iyeggel ellátva. le; evseiv.ve és a következő felirattal i
.. ueuyuitam: «Ajánlata debreexem pályaudvaron létesítendő |
I . építményi munkák előállítására..

■ az összes munkaira leit ajánlatok fognak figyelembe I 
féle ni.

Gépolaj

0! 18

m IJtg ké 8

Az aratási és cséplési idényre! s.
Ajánljuk kitűnő minőségű saját gyártmányú czikkeirüot. \

mint:

Valódi olívaolaj, savmentes repeze- r 
olaj. orosz Baka olaj. ásványolaj, ; 

orsóolaj, Vnlkánolaj, konsistens gépkenöcs. vaivo K 
linolaj, cylinderolaj |?

Ifnpcil/ersnpc -úszó kék vagy fehér, első- '■ 
l\UUöll\v81Uvv rendű fehér parafin, legftno 

mabh sötétkék belga kocsikenöcs.

Fertőtlenítő szerek: i
creolin. vasgálicz.

Kencze és olajfestékek:
nenm. tetölakk. czement, kékkő, kesernso stjj. sí b

Gabonazsákok és vízmentes ponyvák sió.

Gabonabizományi osztályunk
I elvállalja mindennemű gabona- é-' termény bizományi u.
I eladását a Iegjutányosabh feltételek mellett. 1 
I Üzleti tudósítással, árjegyzékkel és mindennemű inform.!-

czióval készségesen szolgálunk. 2 E-

I REICH és EÁE.5

czimü amerikai diszmünek hatodik füzete! I Gyár: Kispest. I sabona biz®n!anyi üzlet I ujoi h=»- I es zsiradek-gyara

AM

Telefczz..

. gelözfi napon,
ni?,

vagyis 1895. évi 11
•lat benvejtását .. • r --- —,

2-an” d - i.tOO azaz háromezerkitencz-
* e. fn bán.'pe: ku.l magy. kir. államvasutak
. főpénztáránál |A. irá—v ut 75. ez., földszinti akár

■ n, aaar ál.ami leletekre alkalmas értékpapírokban
'c tenni.

ekpij.iro^ a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szamit- 
^ a,, ne névértéken fiiul >zám.t,sba nem vétetnek.

> ^ „tejekor .-n - --mez- tt írásbeli ajánlatok szolgálhatnak
i t -. válás alapjául

i : utján Beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény-
oy- tündék fel.

Bu-iapest, 1895. évi julius hóban
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Magyar királyi államvasutak.

íólO^ C. V. szám.

Hirdetmény.
(A koméi anconal es Hume - v-eien os et 

nyári menetrendje.)
hej Ójáratok

t-'iyo évi október bó végéig a gőzhajók Fiume és Ancona, 
valamint Fiume é, Velencze közt a következő menetrend 
szerint fognak közlekedni:

Fiúméból Anconába indulás minden vasárnapon és csütör- 
t-'-íon 7', órakor reggel; érkezés Anconába ugyanazon napon
5:, órakor este.

tulás An-zonából Fiúméba minden kedden és pénteken 
9 uor este; érkezés Fiúméba másnap 7 órakor reggel.

!:, dalás Fiúméból Velenezébe minden vasárnapon 4 órakor 
d .utón ; érkezés Velenezébe másnapon 6 órakor reggel.

Ír. ul,',- Yelenczéből Fiúméba minden kedden 6 órakor 
es'e érkezés Fiúméba másnapon 9 órakor reggel.

Azon iiajó, mely Yelenczéből Fiúméba közlekedik, néha 
' - : ban is kiköt, mely esetben ezen hajó egy nappal ké- 
- . a érkezik Fiúméba, ily esetek a velenczei hírlapokban 
és a Szt -Márkus-téren mindenkor külön hirdetményekkel 
fosnak közzétételei.

Fiume és Velencze között a «Venezia., Fiume és Ancona 
Fizott pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett «Villám* 
r. v gyorshajó közlekedik, mely utóbbi teremmel, külön 
k tinókkal férfiak és nők számára, 40 I. osztályú ágygyal, 

há ny zó-teremmel, fürdőszobával, villany világítással és gőz- 
f.té- van ellátva.

A ientemlitett hajójáratokkal kapcsolatban kiadandó rend- 
t vti! olcsó kombinált vasúti es hajózási közvetlen menet- 

tyek és kórutazásjegyek tekintetében bővebb felvilágosítás 
a ir.agy. kir. államvasutak városi menetjegy-irodáiban kapható. 

Budapest, 1S95. évi junius hó 29-én.
Az igazgatóság.

Utánnvomás nem díjazta tik.

Az

Előfizetési feltételeiül
.Egyetértés* minden olvasója megszerezheti e müve

16 képet tartalmazó fiizetenkinl

30 krajezár lesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

A tűzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
legczélszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve — - 1 frt 40 krral
8 » » „ » ......................... 3 * 80 »

16 > » » » ............ 5 » 60 >
Helyben házhoz hordva 4 füzetre 1 frt 30 krral

> * > 8 » ------ 9 » 60 *
» » > 16 » ......................  5 » 30 *

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 30 krral, 8 füzetre 
3 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak átvételi 
jogukat igazolni.

A magyar kiadás, melynek szerkesztője 
TÍMÁR SZANISZLÓ, az Egyetértés* tárcza- 
irója, kizárólag az rEgyetértés11 utján kapható 
és utón egyáltalában nem szerezhető meg.

Előfizetni legczélszerübben postautalvány- 
'gUP*“ nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 

értés* kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 
ház-uteza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 

fgtF" ,Egyetértés* rendes árusítói is fogadnak el 
mm- előfizetéseket.

Az hatodik füzet a következő egész oldatos fénykópmásola- 
tokat tartalmazza:

A börze Párisban.
Innsbruck
Kaution Hali, Angolország.
A börze Brüsszelben.
A .Jower of London“.
A hamburgi kikötő, Németország.
A sixtusi kápolna, Vatikán, Roma.
Genf, Svájcz.
A forum, Róma.
Abbodsford, Skóthon.
A mahmudiyah-csatorna, Egyptom.
Népkert és Theseum, Bécs.
Konstantinápoly és a Bosporus, Törökország.
A Ponte-Vechio, Firenze, Olaszország.
Brassó, Magyarország, Erdély.
Cliffe-House és Seal-Rocks, aranykapu, California.

Iroda: Budapest, VII., Karoly-körut 3. szám.
^ asmbe

tartalma a következő:

KiilMs kedvez
A fenti diszmü minden vevője, a ki (az egyes 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutatja, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPPAY JÓZSEF tanár

JL SÓLYOafTOADÁSZIlŐ“
czimü festményének 57X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postán való 
küldésnél a csomagolás és posta-költség 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a mülap az eredetitől alig lesz 
megkülönböztethető és egymagában felér 
az egész mü háromszoros áraval.

1

Magyar királyi államvasutak.

49366/95. C/I szhoz.

Hirdetmény-
A díjszabás I. részéhez VII. és VIII. pótlék eletbelep 

tetése.
Folyó évi augusztus hó 1-én a magyar és osztmk, Mt-d'iu:.* 

a bosznia-herez vovjnai vasutak vonalainak t-.rüi t--n l" '. ■ ví 
január hó 1-től érvény.-s. az áruz száFitására ultaiaiíu« ra. ■' ■ 

j mánvokat tartalmazó „díjszabáshoz (1. rész) a VII. és VI.a 
pótlék lép életbe, 

j Ezen pótlékok
a) A VII. pótléké :
I. A tartalom-jegyzék módosítása, illetve kiegészítése 
II Módosítása".-xon osztrák és magyar vasutak jegyzékének. 

I melyekre a díjszabás 1. rész érvénye kiterjed.
Hl. Az üzletszabályzat és az ahhoz tartozó póthaiározmányk 

módosítása, illetve kiegészítése.
IV A B) melléklet (az üzletszab. 50. §-a) módosítása, illetve 

kiegészítése.
V. Az üzletszabályzathoz (50. §. B ll tartozó B) mellék'- • 

ben megnevezett s az osztrák és magyar vasutakon való .-záiii- 
tásra csak feltételesen felvehető tárgyak beiüsoros jegyzékének

QI módosítása és kiegészítése.
VI. A robbanékony tárgyak vasúton való szállításának szabályo­

zása iránt kiadott rendeletet tartalmazó III. függelék módosítása, 
illetve kiegészítése.

VII. A díjszabás I. rész At fejezetének IV. függeléke.
A belföldi forgalomban használt fuvarlevelekre nyomtatható

megjegyzések és nyilatkozatok összeállítása.
Vili. Bizonyos tárgyak szállítására vonatkozó különleges 

határozmányok módosítása, illetve kiegészítése.
IX. A mellékilletékek díjszabásának módosítása, illetve ki­

egészítése.
él A VIII. pótléké :
I. Az áruk szállítására vonatkozó általános határozmányok 

megváltoztatása, illetve kiegészítése.
II. Bizonyos tárgyak szállítására vonatkozó részletes határoz­

mányok módosítása, illetve kiegészítése.
III. A díjszabásban megnevezett teheráruk betüsoros jegyzéké­

nek módosítása, illetve kiegészítése.
IV. Az áruosztályozás változtatása, illetve kiegészítése.
V. A II. A A osztály dí jtételei alapján szállítandó vas és 

aczé'áruk jegyzékének kiegészítése.
VI. Helyesbítések.
Amennyiben ezen pótlékok által díjemelések fordulnának elé, 

ezek csak f. é. szeptemb r hó 1-én lépnek hatályba.
E pótlékok példányai a része,- vasutak igazgatóságain ,1 dara- 

bonkint 5 krért lesznek megszerezhetők 
Budapest, 1895 évi julius hó 11.

A magy. kir. államvasutak igazgatósaga,
egyszersmind a reszes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 20. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bettikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr belyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közóltetik. TELEFON 2342

Édes J. nagysám
mióta elváltunk, szüntelenül 
kegyedre gondolok. Eredve 
várom az alkalmat magácská- 
val beszélhetni. Talán sikerülne 
legalább egy napra Testre 
jönnie. Csókolja Béla. 2195

Egy csinos
leány, olv vagyonos ur ismeret­
ségét óhajtja, ki őt pénzzavará­
ból kimentené és állandó 
barátja lenne, levelet kér «árva 
22.» alatt e lan kia lóhivatalába.

•2187

Eladás.
Kaemnált ee uj

pénz-szekrények
,-en ikivüli olcsó áron kaphatót 
a iiecsi i'énzszekrénv gyári raE-

Sudapt-st, V., Bál-

Férjet keresek
1000 írt évi jövedelemmel biró 
keresztény kellemes 20 éves j 
nővéremnek. Idősebb tanítók, j 
hivatalnokok, nyugalmazottak | 
is küldjék cámüket komoly j 
szándék alatt a kiadóba «Férj» 
jelige alatt. 2161 j

Előkelő, csinos.
szellemes asszonyka, gazdag | 
idős ur pártfogását óhajtja. | 
kinek viszont önzetlen hü 
barátságot biztesitand. Aján- | 
latok ..Sürgős 26. czimre __a i 
kiadóhivatalba keretű k. 21.9 '

30 éves csinos
szolid özvegy két szép gyer­
mekével, férjhez menni óhajt | 
biztos exisztencziáju intelligens 
korosabb úrhoz. Czim a kiaiió- 
biyatalban.__________ -TS1 |

Ügyvéd.
ref. 37 éves. tisztességesen 
jövedelmező irodával bír. korra, 
"vallásra és vagyonra tekintet 
nélkül erényes házastársat 
keres és «Elvált Dr.» névre 
kér ajánlatokat a kiadóhiva­
talba. ____________ . 2191

tár Budapest, V., Bal- 
»ány-iítcza 6. sz. 23594

Eladó kocsi,
félfödelü, könnyű, csinos, 

i fekete lakirozásu. keveset volt 
! használva, telj. sen ép, egyes 
j és kettős fogatú készülékkel.
: homokos talajon is használ- 
I ható. Ára 270 frt. Czim meg- 
1 tudható a kiadóhivatalban.

2117

Baranyamegyében
1130, kát. hold beriet, előnyös, 
feltételekkel átadandó. Czim a 

j kiadóhivatalban._________2J06
Nyolcz lóerejii

! magvar állami gőzcséplő garni­
túra teljesen jó karban, szalma 
füté-re is berendezve 1400 
írtért eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 2096

Újonnan épült
emeletes bérház gazdag 

vidéki város főterén 6 bolt­
in hűséggel. 6—7*/, tiszta jöve­
delemmel, 10 évig adómentes, 
kedvező feltételek mellett eladó 
esetleg elcserélendő. Czim a 
kiadóban. 2145

Olcsó és kitűnő olvasmány.
Az Ország-Világ 1881. évfolya­
mából, mely az egykor oly 
kedvelt képes folyóiratnak leg­
szebb és legjobb évfolyama 
kapható még néhány teljes pél­
dány a Pallas rósz v.-társ. 
könyvkiadóhivatalában. Ara 10 
frt helyett csak 1 frt. 24010

Eladó
I több mint 100 drb finom fest- 
i ményü színes fátyolképek a 
hozzá való összes szerkezettel, 

j gázzal vagy akár lámpákkal 
világítható 12 drb nagyító üveg- 

! pel ellátva, olcsón eladó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

2136

Toronyórák,
villanyóráit, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly I». államilag 
kedvezményezett I bő magyar 

! óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII., Kazinczy-utcza3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 23028

Vétel.

5 hold
válogatott faj-homoltR? ölö, 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében,közvetlen a 
vasat mellett, 7000 Írtért, 
törlesztésre. eladó. Czim 
a kiailob.m megtudható. 24040

Könyvtárt
vngv egyes jobb müveket veszek.

Ajánlatok «Könyvbarát. 
czim alaite lap kiadóhivatalába 
kérek. 2142

Gazdasszonynak
magánvos özvegy nő ajánlkozik 
idősebb úrhoz. Czim a kiadó- 
hivatalban 2171

Tisztességes családból
való fiatal nő, ki a háztartás 
minden ágában jártas, valamint 
a ruha és a fehérnemű javí­
tásához ért. óhajtana egy intelli­
gens izraelita családnál mint 
kulrsárnö, esetleg gyermekek 
mellé, vagy magános úrnőhöz 
szerény feltételek mellett alkal­
mazást nyerni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2124

Egy nagy jégszekrény
s ir- s húsnak, egy szénsavas : 
készülék egész uj, egy nagy j 

i fűthető fürdőkád. 2 pár füg-; 
göny s egy hálószoba függöny ! 
gyapjúszövetből valódi csipké­
vel diszitve olcsón eladó. Czim j 
a kiadóhivatalban. -192 i

Egy öt éves
kitűnő erőben lévő pej ló eladó. 
Hol ? m-ginondja a kiadóhiva­
tal. ________ 2163

Egy tagban
410-hold kitűnő tanya-épületek­
kel felszerelt földbirtok, külön 
a községben, csinos maiakkal, 
előnyös feltételek mellett eladó. 
Tudakozódások a lap kiadó- 
hivatalához küldendők «P. B » 
jelige alatt. Közvetítők dijaz- 
tatnak. 2189

Ha j ómalom
legjobb állapotban, modern 
berendezéssel. hengerszékkel 

eladó Stern Mihalynál. 
Lajos-utcza 18o. Ó-Budán. 2183

m\ Keres.
Isiiani állást keres

egy 35 éves r. k . ki a gazda­
ság terén született s ugyan 
ottani saját tapasztalásaival 
szerzett sokoldalú praxissal 
bir, jelen is egy 3600 holdas 
alföldi gazdaságban mint ren­
delkező ispán működik, igényei 
szerények I Ajánlatok a kiadó­
hivatalba kéretnek «Horto­
bágy» jelige alatt. 2121

Nőtlen
gazdatiszt, egy a belső és 
külső háztartás minden ágá­
ban teljesen jártas, legalább 
középkorú, teljesen egészséges, 
intelligens urinőt keres ház- 
vezetéshez falura. Czim a ki­
adóhivatalban. 2109

Egy fiatal szép
özvegy a háztartás minden 
szakába jártas, magyar, német, 
franczia és olasz nyelveken 
beszél, szerény feltételek mel­
lett egy öregebb úrhoz, mint 
bázrepresentánsnő vidékre is 
óhajtaná magát alkalmaztatni, j 
egyedüli feltétele, hogy két 
gyermekét is magával vi Hesse, j 
Szives ajánlatok «Frida» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához I 
kéretnek. 21601

Nemes családból
való földbirtokos fia, kire 40— 
50 ezer forint apai örökség vár, 
jelenleg is kauezióképes, igen 
szolid 30 éves legényember, 
róm. katholikus, kereskedelmi 
akadémiát németül jó sikerrel 
végezte, a gazdaság terén 10 
évi praxissal bir. keres szept. 
1-ére Budapesten egy jómódú 
keresztény családnál, vagy 
bankban irodai, esetleg köny­
velői vagy pénztárnoki állást, 
ha egy nagy birtokosnál találna 
alkalmazást, azt is el meri vál­
lalni. Fix fizetés egyelőre 1200 
frt ; szabad lakás, fiités, mosa­
tás és fizető emelés érdem 
szerint. Az ambiczió ösztönzi 
saját keresményére támasz­

kodni. Levelek kéretnek 
«Ambiczió» czim alatt a 
kiadóhivatalba. 2008

Házgondnoknak
ajánlkozik lakásért adóügyek­
ben és házkezelésben teljesen 
jártas fővárosi bank hivatalnok. 
Czim a kiadóhivatalban. 2167

Szép és reprezentáló
külsejű fiatal úri hölgy a könyv- 
vezetésben verzirozva, beszél 
magyar, német és francziául, 
egy elegáns üzletbe vagy iro­
dába óhajtana alkalmazást 
nyerni. Szives ajánlatok e lap 

kiadóhivatalához <Frida» 
czim alatt kéretnek. 2159

Szakértő fürdős,
nős, gyermektelen, fürdőnél 
masszirozói állást keres. Czim 
a kiadóban. 2137

Oktatás.
Nevelő tanár,

ki főúri házaknál számos éven 
át teljes sikerrel működött, ki­
nek mostani növendéke is tiszta 
jelesre vizsgál tot tett a leg­
előkelőbb főgymuasiumok egyi­
kén, magyarul, németül ki 
fogástalanul, francziául pedig 
meglehetősen beszél, továbbá 
rajzol s fest, állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 2135

Jószágigazgató
30 éves gyakorlattal, nős. 
gyermektelen, ki német, cseh 
és szláv nyelven beszél, a ter­
mény, répa, czigoria, komló és 
amerikai szőlőültetésben jártas 
és az állattenyésztéshez, tej­
gazdasághoz és hizlaláshoz ért, 
uraságoktól. gyári gazdaságok­
tól cs bérlőktől állást kér, mint 
jószágigazgató vagy gazdasági 
intéző. Ajánlatok «A. B.» jelige 
alatt kéretnek a kiadóba. 2125

ÍÖO irtot adok
annak, aki nekem egy bizalmi 
állást tud szerezni, három nyel­
vet bírok szóval és írásban. Czim 
a kiadóhivatalban. 2173

Alkalmazást nyer.
Könyvelőt

ke-es egy budapesti ezég. Aján­
latok, kora, vallása és igényei 
magyar és német nyelven «B. 
G. F.» czim alatt a kiadóba.

2193

Azon t. ez. szülők,
a kik a jövő iskolai évben 
fiaikkal valamely algimnáziumi 
osztályt magánoktatás utján 
végeztetni s a mellett a né­
met nyelvet tökéletesen 
elsajátít! a 1 ni óhajtják, for­
duljanak bizalommal az. alul­
írotthoz, ki évek óta magán- 
oktatással foglalkozik Schrö­
ter Károly ev. lelkész Szepes- 
Olasziban. 24638

Lakas es bérlet.

Szép évi lakás kerttel
a lovasul közvetlen közelében, 
közel a városi villamosvasut- 
hoz. kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 2190
Bérbeadó Szókely-U dvar- 
hely, vasat mellett 400 
katasztr. hold jó minőségű

BIRTOK
összes gazdasági épületek 
ós felszereléssel, másfél 
millió forgalmú fedolcse- 
rép- és téglagyárral, nagy 
forgalmú aparádisavanyu 
vízhez hasonló savanyuviz 
forrásokkal. 4 kerekű lisz- 
telö malommal és csertörö- 
vel. 18 zsellér és bérházzal 
— Értekezhetni Ugrón Ákos 
országos képviselővel, Szókelv- 
Udvarliely. 2-t-11

Különféle.

állami
H rrszovo ipari
szakiskoa

föés3£3áB»kon
(Szepesmegye).

Az iskolaév szeptember hó
1-én kezdődik.

Az intézetben a mecha­
nikai és kézi szövés min­
den ágaban elméleti és 
gyakorlati oktatás adatik, 
különös tekintettel a len- 
damaszt szöveszetre.

20,000 frtos
megnyert pörre (milliomos em­
ber elleni ezer frt körüli sür­
gős kölcsön kerestetik. Aján­
latok «Biztos pénz» czimmel 
a kiadóba kéretnek. 31634

Felvilágosítási megkeresé­
sekre készségesen válaszol

Birtok-bérlet.
Mintegy 800 hold jó buzatalaj 
haszonbérbe, kerestetik. Aján­
latok «Belterjes gazdaság» 
czimen a kiadóba küldetni 
kéretnek. 2185

Azonnal
vagy angnsztns hó 1-ére.
Úri-lakás, Lipót-kűrut 6. sz.. 
III. emelet. 5 utczai-szobával 
stb. 1000 írtért. 1 bolt mészá­
rosoknak felette alkalmas. 
Ugyanazon házban I. emelet, 
1. ajtó egy tanítónő zongora- 
tanítással a délutáni órákra 
kerestetik. 24f|44

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frfért — esetleg 
naponkint 50 krévt kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban 2153

Rendkívül fontos a n. é 
magyar tökeuiríokosok és 
gépgyári szakembereknek. 23987 Az igazgatóság.

I Egy szakember, a ki több mint!---------------
20 évi tapasztalattal rendel-1 

I kezik és kiterjedt ismeretsége 
van az elirusitók. t gynökök esi 

Ivásárlók koréban, Prágában a 
: legnagyobb, legrégibb és leg­
jobban bevezetett vas- és fém- 

j öntödét gépgyárral és öntött 
fémgyártással megvenni szán­
dékozza. E czélbóí keres egyl 
társat, a ki a magyarországi! 
fióküzlet vezetését is elvállalná I 
s akinek hozzájárulásajelzálogi- 
lag biztosíttatnék. Legkevesebb 
15—20°'„ haszon garantirozta- j 
tik. Ajánlatokat - A. P. 4988» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalá­
ba n" kér. 240261

Csinosan bútorozott szoba
külön bejárattal a nyugoti 
pályaudvar közelében augusz­
tus elsejére 12 ínért kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban 31635

Azöimiegóvás
valódi kincs

az onam'a és titkos kicsapon­
gások szerencsétlen áldozataira 

nézve a hírneves munka:
Dr. Retan, Az Önmegóíás

8t kiadás, 27 képpel. Ára I 
frt. Vidékre bérmentes szállí­
tással I frt 20 kr. Olvassa el 
mindenki, ki ezen bűn bor­
zasztó következményeiben szen­
ved ; őszinte tanácsa évenkint 
ezreket ment meg a biztos ha­

láltól. — Kapható
Belgráder Zsigmond

könyvkereskedésében
Budapest, Kerepesi-ut 14,
________ 24046

Augusztus 1-jére kiadó
a Lónyai-utcza leg­
elején egy II. eme­
leti szép nagy nri- 

1 akás minden 
kényelemmel el­

látva, kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

31636

Marha meriegenet
és i^iclmórlegra-2:et

elismert leg-Jobb minőségben ajanl

FUCHS G.
•IsS magyar tizedes és szazad«» hid- 
mérieg-gyára Budapest, Károly- 
fcőrut I. Telefen öaazakflttetéa

Korszakunk követelménye!
■B^MH^EHggBZgmM55H3gB?gag:

E-?y feg- 1 frt 50 Icr.

gy
Budapesten, Vili. kerület, Üllői-ut 18. szám alatt.

I21 ,, 3, 3 , és4 ló- 
I erejű szöges es sincs

4, 6, 8, 10 és 12 ióerejü 
sines gözcséplökószlete-
ket, legújabb szerkezet, 
igen nagy szita felülettel.

Legújabb brantfordl kéve­
kötő és Imperiál marok­
rakó aratógópeket széna- 
gerebiyéket, fűkaszálókat, sor- 
vetogépeket s egyéb gazdasági 

gépeket.

Egyedüli eladása 1 Keres kedeimi tanintézet
a szakkörök által mint legjobbnak el­

ismert 23812 I

R. GARRETTS SONS
(’óin pound

mozgony. félslabii és egész stabil gőzgépek­
nek 40% tüzelőanyag megtakarítással.

Angol és nem német gyártmány.

(Kereskedelmi Akadémia)
IETagy váradon,

SHC~ T-atanvos - ruLkc. kedv-eső fi-etési de t tel ele. — "Ö n-SlrSls: Icerestetn-ek: "txau;

készíttetnek

GRÓSZ LAJOS!
fogtechnikai műtermében

BUDAPEST, Magyar-utcza 2. szám, j
a leg. bb amerika anyagból. Egész fogsorokat ugyan­
ezen aranyban. l^lS-ban alapított műtermemet. 1895. 
augusztus 1 -én Kerepesi-ut 6 . Kerepesi bazár, II. eme-1 

leiére helyezem át.
Ünnep- és vasárnapon található d. u. 5 óráig

BICÉÉRT és H0H0LKÄ
elektrotechnikai intezete

BUDAPEST.
Gyár : Városi raktár:

VI., Izabella utcza 88 sz. V.. Dorottya-utcza 8. sz.
A magyar ál am és a m. kir államvasutak szállítói.

Gyártanak «■- s/állítanak Sürgőuyberendezésckét vasutak szá­
la ara : elvállaljak azok javítását és szerkesztését. A minden államban 

szabadalma ott és általános használ at imák örvend'»

€* r a p Ii 11 - Ä i k r o f <*> n
feltalálói es kizárólagos gyártói. 23>73 i

Telefon-központok lyra’afvagy au-' kill irodák szamara ; telefon- 
berendezések vasutak, hegyi pályák, bánya es kohómüvek, 

erdészetek *-> uradalmak .-zamara.

villámliáritóls.,
villamos világítási és erőátviteli berendezések, minden nemben, 
B legszolidabb Livit- Len es legolc-fr-ban. szavatosság mellett elválj altatnak.1

Kepes árjegyzék es költségtervezet ingyen és bermentve

A jelenleg legjobb szabadalmazott iskolapadokat, 
öntött vasallvanynyal, minden egészségügyi köve­
telményeknek megfelelőket, a minők már több száz 
tanintézetben teljes megelégedésre alkalmazva 

vannak, a legjobb minőségben gyárt 23943

FEIWEL LIPÓT
I. m. k. szab. iskolapad-gyáros

Budapest, VI., Aradi-uteza 00. szám.

ú.

Számos bizonyMny jelentékeny tanférfiaktól.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

A legbiztosabb és legköny- 
nyebb csakis a világhírű

Humber
kerékpár, melynél minden törés 
k: van zárva és az egyes alkatrészek 
rongálása lehetetlen, kapható csak

Budapest, Karoly-körut 9.

Arbcnz-félo borotvák ki-
Dserélhető pengével! A legké­
nyesebb igényeknek 
is megfelelnek!
Bámula­
tos mun­
kaképességükről, erőteljes és 
mégis finom metszésükről világ­
hírűek s mint a legjobb, leg­
megbízhatóbb borotvák ajánl­
hatók. Ezer és ezer elismerő 
irat! Legfinomabb minőség­
ért garantia. Tessék ügyelni 
»bevésett A. ARBENZ. J0UG.NE 
(DOVBS) szavakra. Kapható a | 
fő szakbeli elárusítóknál. 2 -382 «
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Az országos kereskedelmi akadémiákkal egyenrangú és joga 
szakiskola. All 3 osztályból. Nyilvánossági és egyévi ön­
kéntességi joggal felruházva.

A nagyváradi kereskedők uj és fényesen berendezett palotá- 
I jában, előkelő családok liai részére a modern szakképzés 

minden következményeinek megfelelően berendezett

mternátussal.
Végzett növendékek a bel- és külföld legnagyobb 

vállalatainál helyeztetnek el.

A tanév 1895. évi szeptember hó 1-én nyílik meg.
Propper N. János, igazgató.24074

a törvényes engedélye­
zett sorsjegyek részlet 
fi/- tes melletti eladasra taz 
18*3 XXXI t.-cz értelmé­
ben) igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság »ssst/a

Adlerés Tsa Budapest.

és -váltó-a^let

Fleissig Sándor
üsr^SPolgári műtrágya

Budapest. VII., Erzsébet-körut 2. sz.
24062

Julius 25-iki húzáshoz
3C -os jelzalogaorsjegy-

ig-BíTüi
darabonkint 2 forintért,

eredeti sorsjegyek pontos in a napi árfolyam szerint.

Részletfizetésre
1 darab 24 havi törlesztésre 5 frt 80 kr.

Legnagyobb előleg
sorsjegyekre és mindennemű értékpapírokra, 

i Másutt letétben levő sorsjetrye^ kívánatra költség- 
mentesen k.vál.u r.ak és esetleg nagyobb kölcsön 

adatik, olcsóbb kamatláb mellett.

I

fentit;

W É É ■

Mikovinyi S. szabadalma.
E kitűnő műtrágya minden más fölött azon rendkívüli előnynyel 

dicsekedhetik, hogy szerves anyagokat korhadt és felszívódásra 
képes állapotban a legczélszerübb arányban tartalmaz, mig a többi, 
„műtrágya" néven ismeretes gyári hulladékok kizárólag szervetlen (ásványi) 
anyagokból állanak.

Ma már a szakértő közönség tisztában van azzal, hogy a kiélt 
termőtalajnak ép oly szüksége van a megfogyatkozott szerves anya­
gok pótlására, mint az ásványi alkatrészek odajuttatásaira.

A polgári műtrágya sälääS^ 3 J és szerves anyagot meg­
felelő mennyiségben tartalmaz.

Ä polgári műtrágya “lifts
tg * , *** mert nem oldja fel a föld

fehérnyetartalmu alkatrészeit.

AkioÍmohI <viíU»nn..n az egyedüli, a melyet nem kell POigan OlUträyyä természetes istállótrágyával pó-

vele elérhessük.

lörlesztéses kölcsön E3
^ földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték 
I >/4 részéig 80—50 év közti 
I időre ké-zj.énzben. Birtokos 

felmondhat bar- 
J mikor, pénzin- 
B tezetnem mond- 
1 hat fel. Csekély 
I kamattal tőke 
I is törlesztetik.
I Lebonyolitás 14 ^
I nap alatt.

Semmi előlege*, Költség.
J Minden felvilágosítás dijta- 
I lan. Beküldendő vsakistelek- 
1 könyvi kivonat, kataszteriv.

Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet, 

Budapestváczikörut 39.
I Legnagyobb Ingatlan és 
I Jelzálog Forgalmi Intézet a 
I monarchiában, melv ható­

ságok és a legtekin­
télyesebb földbirtokosoktól 

I ajánlva van. SS864

V* . A a"'* >'j^ ,, ^

Hirdetések 

e lap részére felvétetnek
a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Nagykőrösi magy. k. állami méntelep parancsnoksag.
443 szv. 1895. szám.

üirdietméaiy,
A nagykőrösi, verseczi, békés-csabai, bajai és 

dorosmai magy. kir. méntelep-osztály részére f. évi 
november hó 1-től 1896. évi október hó 31-ig 
szükséglendő élelmi- és tápszer-czikkek szállításának 
biztosítása folyó évi augusztus iió 27-én 
délután 2 órakor a nagykőrösi m. kir. állami 
méntelep) számvevő irodájában fog megtartatni.

A közelebbi föltételek a nyilvános helyeken ki­
függesztett hirdetményekből kivehetők vagy pedig 
a méntelep számvivő irodájában megtekinthetők, 
ahonnan a föltételeket tartalmazó hirdetmény föl­
hívásra megküldetik.

Nagy-Kőrös, 1895. julius hó 10-én.

A nagykőrösi magy. kir, állami méntelep
24014 parancsnokság.

sasa

tolni, hogy a kívánt eredményt

Nyilvános nagy-gymnasium.

CTJBes Jassir
nyilvános hat osztályú nagy gymnasinzna, összekötve 8 

gymna.-i ;nií oszt.Uyu intemátussal és nevelőintézettel.

IW® iJízanyitványok MM jogával
a főváros legegészségesebb vidéten, a.budai hegyek ósondús 

légköreben, a szabad, nagytérségű Városmajornál

Budapest, I., Krisztinaváros Yárosmajor-utcza 4.
se. alatti egyemeletes házban, mely egészen újonnan van bérén- i 
dezve: tantermei, háló-, ebédlő- és tár.-algótermei tágasak.: 
t. li s k. A ház el van látva külön fürdőszobákkal s nagy 
kerttel - e mellett az ifjaknak játszó- és szórakozó helyül 
o ' van tőszomszédságban az árnyas nagy városmajor és a budai - 

hegyek.
Snnel egeszsogesebb fekvésű egyetlen intézete

sincs a fővárosnak.
Az ifjak az intézetben az osztály- és az ésérettségi vizsgálatokra 

a legalaposabban, szakértő tanárok vezetése mellett készíttet­
nek elő.

A díjak igen mérsékeltek, magyaros házi koszt. Beiratások 
az egész szünidő alatt eszközöltetnek.

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldöm az idei 
iskolai értesítőt. Intézetem 15 év óta áll fenn.

A leveleket ily czim alatt kérem:

FEKETE JÓZSEF
ny. iósryran. tanár magán fogymnasiuma és 
nevelőintézete Budapest, 1., Krisztinaváros 

23905 Yárosmajor-utcza 4. szám.
——MBEB

hatása rendkitnül meglepő, anv- 
nyira, hogy már az első évi 
használat után megkótsae-

az a modern készítmény, mely 
a szaktudomány és a gyakor-

„, , lati élet követelményeinek egy­aránt megfelel.
Gazdaközönségiink sürgős érdeke kívánja, hogy ez uj

készitménynyel mindenki próbát tegyen.
Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt

Mikovinyi Soma a szabadalom tulajdonosa
240'5 Radosna, u. p. Nagy-Tapolcsán.

A polgári műtrágya
reződik a termés utána.

A polgári műtrágya

A magyar jelzálog-hitelbank

-osnveremcnv9J 9 9J
ei

évenkint négy húzással.
Julius 25-én. Sorsolás: Julius 25-én.

I Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

• fl am mi e.s halhólyag tuczatonkint ___________________________ ___
j Capottes americans (rövid) ______ ________ __ ” __ __ j’____5"_
í Pári>i női szivacska ...____ ________ __________________ g g'___
i 1 ligator _. ____ ...___________ ______ ______________ ' 1.80—5*.—
I Eredeti pe -sarium oclnsivum (Peliporns) Menzinga tanar

szerinti vezetővel _______________ _________ _
I Szab. havibaj elleni kötelék «Diana öv» _ ____^

minden hölgynek nélkülözhetlen !
Gyűjtemény uraknak_________ _______________________ $____ jq__

1 1Ö frtnyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény Megrendelósek pon- 
tosan és diseréten eszközöltetik. 83914

“ KELETI J „ ;-Mz-«szab- k«^«->-fyártó.
Vfv w ’ Budapest, IV. Koronaherozeg-e ,*17.
^ Árjegyzék ingyen zart bo'itekban VB

1.80—2.50
3.50-5—

Magyar királyi államvasutak.
93069 A. I. szám.

Hirdetmény.
Az 1895. évi VT L törv. czikk alapján a magvar kir. Állam­

vasutak igazgatóságának vezetése alatt kiépítendő Székely 
vasutak sepsi-szent-györgy-csikszeredai vonalának, még pedig 
a Sepsi-Szent-György állomás közelében levő 3+38 szelvény­
től a Csik-Szereda város mellett 637 szelvényig terjedő és 
négy építési szakaszra felosztott részen előforduló al- ée fel­
építményi munkáknak, épületeknek és pályaelzárásnak elő- 
állítására — kapcsolatban a f. évi 86852. sz. alatt már közzé­
tett előzetes felhívással — ezennel nyilvános ajánlati tárgya­
lás hirdettetik. **

A vállalkozók által végrehajtandó munkák:
490.142 frt 30 kr.
550-245 < 
606-951 « 
669-776 «

24070^őrr^eremérrsr

200.000 lioreum
számos melléknyereménynyel. Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon 111 forint. 

Eredeti sorsjegyek részletfizetésre is kaphatók 12 havi 10 frtos részletfizetés mellett

ígérvények darabja S forint.
Vidéki megrendeléseknél 15 kr. postadij küldendő.

•íí lvi«^1 /k iTTntnl nn nlz bank- és 
UVdlaidlldlí váltó üzleteA „MERCUR-

POLITZER S. Budapest, Dorottya-utcza 12.

Ji
melynek végbizonyítványa egyévi önkéntes! katonai szolgálatra 
jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári 
és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazást, 1895. szeptember l-én ll-dik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt iskolai évben 275 tanuló látogatta, köztük 
211 vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyében 
az igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon is kérhető. 
Pozsony, 1895. julius hó.

JÓNÁS JÁNOS
23928 igazgató.

„Hungária kávé“ százezrek által elismert legjobb tápszer, 
mely az ázsiai szemes kávét teljesen 
pótolja. A Hungária kávé minden ház­
tartásra nézve napi használatul a leg- 
melegebben ajánltatik, mert úgy fel­

nőttek, mint gyermekeknél a gyomorból és belekből a nyákot és minden az emésztést

A IÓ ÉTVÁGYAI ELŐSEGÍTI,
táplál és erősít. Mint háziszer kitűnő sikerrel használtatik: étvágyhiány, gyomor- és 
bélhurut, gyomor- es fűi görcs, gyomorégés, gyomortól eredő fejfájás, vérszegénvséa 
álmatlanság ellen; enyhülést eredményez aranyér-, Ideg-, szív- és tiidőbajoknal Igen 
Jó hatást gyakorol rhaohitikus gyermekeknél és ezek tartós bélhurntjánál

SÚLYOS BETEGSÉGEK UTÁN ssttíípeWU , j ; , * “ hystericus bántalmak
miatt azsial kaveval nem élhetnek, a Hungária kávé rendkívül erősítőnek és táplálónak 
bizonyult, sőt a betegségek tartama alatt ezen kávé az egyetlen, mely a nélkül
hogy lsgatólng hatna . ______ ______ ..-“jfLVí.r.í* “ A BETEGET FELUDITI.
I kiló óra I frt 20 kr* Megrendelhető postán utánvéttel, vagy a pénz előleges

beküldése mellett:

SZALÁBY ANTAL gyárosnál
Bu.d.apest, -A.rxd.ráss3r-\it se.

a 16 44 km. hosszú első szakaszban
a 14-12 « < második szakaszban
a 1530 « c harmadik «
a 17-21 « « negyedik «
vannak előirányozva.

Ajánlatokat egy esetleg több, még pedig bármelyik, vagy 
mind a négy szakasz munkáinak elvállalására lehet tenni.

A.z ajánlatok alapjául szolgáló ajánlati minta, a pályázati 
feltételek, továbbá a szerződés-tervezetet, az árjegyzékek és 
tájékoztató költségszámítások, valamint a munka végrehajtá­
sra vonatkozó tervek és feltételek a magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának D. főosztályában (Budapest, Teréz-körut 56. 

|sz. II. em. 10. ajtó) reggeli 9 órától délutáni 1 óráig meg­
tekinthetők.

_ Az ajánlatok megtételéhez megkívántaid műveletek a magy. 
j kir. államvasutak igazgatósága építési főosztályának tervtárá- 
jban (VI., Teréz-köut 56. sz., I. em.) megszerezhetők. Ezen 
építés tárgyában teendő ajánlatokat legkésőbben 1895 évi 
augusztus hó 8-ika déli 12 óráig kell benyújtani, a 
magy. kir. államvasutak igazgatósági épületében AnJrássy-ut 
73/75. az A. II. ójogügyi és kisajátítási) szakosztály főnökénél. 
Minden ajánlat bélyegezve és lepecsételve, a kővetkező fel­
írással nyújtandó be :

«Ajánlat a Székely vasutak scpsi-szent-györgy-csikszeredai 
j vonalán létesítendő építési munkák elvállalására.»

Az ajánlat-tételhez az I. szakasz építési munkáinak elvál­
lalásáért 12500 frt. szóval tizenkettőezerötszáz forint ■

! a II. szakasz építési munkáinak elvállalásáért 14000 forint, 
szóval tizennégyezer forint;

í a III. szakasz építési munkáinak elvállalásáért 15000 forint, 
szóval tizenötezer forint;

a IV. szakasz építési munkáinak elvállalásáért 17000 forint, 
szóval tizenhétezer forint bánatpénz készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban, legkésőbben az ajánlati 

I tárgyalás napján, vagyis 1895. évi augusztus hó 8-ikán déli 
I i 12 óráig leteendő a magyar kir. államvasutak főpénztáránál 
1 (Budapest, Andrássy-ut 73,75. sz. földszint.)

Budapest, 1895. évi julius hó 17-én.
Az igazgatóság.

Titkos betegségeket,
Z kofyoiöfolyticke» B.v .w.» ■ vili. ■éáfcá»«a..n
hSKML
2 no! halukat, a 
Z bűnök Követke;

!

Nyomatott Neumayes Ede nyomdájában Budapest, XÍL, Szerecsen-at/íga (a* operaháa éÁellenében),

, itbelet, sjvhllU stékűrttkenényelt, 5
“ " férfi or ot, magömléseket, önfsrtőststée utó- 2

oknál fehórfolyásL befecskendezes nelkfli es bármely Z 
,t. a legmakacsabb bórbeteffsegreket, valamint ifjúkon Y

I ------- következtében beállott Ideg- es ennet a te kő vetkezmeayetep Z
í lötrejött hótgeílnosbejoknt. frogyit 16 éwl katonaorvoei tapasz- Z 
( a tan (budapesti ea becsi katona kórhazakban) a legnjnkb Z
I ____ gyógymód szerint alaposan és bixtoe sikerrel Z

|Dr. KAJDACSY,:
▼olt de. én kir. ecradorraa. J

Lakás: Bada^est. V.. Váczi-körut 4. **., I.em. •
bejárat a lépcsőnél. J

% Nméai délelőtt »—* óráig. este 7—8 or*4g; nőknek a. ■- férfiaknak £ 
® kfllön be- ée kijárat, — külön váróterem — Dijraoti levelekre azonnal 
m válaMoitátik és gyógyszereken is gonaoskedva lesz. 8386

SZERKESZT«
BUDAPEST VI. SZERECS^

Telefon szánt

KÉZIíhiTOKÁT NEM KÜLDŐ
CSAK BEKMENTES LEVELEKET |

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben
Egy övre - ... 20 frt. \ Egy negj 
Egy fél évre . . 10 frt. | Lgy hóri
gülíSldie: 3 hóra Németország 
Franczia-, Oiasz-.Orosz-, Tűrök-, i 
országokba. Svajcz-, Románia -. 
valamint amaz országokba, 
nerzödóebez tartoznak, negyedei

Egy «Am áru 6 ,

189.5- HUi

Magyarorszáj
Részvétteljes érzj 

nagy panasza van 
kán ellen. Az olasz 
nemzeti ünneppé ni 
teljes egységének dl 
épen most egy nagl 
nek ily törvény hí 
nézve a külső ke 
magyarázatot nem 
ország hivatalos k- 
mondja, hogy a t.öjj 
ünnep elhatározást 
kívánt a Vatikán ril 
magatartása ellen íj 
Ivása alá eső kérdé] 
végtelenül elkeseríti 
bánik a pápai i 
mennyi gyöngéd t-1 
mindenkor a konfliij 
épen a franczia ki 
legkevesebb kimviet| 
sága iránt. Épen 
nagy részvétet erezi 
hanem — ön nur: nil

Ha Olaszország il 
sáptalan nugi.i: i i| 
Vatikán bál • n.> 
akkor mi magyar, -i 
birtokának kv ráesel 
hozza a vatikanualj 
pápaság természete^ 
ták feltüntetni. Dt 
házpolitikai viszony] 
réren valósította mi 
szert, melytől Mag« 
utóbbi reformalkotá] 
gyünk. Nos talán 
szágnak jut ki legte 
hói. A Vatikánban il 
ják, hogy jobban kJ 
imént tévedt a bűn í 
kát, ki rég megrogy 
ránkoztató bűnös vis 
Ián nem-e a moiá.is 
ságai irányozzák a 
nek és árnyának sz- 
volna-e, hogy az atj 
különbözteté-nek a’ 
számítás és hata mi 
része.-iti különös k| 
üldöző Fia. cziúo.szi 
enge-ztclhetlen haij 
kereső Magyarorsz,• gl 
leghatásosabb emeli 
hármas-szövetség szJ 

.-Régen tapasztaljuk 
törvényhozásának ee 
szent indexre kerüld 
vannak talán ott ntd 
összes igazságai, nt-i] 
eszméi is. Talán köz 
hogy Magyarország 
alá vetessék. Mert h<| 
zeti a vatikáni Mag 
ezt igazán jellemzőéi 
az eset, melyről ma 
emlitést. Esztergomnj 
fölkérte az illetékes

Az utolsó
Irta : A

Ma múlt nyolcz napja.! 
családi sírboltjában őri 
özvegy gróf Károlyi II 
Maria bárónőt. Halálát a| 
és a családhoz intézett 
messeivü barátnőjét-nell 
Milyen nagy, igazán nem] 
lett annak lenni, a kit 
erényekkel ekeskedő iv:■ 
rátságára méltatott, a ki 
laha vágyott volna az 
tündökölni, minden kinái| 
letett.

A régi szép napokban,] 
es mogyoródi erdők vissz 
megyeri falkavadászok \i< 
ran megtörtént, hogy i 
előleges bejelentés nélk 
kastély udvarára és a 
e! egv-két negyedórái idd 
és nejénél.

A mint Károlyi István 
gyár nagy urnái áldozati»! 
tetteivel sohasem dicsekvi 
u?v neje is mintája volt 
alakoknak, kiket megöröi

Orczy Mária — Orczy 
abból az anyagból való 
Erzsébeteket, a Zrínyi 11 
zsannákat adta a házánál]

Mint Orczy-leany abi 
nevelkedett, a mely rzt 
jellemzi

Az Orczy bárók tettel, 
mindig hűségűket a vérrel 
az Orczy bárónők j> dig L 
'oltak a gondsujiotta népi 
béna harezosokat ápolták! 
nehezedett az onzagra. 1

Eng-iij

gSr-ev; > i. X


